Domes sēdē janvārī

Ceturtdien, 21. janvārī Alūksnes novada domes pirmajā šī gada sēdē darba kārtībā bija 48 jautājumi. Sēdē piedalījās 14 deputāti.
 Sēdes sākumā, septiņiem deputātiem balsojot „par” un septiņiem – „pret”, darba kārtībā netika iekļauti seši papildus darba kārtības jautājumi – par atteikšanos no pirmpirkuma tiesībām, par pašvaldības pamata un vispārējās vidējās izglītības iestāžu vadītāju darba algas likmes noteikšanu, par sociālā dienesta struktūrvienības „Nakts patversme” izveidi, par grozījumiem novada pašvaldības administrācijas amatu sarakstā un par saimnieciskās pārvaldes izveidošanu.
Lemj par zemes un nekustamā īpašuma jautājumiem

 Dome nolēma:

- astoņiem iedzīvotājiem iznomāt zemesgabalu daļas Alūksnē sakņu dārziem;
- mainīt nekustamam īpašumam „Mucenieki” Jaunalūksnes pagastā lietošanas mērķi no individuālo dzīvojamo māju apbūves uz zemi, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība;

- apstiprināt zemes ierīcības projektu nekustamam īpašumam „Vālodzes” Jaunlaicenes pagastā, piešķirt atdalāmam zemesgabalam nosaukumu „Ozolkalni” un noteikt tā izmantošanas mērķi - zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība;
- atteikties no pirmpirkuma tiesībām uz pārdodamiem nekustamiem īpašumiem Liepnā un Alūksnē;
- sagatavot atsavināšanai pašvaldības īpašumu - apbūvētu zemesgabalu „Līvas”, Malienas pagastā un noteikt, ka atsavināšanas izdevumus, saistītus ar zemesgabala īpašumu tiesību nostiprināšanu Zemesgrāmatā uz Alūksnes novada pašvaldības vārda, sedz zemes nomnieks.

Pirmā izsole nesekmīga

 Dome atzina par nesekmīgu 7. janvārī rīkoto Alūksnes novada pašvaldībai piederošās kustamās mantas – vieglās automašīnas „AUDI 100” izsoli un apstiprināja atkārtotas izsoles noteikumus.

Aizliedz ģenētiski modificēto kultūraugu audzēšanu novadā
 Dome nolēma pasludināt, ka Alūksnes novada teritorijā ir aizliegta ģenētiski modificēto kultūraugu audzēšana uz 5 gadiem. Dome arī izdeva saistošos noteikumus „Par aizliegumu ģenētiski modificēto kultūraugu audzēšanai Alūksnes novada teritorijā”.
 Šādu lēmumu dome pieņēma, pamatojoties uz to, ka pērn 5. oktobrī Tautsaimniecības komitejas sēdē deputāti izskatīja un atbalstīja 289 novada iedzīvotāju iesniegumu ar aicinājumu pasludināt Alūksnes novada teritoriju par brīvu no ģenētiski modificētiem organismiem. Informācija par pieņemto lēmumu tika publicēta laikrakstos „Latvijas Vēstnesis” un „Malienas Ziņas”, aicinot iedzīvotājus līdz 2009. gada 25. novembrim izteikt iebildumus vai priekšlikumus, taču norādītajā laikā tādi pašvaldībā saņemti netika.
Divkāršo maksu par zvejas tīkliem
 Ņemot vērā Alūksnes novada pašvaldības Veclaicenes pagasta pārvaldes iesniegumu par rūpnieciskās zvejas rīku limita vienību maksas dubultošanu, kā arī, ņemot vērā vietējās zvejas priekšrocības, tirgus pieejamību un vērtīgo zivju sugu sastāvu nozvejā, pamatojoties uz Ministru kabineta noteikumiem Nr. 918 „Noteikumi par ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” dome nolēma divkāršot MK noteikto maksu par rūpnieciskās zvejas rīku limita vienību Alūksnes novada pašvaldības teritorijā esošajās ūdenstilpēs, kurās zvejas tiesības pieder valstij.

 Tātad turpmāk par pieciem zvejas tīklu metriem Alūksnes novada pašvaldības teritorijā esošajās ūdenstilpēs, kurās zvejas tiesības pieder valstij, būs jāmaksā 4 lati.

Izveido novada pašvaldības autoceļu fondu

 Dome izveidoja Alūksnes novada pašvaldības autoceļu (ielu) fondu, apstiprināja tā nolikumu un mērķdotācijas sadales un piešķiršanas kārtību. Mērķdotācijas sadales pamatprincipi nosaka, ka novada pašvaldībai un pagastu pārvaldēm piešķir 93% no kopējās pašvaldības autoceļu fondā ieskaitītās mērķdotācijas, bet 7% atvēl rezerves fonda izveidošanai.

Lemj par taksometru pārvadājumiem
 Dome izdeva saistošos noteikumus „Par licenču izsniegšanas kārtību vieglo taksometru pārvadājumiem Alūksnes novadā” un apstiprināja maksu (bez PVN) par licences izsniegšanu par pasažieru un bagāžas pārvadājumiem ar vieglajiem taksometriem. Fiziskām personām maksa būs Ls 25 gadā, juridiskām personām – Ls 35 gadā. Ja licenci izsniegs uz īsāku laiku, maksu noteiks proporcionāli licences izsniegšanas termiņam. Savukārt par licences dublikāta izsniegšanu būs jāmaksā divkāršā apmērā. Par licences kartītes izsniegšanu par pasažieru un bagāžas pārvadājumiem ar vieglajiem taksometriem (bez PVN) jāmaksā Ls 2, bet par licences kartītes dublikāta izsniegšanu – divkāršā apmērā.

 Dome arī izdeva saistošos noteikumus „Par maksimālās braukšanas maksas (tarifu) apstiprināšanu par pasažieru pārvadājumiem ar vieglajiem taksometriem Alūksnes novadā”, kas paredz, ka maksimālā maksu par pasažieru un bagāžas pārvadājumiem ar vieglo taksometru Alūksnes novada administratīvajā teritorijā (bez PVN) būs šāda: iekāpšanas maksa – Ls 0,40; dienas tarifs (no 6.00 līdz 24.00) - Ls 0,40 par 1 km; nakts tarifs (no 24.00 līdz 6.00) - Ls 0,50 par 1 km; stāvēšanas (gaidīšanas) maksa maršruta laikā - Ls 0,07 par vienu minūti.

Lemj par finansējuma sadali izglītībā
 Dome apstiprināja kārtību, kādā sadala mērķdotāciju pašvaldības izglītības iestādēm bērnu no 5 gadu vecuma izglītošanā nodarbināto pirmsskolas izglītības pedagogu un vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām (VSAO) iemaksām no 1. janvāra līdz 31. augustam, kā arī kārtību, kādā sadala valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldības speciālajām pirmsskolas izglītības iestādēm, internātskolai no 1. janvāra līdz 31. augustam.
 Dome noteica darba samaksas un (VSAO) iemaksu fondu pašvaldības izglītības iestāžu pedagogiem, kas veic piecgadīgo un sešgadīgo bērnu apmācību, pamata un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogiem 2010. gada janvārī – augustā.
 Dome noteica mērķdotācijas un darba samaksas un (VSAO) iemaksu fondu pašvaldības speciālajām pirmsskolas izglītības iestādēm un internātskolai 2010. gada janvārī – augustā, kā arī darba samaksas un (VSAO) iemaksu fondu pašvaldības interešu izglītības programmu pedagogu daļējai darba samaksai un (VSAO) iemaksām 2010. gada janvārī – augustā.
 Dome piešķīra papildus stundas no 1. janvāra līdz 31. augustam vairākām interešu izglītības programmām, kas saistītas ar gatavošanos X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem, kā arī gatavojoties svētkiem, apstiprināja šādas amatu vienības Izglītības pārvaldē: izglītības metodiķis - novada skolu koru virsdiriģents (0,38 amatu vienības); izglītības metodiķis - novada skolu teātra pulciņu koordinators (0,190 amatu vienības); izglītības metodiķis - novada skolu vizuālās mākslas pulciņu koordinators (0,190 amatu vienības) un Alūksnes Bērnu un jauniešu centra jaunatnes darba metodiķa 1 amatu vienību.
 Dome apstiprināja valsts budžeta mērķdotācijas sadali Alūksnes novada pašvaldības pamata un vispārējās vidējās izglītības iestādēm mācību literatūras iegādei. Kopējā valsts piešķirtās mērķdotācijas summa ir 1652 lati.
Izdod saistošos noteikumus

 Dome izdeva saistošos noteikumus „Par bērnu uzņemšanas un atskaitīšanas kārtību Alūksnes novada pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēs”; „Par sociālajiem pakalpojumiem Alūksnes novada pašvaldībā”, kā arī „Grozījumi Alūksnes novada domes 17.09.2009. saistošajos noteikumos Nr.7/2009 „Par sociālās palīdzības pabalstiem Alūksnes novadā””.
Uzņemsies pašvaldības funkciju izpildi Apē
 Dome nolēma uzņemties no 1. janvāra līdz 31. jūlijam pildīt pašvaldībai noteiktās izglītības pārvaldes, kā arī no 1. janvāra būvniecības procesa tiesiskuma nodrošināšanas funkcijas Apes novadā.

Lemj par komisijām
 Dome izveidoja pašvaldības pastāvīgo komisiju „Dzīvokļu komisija” trīs cilvēku sastāvā un komisijā ievēlēja Dzintru Bičevsku, Leontīni Miķelsoni un Valdu Silicku. Komisija darbu sāks ar 1. februāri.
 Dome ar šī gada 1. februāri no pienākumu pildīšanas Administratīvajā komisijā atbrīvoja Ieviņu Āboltiņu, pamatojoties uz viņas iesniegumu. Komisijas sastāvā ievēlēja Ievu Balto – Pilsētnieci un Tatjanu Sarmu.
Noteica nomas maksas

Dome noteica nomas maksas administratīvajā ēkā Dārza ielā 11, Alūksnē no 1. februāra:

- Ls 2 (bez PVN) par iznomāto nedzīvojamo telpu 1m2 nomu mēnesī nedzīvojamajām telpām – kabinetiem (neietilpst maksa par siltumenerģijas piegādi, elektroenerģijas izmantošanu, ūdeni un kanalizāciju, telpu uzkopšanu, kā arī atkritumu izvešanu);

- Ls 0,80 (bez PVN) par iznomāto nedzīvojamo telpu 1m2 nomu mēnesī nedzīvojamajām telpām – kafejnīcas un ēdamzāles telpām (neietilpst maksa par siltumenerģijas piegādi, elektroenerģijas izmantošanu, ūdeni un kanalizāciju, telpu uzkopšanu, kā arī atkritumu izvešanu);

- Ls 8 (bez PVN) par „Lielās zāles” nomu pasākumu un konferenču rīkošanai stundā;

- Ls 4 (bez PVN) par „Mazās zāles” nomu pasākumu un konferenču rīkošanai stundā;

- Ls 2 (bez PVN) par ēkas foajē nomu pasākumu rīkošanai stundā;

- Ls 1,50 (bez PVN) par iznomāto nedzīvojamo telpu 1m2 nomu mēnesī garāžu telpām (neietilpst maksa par siltumenerģijas piegādi, elektroenerģijas izmantošanu, ūdeni un kanalizāciju).
Galvos „Simones” aizņēmumu

 Dome atcēla pērn 29. septembrī pieņemto lēmumu „Par akciju sabiedrības “SILTUMS” dibināšanu” un atzina to par spēku zaudējušu.
 Dome nolēma lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei atļauju pašvaldībai galvot par akciju sabiedrības „SIMONE” aizņēmumu apkures sezonas kurināmā iegādei Ls 100 000 apmērā.

Veic grozījumus lēmumā

 Dome izdarīja grozījumus 20. augustā pieņemtajā lēmumā „Par projekta „Jaunannas tautas nama aprīkojuma iegāde sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai” atbalstu”.

Piedalīsies projektu konkursā

Dome nolēma piedalīties ELFLA projektu konkursā ar projektiem: „Pededzes pagasta pašvaldības ceļu „Čistigi – Zagorje”, „Čistigi – Skaliņš” un „Kūdupe – Kapsēta” rekonstrukcija” (projekta kopējās izmaksas ir Ls 56 759,26, pašvaldības līdzfinansējums - Ls 21577,90) un „Liepnas pagasta autoceļu rekonstrukcijas 2. kārta” (projekta kopējās izmaksas ir Ls 63071,95, pašvaldības līdzfinansējums – Ls 23977,77). Abu projekta realizēšanas izmaksas paredzēs pašvaldības 2012. gada budžetā.
Piedalīsies projektā
 Dome nolēma piedalīties kā NVO „Pontis” (Igaunija) un „Rūjienas mežu īpašnieku biedrība” partnerim ES Igaunijas – Latvijas pārrobežu sadarbības veicināšanas programmas projektā „Robeža bez robežām”.

Nepieņem lēmumus

 Septiņiem deputātiem balsojot „par” un septiņiem „pret”, dome nepieņēma lēmumu par Alūksnes novada attīstības programmas izstrādes uzsākšanu.

 Dome nepieņēma lēmumu atbrīvot no amata Jaunlaicenes pagasta pārvaldes vadītāju Daigu Rēdeli.

 Ar 7 balsīm „par” un 7 „pret” dome nepieņēma lēmumu apstiprināt pagastu pārvalžu amatu sarakstu. Lēmuma projekts paredzēja apstiprināt 6 pagastu pārvalžu vadītāju, 6 grāmatvežu un 15 sekretāru – lietvežu slodzes. Izskatot lēmuma projektu, deputāts Laimonis Sīpols izteica priekšlikumu lēmumprojektā pārvalžu vadītāju skaitu noteikt 15 un grāmatvežu skaitu – 12. Deputāts Ainars Melders ierosināja noteikt, ka grāmatvežu slodžu samazinājums uz sešām stātos spēkā tikai ar šī gada 1. jūliju. Balsojot 7 deputātiem „par” un 7 „pret”, abi minētie priekšlikumi netika pieņemti.

