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Alūksnes novada domes sēdē 17. decembrī


Alūksnes novada domes sēdē 17. decembrī, kurā piedalījās 13 deputāti, tika izskatīti vairāk kā 60 darba kārtības jautājumi. Alūksnes novada dome nolēma:
Septiņiem iedzīvotājiem iznomāt zemesgabalus sakņu dārzam uz diviem gadiem;

Apstiprināt zemes ierīcības projektu nekustamam īpašumam „Ķēniņkalni”, Mārkalnes pagastā, atdalāmam zemesgabalam saglabāt nosaukumu „Ķēniņkalni”, bet atlikušajam zemesgabalam piešķirt jaunu nosaukumu - „Ķēniņlejas”, kā arī noteikt atdalāmam zemesgabalam „Ķēniņkalnos”, Mārkalnes pagastā, Alūksnes novadā nekustamā īpašuma izmantošanas mērķi - zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība;
Vienam iedzīvotājam piešķirt atlaides, izpērkot zemi lauku apvidū;

Mainīt nekustamam īpašumam „Ezerlejās”, Ilzenes pagastā, Alūksnes novadā, uz kuras atrodas ēka, nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no zemes, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība uz komercdarbības objektu apbūvi;
Mainīt nekustamam īpašumam Krišjāņa Barona ielā 1, Alūksnē, nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no komercdarbības objektu apbūves uz rūpnieciskās ražošanas uzņēmumu apbūvi;
Atteikties no pirmpirkuma tiesību izmantošanas uz 13 pārdodamiem nekustamiem īpašumiem, kas atrodas Jaunalūksnes, Kalncempju, Alsviķu, Pededzes, Liepnas, Mārkalnes un Ziemera pagastos, kā arī Alūksnē;

Piekrist bez atlīdzības iegūt Alūksnes novada pašvaldības īpašumā valsts nekustamo īpašumu – zemes vienību un divas būves Merķeļa ielā 3, Alūksnē, Alūksnes novadā turpmākai izmantošanai pašvaldības funkcijas īstenošanai – nodrošināt iedzīvotāju sociālo aprūpi;
Sagatavot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldības īpašumu - neapbūvētu zemes starpgabalu, Annas pagastā, Alūksnes novadā, noteikt, ka atsavināšanas izdevumus, saistītus ar zemesgabala īpašuma tiesību nostiprināšanu Zemesgrāmatā uz Alūksnes novada pašvaldības vārda, sedz zemes starpgabala atsavināšanas ierosinātājs;
Nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo nekustamā īpašuma daļu - graudu kaltes un šķūni “Krastos”, Liepnas pagastā, Alūksnes novadā, pārdodot mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, apstiprināt atsavināmā nekustamā īpašuma nosacīto cenu Ls 1000 apmērā un izsoles noteikumus;
Nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo kustamo mantu – vieglo pasažieru automašīnu “AUDI 100”, pārdodot mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, apstiprināt atsavināmās kustamās mantas nosacīto cenu Ls 380 apmērā un izsoles noteikumus;

Nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo nekustamo īpašumu “Eglaine - 5”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā, pārdodot to mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, apstiprināt atsavināmā nekustamā īpašuma nosacīto cenu Ls 10 000 apmērā un izsoles noteikumus;
Nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo nekustamo īpašumu “Eglaine – 2”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā, pārdodot mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, apstiprināt atsavināmā nekustamā īpašuma nosacīto cenu Ls 6000 un izsoles noteikumus;
Apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības atsavināmās kustamās mantas – pasažieru autobusa „FORD TRANSIT” 2009. gada 9. decembra izsoles rezultātus, noslēgt pirkuma līgumu ar izsoles uzvarētāju par autobusa pārdošanu par Ls 500;
Apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības atsavināmās mantas – meža kailcirtes „Sarvās”, Ilzenes pagastā, Alūksnes novadā, 2009. gada 9. decembra izsoles rezultātus, noslēgt pirkuma līgumu ar izsoles uzvarētāju – Latvijas - Zviedrijas kopuzņēmumu „LATSIN” SIA par meža kailcirtes pārdošanu par Ls 5000;
Apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības atsavināmās mantas – meža kailcirtes „Stūrī”, Ilzenes pagastā, Alūksnes novadā, 2009. gada 9. decembra izsoles rezultātus, noslēgt pirkuma līgumu ar izsoles uzvarētāju – Latvijas - Zviedrijas kopuzņēmumu „LATSIN” SIA, par meža kailcirtes pārdošanu par Ls 2900;
Apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības aģentūras „ALJA” konsultatīvo padomi šādā sastāvā: Armands Roze, Aivars Čibals, Ardis Tomsons, Imants Hamanis un Jānis Skulte;

Pilnvarot veikt makšķerēšanas, zvejošanas un vides aizsardzības noteikumu, kā arī Alūksnes pilsētas domes 15.11.2007. saistošo noteikumu Nr.14/2007 „Nolikums par licencēto makšķerēšanu Alūksnes ezerā” (tajā skaitā – pārbaudīt makšķernieku un zvejnieku lomus, kā arī izmantotos makšķerēšanas un zvejas rīkus) kontroli publiskajās ūdenstilpēs un to tiešā tuvumā Alūksnes novada pašvaldības administratīvajā teritorijā šādas personas – Druvi Tomsonu, Aivaru Purviņu, Juri Balto, Gunāru Rozenbergu, Jāni Skulti, Aivaru Čibalu, Ediju Prazdnicānu un Māri Cīruli;

Ņemot vērā Alūksnes novada pašvaldības aģentūras „ALJA” iesniegumu par maksas par rūpnieciskās zvejas rīku limita vienību dubultošanu, kā arī, ņemot vērā vietējās zvejas priekšrocības, tirgus pieejamību un vērtīgo zivju sugu sastāvu nozvejā, divkāršot Ministru kabineta noteikto maksu par rūpnieciskās zvejas rīku limita vienību Alūksnes novada publiskajās ūdenstilpēs Alūksnes, Ilgāja (Latvijas Republikas daļā), Indzera, Muratu (Latvijas Republikas daļā), Sudalezera (Alūksnes novada teritorijā), Vaidavas ezeros, kā arī Pededzes upē (teritorijā no Alūksnes upes ietekas). Ar šo lēmumu pašvaldība izmantoja tai ar Ministru kabineta noteikumiem piešķirtās tiesības dubultot minēto maksu. Tātad turpmāk tajās Alūksnes novada publiskajās ūdenstilpnēs, kurās ir atļauta rūpnieciskā zveja (Ilgāja, Indzera, Muratu, Sudala un Vaidavas ezeri) maksa par vienu zvejas tīkla metru būs 80 santīmi līdzšinējo 40 santīmu vietā.
Paaugstināt maksu nepieciešams, lai pastiprinātu kontroli dabiskā nārsta aizsardzībai, jo nav iespējams zivju krājumus pietiekamā apjomā atjaunot mākslīgā ceļā;
Apstiprināt maksas pakalpojumus Kalncempju pagasta Viktora Ķirpa Ates muzejā, kas stāsies spēkā 2010. gada 1. janvārī;
Apstiprināt Alūksnes novada tautas/kultūras/saieta namu telpu, estrāžu nomas maksu, kas stāsies spēkā 2010. gada 1. janvārī. Nomas maksu nepiemēros Alūksnes novada pašvaldībai sniegtajiem pakalpojumiem, ar Alūksnes novada pašvaldības izpilddirektora vai attiecīgās Alūksnes novada pašvaldības pagasta pārvaldes vadītāja rīkojumu, ja iznomājamais objekts tiek izmantots labdarības pasākumiem;
Apstiprināt maksas pakalpojumus Alūksnes novada pašvaldības publiskajās bibliotēkās: Alūksnes pilsētas bibliotēkā, Alsviķu, Strautiņu, Annas, Ilzenes, Bejas, Jaunalūksnes, Jaunannas, Jaunlaicenes, Kalncempju, Liepnas, Malienas, Mālupes, Māriņkalna, Mārkalnes, Pededzes, Veclaicenes un Zeltiņu bibliotēkās, kas stāsies spēkā 2010. gada 1. janvārī;
Apstiprināt maksu par Jaunlaicenes pagasta pārvaldes sniegtajiem pakalpojumiem:

1. maksa, kas saistīta ar apkures nodrošināšanu (apkures sistēmas uzturēšana, kurināmā sagatavošana, apkures nodrošināšana, kurinātāju algošana, ūdens sagatavošana un uzsildīšana u.c.) daudzdzīvokļu mājā „Dārziņi”, Jaunlaicenes pagastā, Alūksnes novadā – Ls 0,53 par 1m2 apkurināmās platības katrā kalendārā gada mēnesī un;
2. maksa, kas saistīta ar kurināmā nodrošināšanu daudzdzīvokļu mājas „Dārziņi”, Jaunlaicenes pagastā, Alūksnes novadā apsildīšanai:

2.1. samaksa par piegādājamo malku pēc aprēķina – Ls 10,- par 1m3 malkas, kas nepieciešama attiecīgā dzīvokļa platībai apkures sezonā, vai
2.2. kurināšanai sagatavotas malkas piegāde līdz daudzdzīvokļu mājas „Dārziņi”, Jaunlaicenes pagastā, Alūksnes novadā katlu mājai pēc aprēķina – 0,4 m3 par 1m2 apkurināmās attiecīgā dzīvokļa platības apkures sezonā;
Izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 29.10.2009. lēmumā Nr. 323 „Par tehniski ekonomiskā pamatojuma apstiprināšanu un par saistībām ūdenssaimniecības attīstības investīciju projekta īstenošanai”;
Piešķirt ar ERAF līdzekļiem līdzfinansētā, Malienas pagasta pārvaldes iesniegtā projekta „Ūdenssaimniecības attīstība Alūksnes novada Malienas pagasta Brencu ciemā” īstenošanai 196 689,00 LVL, no kuriem 162 553,00 LVL ir attiecināmās izmaksas un 34 136,00 LVL ir neattiecināmās izmaksas, finansējumu nodrošinot ar aizņēmumu Valsts kasē;
Izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 19.11.2009. lēmumā Nr. 362 „Par dienas centra „Annas māja” personām ar garīga rakstura traucējumiem izveidošanu un uzturēšanu”, izsakot lēmuma tekstu jaunā redakcijā. Grozījumi paredz precizēt nekustamā īpašuma adresi – Annas pagasta „Liedēs”, kā arī jaunveidojamās Sociālā dienesta struktūrvienības nosaukumā ietvert vārdu „aprūpes” – dienas aprūpes centrs „Annas māja”;
Izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 2009. gada 19. novembra lēmumā Nr. 353 „Par Jaunlaicenes muižas muzeja ieejas maksas un sniegto pakalpojumu maksas apstiprināšanu”, papildinot lēmuma pielikuma 1.3. punktu aiz vārda „invalīdiem” ar vārdu „pensionāriem”;
Ievēlēt Jāni Skulti par Alūksnes novada pašvaldības pastāvīgās komisijas „Pašvaldības īpašumu atsavināšanas komisija” locekli;

Ar 2009. gada 30. novembri atbrīvot Ingu Bebri no pienākumu pildīšanas Alūksnes novada Administratīvajā komisijā;
Iestāties biedrībā „Alūksnes lauku partnerība” un pilnvarot Alūksnes novada pašvaldības deputāti Sandru Zeltiņu pārstāvēt Alūksnes novada pašvaldības intereses biedrībā „Alūksnes lauku partnerība”;
Izdot saistošos noteikumus Nr.21/2009 „Par atvieglojumu piešķiršanu nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem”;
Atļaut SIA „DLV” atvērt spēļu zāli un organizēt attiecīgās azartspēles telpās Lielā Ezera ielā 4, Alūksnē, jo konstatēts, ka nav pamata, lai pašvaldība neatļautu spēļu zāles atvēršanu. Savukārt, ja pašvaldība neatļauj spēļu zāli atvērt, nesniedzot pietiekamu pamatojumu šādam lēmumam, var sekot lēmuma pārsūdzība no uzņēmēja par zaudējumu radīšanu;
Lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei atļauju Alūksnes novada pašvaldībai ņemt aizņēmumu Valsts kasē ar Valsts Kases noteiktajiem aizņēmuma procentiem ELFLA projekta „Pededzes pagasta pašvaldības ceļu Ķurši – kapsēta, Pededze – Naumova rekonstrukcija” īstenošanai LVL115028,00 apmērā vai ekvivalents citā valūtā, ar aizņēmuma pamatsummas atmaksas termiņu no 2011. gada marta līdz 2015. gada decembrim, aizņēmumu garantējot ar Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem;
Lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei atļauju Alūksnes novada pašvaldībai ņemt aizņēmumu Valsts kasē ar Valsts Kases noteiktajiem aizņēmuma procentiem ERAF projekta „Alūksnes vidusskolas infrastruktūras pielāgošana izglītojamiem ar funkcionāliem traucējumiem” īstenošanai LVL80485,00 apmērā vai ekvivalents citā valūtā, ar aizņēmuma pamatsummas atmaksas termiņu no 2011. gada marta līdz 2015. gada decembrim, aizņēmumu garantējot ar Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem;
Izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 09.07.2009. lēmumā Nr. 43 „Par Alūksnes novada pašvaldības administrācijas amatu saraksta apstiprināšanu”, iekļaujot kancelejas sastāvā no 2010. gada 1. janvāra šādas amata vietas, kas tiek pārņemtas no Alūksnes rajona padomes administratīvās ēkas Dārza ielā 11, Alūksnē, uzturēšanai – apkopējs, administratīvās ēkas pārzinis, ēkas un teritorijas uzraugs, un sētnieks;

Izdot saistošos noteikumus Nr.22/2009 „Grozījumi Alūksnes novada domes 09.07.2009. saistošajos noteikumos Nr.1/2009 „Alūksnes novada pašvaldības nolikums””;
Nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo nekustamo īpašumu „Bērzukalnos”, Zeltiņu pagastā, Alūksnes novadā, pārdodot mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, apstiprināt atsavināmā īpašuma nosacīto cenu Ls 9250 un izsoles noteikumus; 
Izveidot Alūksnes novada pašvaldības iestādi – „Tūrisma informācijas centrs” ar 2010. gada 1. janvāri, iecelt par tās vadītāju Kristīni Vimbu, apstiprināt iestādes nolikumu un amatu sarakstu;
Apstiprināt maksu par derīgā izrakteņa – smilts – ieguvi Ls1,50/m3 (tajā skaitā PVN) šādās Alūksnes novada pašvaldības smilts/grants derīgo izrakteņu atradnēs: „Boiņica”, kas atrodas nekustamajā īpašumā „Eglaine - 4”, Pededzes pagastā, nekustamajā īpašumā „Ūdri – 3”, Jaunannas pagastā, nekustamajā īpašumā „Medņukalni”, Zeltiņu pagastā, Alūksnes novadā.
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