Alūksnes pilsētas domes sēdē 2008. gada 18. decembrī
Alūksnes pilsētas domes sēdē 18. decembrī tika pieņemti 22 lēmumi.
Dome nolēma:

- Četrām personām piešķirt lietošanā līdz 2009. gada 31. decembrim zemi sakņu dārzam;

- Atteikties no pirmpirkuma tiesībām uz šādiem pārdodamiem nekustamajiem īpašumiem: garāžas Nr. 8 Torņa ielā 15A/7, zemes gabala un uz tā esošās dzīvojamās mājas un garāžas Brīvības ielā 10A, zemes gabala Druvu ielā 35, zemes gabala un uz tā esošās dzīvojamās mājas ar palīgēku Merķeļa ielā 11, zemes gabala un uz tā esošas dārza mājas un palīgēkas Druvu ielā 31, zemes gabala un uz tā esošās jaunbūves - palīgēkas Dzegužu ielā 3, zemes gabala Smilšu ielā 10, Alūksnē;
- Apstiprināt zemes ierīcības projektu zemesgabalam Pils ielā 31, Alūksnē, piešķirt atdalāmajam zemesgabalam 5160 m2 platībā adresi -  Pils iela 33A, Alūksne, kā arī noteikt tā izmantošanas mērķi - rūpnieciskās ražošanas objektu apbūve;

- Sagatavot atsavināšanai Alūksnes pilsētas pašvaldības īpašumu – zemes starpgabalu Latgales ielā 3C, Alūksnē, 1263 m² platībā;

- Iznomāt uz 10 gadiem Alūksnes pilsētas V.Krajeviča individuālajam uzņēmumam „GAIŠAIS EKRĀNS” nedzīvojamo telpu daļu ēkā Latgales ielā 8A un telpas daļu palīgēkā – šķūnī Latgales ielā 8A, Alūksnē, nosakot nomas maksas apmēru Ls1,00 par iznomāto nedzīvojamo telpu daļu ēkā Latgales ielā 8A viena kvadrātmetra nomu mēnesī un Ls0,20 par iznomāto palīgēkas – šķūņa daļu Latgales ielā 8A, Alūksnē viena kvadrātmetra nomu mēnesī;
- Izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes Alūksnes pilsētas sākumskolas darba samaksas nolikumā;
- Izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 20.10.2005. lēmumā Nr.291 „Par maksas pakalpojumiem Alūksnes Mākslas skolā”. Grozījumi ir spēkā no 2009. gada 1.janvāra un tie nosaka, ka audzēkņu vecāku līdzfinansējums sagatavošanas klašu audzēkņiem par 2 stundu apmācību nedēļā ir Ls5,00 mēnesī, sagatavošanas klašu audzēkņiem par 4 stundu apmācību nedēļā - Ls6,00 mēnesī, sagatavošanas klašu audzēkņiem par 6 stundu apmācību nedēļā - Ls7,00 mēnesī, tēlotājas mākslas klases audzēkņiem par 1 stundu apmācību nedēļā pirmsskolas vecuma grupā - Ls4,00 mēnesī, un veidošanas klases audzēkņiem par 1 stundas apmācību nedēļā pirmsskolas vecuma grupā - Ls4,00. Alūksnes mākslas skolas direktoram atļauts audzēkņu vecāku līdzfinansējuma iekasēšanas kārtībā pēc pedagoģiskās padomes apstiprināta nolikuma ar rīkojumu atbrīvot audzēkņu vecākus no līdzfinansējuma vai samazināt tās apmēru 5% robežās no gada plānotajiem vecāku līdzfinansējuma ieņēmumiem;
- Apstiprināt konkursa „Alūksnes pilsētas bērnu un jauniešu vasaras nometņu organizēšana 2009.gadā” nolikumu. Ar konkursa nolikumu iespējams iepazīties Alūksnes pilsētas domes mājas lapā www.aluksne.lv/dome;
- Apstiprināt Alūksnes pilsētas domes projektu konkursa „Jauniešu brīvā laika pavadīšana, aktīvas atpūtas veicināšana saistībā ar Alūksnes pilsētas vides attīstību un iedzīvotāju drošību” nolikumu. Ar konkursa nolikumu iespējams iepazīties Alūksnes pilsētas domes mājas lapā www.aluksne.lv/dome;
- Apstiprināt Alūksnes pilsētas domes saistošos noteikumus Nr.22/2008 „Par grozījumiem Alūksnes pilsētas pašvaldības 2008.gada budžetā”;
- Apstiprināt Alūksnes pilsētas pašvaldības ielu sarakstu ar noteiktām uzturēšanas klasēm 2008./2009.gada ziemas sezonai:

Alūksnes pilsētas pašvaldības autoceļu saraksts ar noteiktām uzturēšanas klasēm 
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- Iznomāt SIA “RŪPE” saimnieciskās darbības nodrošināšanai zemes gabalu Brūža ielā 6, zemes gabala Jāņkalna ielā 12A, Alūksnē, daļu, iznomāt zemes gabalu “Iztekās”, Ziemeru pagastā, Alūksnes rajonā, iznomāt zemes gabala Smilšu ielā 8, Alūksnē SIA “RŪPE” apsaimniekošanā esošo ūdens ņemšanas vietu izbūvei un uzturēšanai, iznomāt zemes gabala Smilšu ielā 8, Alūksnē daļu SIA “RŪPE” apsaimniekošanā esošo ūdens ņemšanas vietu izbūvei un uzturēšanai, iznomāt zemes gabala Smilšu ielā 8, Alūksnē daļu SIA “RŪPE” apsaimniekošanā esošo ūdens ņemšanas vietu izbūvei un uzturēšanai, nosakot, ka zemes nomas maksa aprēķināma saskaņā ar Alūksnes pilsētas domes 22.05.2008. lēmumu Nr.144 „Par zemes nomu Alūksnes pilsētā”. Iznomāt uz 10 gadiem SIA “RŪPE” saimnieciskās darbības nodrošināšanai: divstāvu dzīvojamo ēku Brūža ielā 6, nedzīvojamo ēku – atdzelžošanas staciju Jāņkalna ielā 12A, inženierbūvi – ūdenstorni Jāņkalna ielā 12A, inženierbūvi – sūkņu staciju Jāņkalna ielā 12A, inženierbūvi – sūkņu staciju Jāņkalna ielā 12A, Alūksnē,  nedzīvojamo ēku – administratīvo ēku “Iztekās”, Ziemeru pagastā, Alūksnes rajonā, nedzīvojamo ēku – kompresoru ēku “Iztekās”, Ziemeru pagastā, Alūksnes rajonā, nedzīvojamo ēku – šķūni “Iztekās”, Ziemeru pagastā, Alūksnes rajonā, nedzīvojamo ēku – sūkņu staciju “Iztekās”, Ziemeru pagastā, Alūksnes rajonā, SIA “RŪPE” saimnieciskās darbības nodrošināšanai, nosakot, ka nomas maksa par ēku un būvju iznomāšanu aprēķināma 2% apmērā no ēku un būvju atlikušās vērtības gadā;
- Mainīt ēkai Ojāra Vācieša ielā 9, Alūksnē izmantošanas veidu no nedzīvojamā ēka uz dzīvojamā ēka.
Ar Alūksnes pilsētas domes 2008. gada 18. decembra sēdē pieņemtajiem lēmumiem pilnībā iepazīties iespējams Alūksnes pilsētas domes kancelejā, Dārza ielā 11, Alūksnē, 3. stāvā.
