Domes sēdē februārī

Evita Aploka,

Alūksnes pilsētas domes informācijas aprites speciāliste

Alūksnes pilsētas domes sēdē 19. februārī piedalījās astoņi deputāti un tika pieņemti 15 lēmumi.
Dome nolēma:

- diviem iedzīvotājiem piešķirt lietošanā līdz 2009. gada 31. decembrim zemi sakņu dārzam;
 - noteikt, ka Alūksnes pilsētas dome, ieguldot līdzekļus, kas iegūti iznomājot zemes gabalus daudzdzīvokļu māju uzturēšanai Alūksnes pilsētā, līdzfinansē attiecīgo daudzdzīvokļu māju teritoriju labiekārtošanu;
- apstiprināt vienošanās projektu par zemes īpašumu robežu izmaiņām starp Alūksnes pilsētas domi un sabiedrību ar ierobežotu atbildību „SUN TRUST”. Vienošanās projekts paredz, ka Alūksnes pilsētas dome apņemas pasūtīt zemes gabala Baložu bulvārī 8 zemes ierīcības projekta izstrādi, lai veiktu aptuveni 300 m2 liela zemes gabala atdalīšanu, kā arī piešķirt atdalītajam zemes gabalam adresi un atsavināt to uzņēmumam, kam tas nepieciešams, lai īstenotu plānotās biroja ēkas būvniecības ieceri Pils ielā 19, Alūksnē;

- apstiprināt Alūksnes pilsētas domes saistošos noteikumus Nr.3/2009 „Par 2003.gada 17.jūlija Alūksnes pilsētas domes saistošo noteikumu Nr.6/2003 “Par transportlīdzekļu iebraukšanu Alūksnes pilsētas PILSSALĀ, TEMPĻAKALNA PARKĀ UN MUIŽAS PARKĀ” atzīšanu par spēku zaudējušiem”. Noteikumi stāsies spēkā pēc to publicēšanas pašvaldības informatīvajā izdevumā „Alūksnes Domes Vēstis”. Pēc to spēkā stāšanās iebraukšana Pilssalā, Tempļakalna parkā un muižas parkā tiks regulēta ar attiecīgām ceļa zīmēm;
- apstiprināt Alūksnes pilsētas domes saistošos noteikumus Nr.4/2009 “Alūksnes pilsētas sabiedriskās kārtības noteikumi”. Tie stāsies spēkā pēc publicēšanas Alūksnes pilsētas domes informatīvajā izdevumā „Alūksnes Domes Vēstis”;
- apstiprināt 2009./2010. mācību gadam 1., 7., un 10.klašu komplektu skaitu Alūksnes pilsētas vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestādēs.
  Tikai daļa deputātu atbalstīja deputāta Ainara Meldera ierosinājumu palielināt 1. klašu komplektu skaitu Alūksnes vidusskolā līdz diviem un Alūksnes pilsētas sākumskolā līdz četriem. Deputāti nolēma, ka Alūksnes pilsētas sākumskolā būs ne vairāk kā trīs 1. klašu komplekti, bet Alūksnes vidusskolā - viens 1. klases komplekts. Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijā nākamajā mācību gadā būs ne vairāk kā četri 7. klašu komplekti un Alūksnes vidusskolā - ne vairāk kā trīs 7. klašu komplekti. Alūksnes vidusskolā būs ne vairāk kā trīs 10. klašu komplekti un Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijā – ne vairāk kā četri 10. klašu komplekti. Termiņš skolēnu uzņemšanai 1. klasēs būs no 2009. gada 1. līdz 10. jūnijam no pulksten 9.00 līdz 18.00;
 - izdarīt grozījumus Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas Darba samaksas nolikumā;
 - apstiprināt Alūksnes Mākslas skolas nolikumu;
 - piedalīties Eiropas Reģionālā attīstības fonda projektu konkursā ar projektu „Alūksnes vidusskolas infrastruktūras pielāgošana izglītojamiem ar funkcionāliem traucējumiem”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls 98 392 apmērā un nodrošināt līdzfinansējumu 15% jeb Ls 14 759 no projekta kopējā finansējuma apmēra, līdzekļus paredzot no Alūksnes pilsētas domes 2009. gada budžetā Alūksnes vidusskolai apstiprinātajiem līdzekļiem;
 - iesniegt projekta pieteikumu „Veselīga dzīvesveida un sporta popularizēšana pierobežas reģionu jauniešu vidū, veicinot pārrobežu sadarbību un kopīgu sporta pasākumu organizēšanu” („Sports vieno”), Latvijas – Igaunijas pārrobežu sadarbības programmas atklātajā projektu konkursā, noteikt projekta kopējās izmaksas EUR 165 272,00 apmērā un nodrošināt līdzfinansējumu 15% apmērā no projekta kopējā finansējuma, līdzekļus EUR 24 790,80 apmērā paredzot no Alūksnes pilsētas domes 2009. gada budžeta līdzekļiem. Projekts paredz sporta laukuma izveidi pie Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas;
- daļēji atbrīvot Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības augstskolas Alūksnes filiāli no maksas par Alūksnes Tautas nama „spoguļu zāles” izmantošanu piecas stundas katru otrdienu laikā līdz 2009. gada jūnija mēnesim, nosakot nomas maksas apmēru Ls 5 par vienu stundu (bez PVN);
- nodot sabiedriskā labuma organizācijas – biedrības „Latvijas Politiski represēto apvienība” - Alūksnes rajona politiski represētajām personām bezmaksas lietošanā 2009. gada 25. martā Alūksnes Tautas nama telpas 1949. gada 25. marta represiju atceres pasākuma organizēšanai;
- atteikties no pirmpirkuma tiesību izmantošanas uz pārdodamo nekustamo īpašumu – zemes gabalu Gulbenes ielā 1, Alūksnē.

Ar Alūksnes pilsētas domes sēdēs pieņemtajiem lēmumiem iespējams iepazīties Alūksnes pilsētas domes kancelejā darba laikā Dārza ielā 11, 3. stāvā, Alūksnē.
