Alūksnes pilsētas domes sēdē janvārī
Evita Aploka,

Alūksnes pilsētas domes informācijas aprites speciāliste
Alūksnes pilsētas domes sēdē 22. janvārī tika izskatīti 25 darba kārtības jautājumi. Sēdē piedalījās desmit deputāti.
Dome nolēma:
 - izbeigt zemes lietošanas tiesības divām personām uz zemesgabaliem Sīļu ielā 8 un Akas ielā 32, Alūksnē, un noteikt, ka minētie zemesgabali ir piekritīgi Alūksnes pilsētas pašvaldībai, kā arī slēgt zemes nomas līgumus par šo zemesgabalu nomu saskaņā ar Ministru kabineta 30.10.2007. noteikumiem Nr. 735 „Noteikumi par valsts vai pašvaldības zemes nomu”;
 - piešķirt lietošanā zemi sakņu dārzam bez apbūves tiesībām sešām personām;
 - izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 27.11.2008. lēmumā Nr. 275 „Par Alūksnes pilsētas pašvaldībai piederošā kopīpašuma domājamās daļas dzīvojamā mājā Ganību ielā 9, Alūksnē, atsavināšanu” un aizstāt lēmuma 3. punktā nosacīto cenu „Ls 9000,-” ar nosacīto cenu „Ls 6300,-”;
 - iznomāt sabiedrībai ar ierobežotu atbildību „VECIE MŪRI” uz 10 gadiem nedzīvojamo telpu daļu ēkā Latgales ielā 8A, Alūksnē, ar kopējo platību 75,9m², telpas daļu palīgēkā – šķūnī Latgales ielā 8A, Alūksnē, ar kopējo platību 31,7m² un zemes gabala Latgales ielā 8A, Alūksnē daļu platībā, kas ir proporcionāla iznomāto telpu kopējai platībai, nosakot nomas maksu – Ls 1,00 mēnesī par vienu kvadrātmetru iznomātajā nedzīvojamo telpu daļā, Ls 0,20 mēnesī par vienu kvadrātmetru iznomātajā palīgēkas – šķūņa daļā un nomas maksu 1,5% apmērā no Valsts zemes dienesta noteiktā apbūvētā zemes gabala vērtības privatizācijas vajadzībām uz 2007. gada 1. novembri gadā par iznomāto zemes gabala daļu.
 Dome nolēma, ka nomnieks – SIA „VECIE MŪRI” atbrīvojams no nomas maksas samaksas trīs gadus sakarā ar tā plānoto ieguldījumu nomas objekta remontā un sakārtošanā Ls 3115,06 apmērā, nosakot, ka ieguldījuma apmērs fiksējams ar ieguldījuma pieņemšanas – nodošanas aktiem. Termiņš, kādā ieguldījums objekta remontā veicams, tiks norādīts pušu savstarpēji noslēgtajā līgumā. Minētā komercsabiedrība nodarbosies ar apbedīšanas pakalpojumu sniegšanu;
 - noteikt maksu par sadzīves atkritumu savākšanu un pārvadāšanu Alūksnes pilsētas administratīvajā teritorijā sadzīves atkritumu radītājiem un valdītājiem Ls5,40/m3 (bez pievienotās vērtības nodokļa) un atļaut SIA „RŪPE” piemērot jauno maksu par sadzīves atkritumu savākšanu un pārvadāšanu no 2009. gada 1. marta pēc klientu iepriekšējas brīdināšanas.
 Maksu par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu veido Alūksnes pilsētas domes apstiprinātā maksa par sadzīves atkritumu savākšanu un pārvadāšanu un sabiedrisko pakalpojumu regulatora apstiprinātais tarifs par sadzīves atkritumu apglabāšanu;
 - 2009. gada Alūksnes pilsētas pašvaldības pamatbudžetā paredzēt līdzfinansējumu valsts investīciju projekta „Alūksnes pilsētas siltumapgādes sistēmas rekonstrukcija” īstenošanai 134 000 latu apmērā;
 - deleģēt Alūksnes pilsētas domes juristi Aivu Egli par pārstāvi Alūksnes rajona pašvaldības reorganizācijas uzraudzības komisijā;
 - apstiprināt saistošos noteikumus Nr. 1/2009 „Par grozījumiem Alūksnes pilsētas domes 19.07.2007. saistošajos noteikumos Nr. 7/2007 „Par sociālo palīdzību un sociālajiem pabalstiem”. Saistošie noteikumi tiks nosūtīti Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijai saskaņošanai un stāsies spēkā pēc to publicēšanas pašvaldības informatīvajā izdevumā „Alūksnes Domes Vēstis”;
 - noteikt Alūksnes pilsētas teritorijas plānojuma grozījumu 1. redakciju par galīgo redakciju un nosūtīt to Vidzemes plānošanas reģionam atzinuma saņemšanai;
 - atbalstīt Alūksnes rajona padomes iniciatīvu ņemt aizņēmumu Eiropas Savienības līdzfinansētā Igaunijas - Latvijas pārrobežu sadarbības programmas projekta „Aktīvas un veselīgas sabiedrības veicināšana, sekmējot ziemas sporta veidu attīstību Alūksnes un Hānjas augstienēs” realizācijas pabeigšanai 2009. gadā Ls 78 000 apmērā Valsts kasē ar Valsts kases noteikto procentu likmi.
 Alūksnes rajona padomes priekšsēdētājs Laimonis Sīpols domes sēdē informēja, ka projekts paredzēts Mežinieku sporta bāzes attīstībai, lai iegādātos divus sniega lielgabalus, izstrādātu tehnisko projektu sacensību norisei nepieciešamajām būvēm un slēpošanas trases izveidei. Pēc administratīvi teritoriālās reformas īstenošanas aizņēmuma atmaksu garantēs ar Alūksnes novada budžeta līdzekļiem. Aizņēmumu atmaksāt paredzēts līdz šī gada 31. decembrim;
 - sakarā ar nepieciešamību turpināt Alūksnes pilsētas ūdenssaimniecības infrastruktūras atjaunošanu, apstiprināt SIA „Firma L4” sagatavoto Investīciju projektu ziņojumu ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstības projektam „Alūksnes ūdenssaimniecības attīstība investīciju projekta pamatojošās dokumentācijas sagatavošana”.

 Prioritārajā investīciju programmā, kura tiek virzīta Kohēzijas fonda atbalsta saņemšanai, ūdensapgādes jomā paredzēts veikt tīkla paplašināšanu un sacilpošanu pilsētas centra rajonā, nodrošinot ugunsdzēsības prasības, paplašināt esošo ūdensapgādes tīklu, lai nodrošinātu maksimāli iespējamo tīkla pārklājumu Miera ielā. Savukārt kanalizācijas jomā plānots paplašināt esošo sadzīves kanalizācijas tīklu, lai nodrošinātu maksimāli iespējamo pieslēgumu skaitu Alūksnes pilsētas centra iedzīvotājiem, izbūvējot kanalizācijas spiedvadus un pašteces cauruļvadus un trīs jaunas sūkņu stacijas Kanaviņu, Brīvības un Mālupes ielā, kā arī paplašināt esošo sadzīves kanalizācijas tīklu, lai nodrošinātu maksimāli iespējamo pieslēgumu skaitu Miera ielas rajonā, izbūvējot pašteces cauruļvadus, kanalizācijas spiedvadus un divas jaunas kanalizācijas sūkņu stacijas Peldu un Miera ielā.
 Deputāti apstiprināja prioritārās investīciju programmas finanšu plānu ar pieņēmumu, ka projekta finansēšanai izdodas piesaistīt Kohēzijas fonda finansējumu un projekta realizācija notiek 2009. līdz 2011. gadā. Projekta kopējās izmaksas ir Ls 1956726, Eiropas Rekonstrukcijas un attīstības fonda (ERAF) finansējums – Ls 1103402, pašvaldības budžeta finansējums – Ls 281000 un valsts budžeta finansējums – Ls 194718;
 - atbrīvot sabiedrisko sporta organizāciju „Valdlauči” no nomas maksas par Alūksnes Pilssalas izmantošanu šī gada 31. janvārī un 1. februārī. Sabiedriskā organizācija „Valdlauči” Alūksnes ezerā minētajos datumos plāno rīkot Latvijas čempionāta posmu skijoringa sacensībās;
 - nodot atsavināšanai Alūksnes pilsētas pašvaldības īpašumu – neapbūvēto zemes starpgabalu Latgales ielā 3C, Alūksnē, ar kopējo platību 1263m², pārdodot to izsolē ar pretendentu atlasi par latiem, apstiprināt atsavināmā zemes starpgabala nosacīto cenu Ls 321 apmērā un apstiprināt tā izsoles noteikumus;
 - nosūtīt domes priekšsēdētāju Viju Puzuli 2009. gada 30. janvārī uz Tukumu, lai piedalītos konferencē „Latvijas Pilsētu Savienības darbības perspektīva pēc novada reformas”;
 - izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 22.05.2008. lēmumā Nr. 142 „Par pakalpojumu izcenojumu apstiprināšanu par Alūksnes pilsētas Tautas nama sniegtajiem pakalpojumiem Alūksnes pilsētas Tautas nama telpās”, visā tā tekstā izslēdzot frāzi, kas norāda uz pievienotās vērtības nodokli 18% apmērā;

 - izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 17.07.2008. lēmumā Nr. 200 „Par maksas pakalpojumu apstiprināšanu pašvaldības aģentūrā „SPODRA”, visā tā tekstā izslēdzot frāzi, kas norāda uz pievienotās vērtības nodokli 18% apmērā;
 - izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 20.10.2005. lēmumā Nr. 291 „Par maksas pakalpojumiem Alūksnes mākslas skolā”, visā tā tekstā izslēdzot frāzi, kas norāda uz pievienotās vērtības nodokli 18% apmērā;

 - izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 16.10.2008. lēmumā Nr. 246 „Par maksas pakalpojumiem Alūksnes mūzikas skolā”, visā tā tekstā izslēdzot frāzi, kas norāda uz pievienotās vērtības nodokli 18% apmērā.

Deputāti nepieņēma lēmumu samazināt vēlēšanu iecirkņu skaitu Alūksnes pilsētā no četriem uz diviem. Līdz ar to šovasar paredzētajās pašvaldību un Eiroparlamenta vēlēšanās vēlēšanu iecirkņi Alūksnē atradīsies ierastajās vietās – pilsētas administratīvās ēkas, Alūksnes vidusskolas, Alūksnes pilsētas sākumskolas un SIA „Alūksnes energoceltnieks” telpās.
Ar Alūksnes pilsētas domes sēdēs pieņemto lēmumu plašāku izklāstu iespējams iepazīties Alūksnes pilsētas domes kancelejā Dārza ielā 11, Alūksnē, 3. stāvā, darba laikā.

