Alūksnes pilsētas domes marta sēdē

Evita Aploka,

Alūksnes pilsētas domes informācijas aprites speciāliste

 19. martā notikušajā Alūksnes pilsētas domes sēdē, kurā piedalījās desmit deputāti, tika pieņemti 22 lēmumi.
Dome nolēma:

- diviem iedzīvotājiem piešķirt lietošanā zemi sakņu dārzam;
- sagatavot atsavināšanai Alūksnes pilsētas pašvaldībai piekrītošo neapbūvētu zemes starpgabalu Helēnas ielā 12A, Alūksnē;

- nodot atsavināšanai Alūksnes pilsētas pašvaldības īpašumu - apbūvēto zemesgabalu Lielā Ezera ielā 2A, Alūksnē, uz kura atrodas SIA „ADREM” valdījumā esoša jaunbūve, pārdodot to par brīvo cenu uz šī zemesgabala zemesgrāmatā ierakstītās ēkas (būves) īpašniekam, kā arī apstiprināt atsavināmā apbūvētā zemesgabala nosacīto cenu Ls 3418;
- nodot Alūksnes pilsētas domei piederošo nekustamo īpašumu - ēku Ojāra Vācieša ielā 9, Alūksnē SIA „Alūksnes nami” apsaimniekošanā;
- izdarīt grozījumus Alūksnes mūzikas skolas, Alūksnes bērnu un jauniešu centra, Alūksnes vidusskolas, pirmsskolas izglītības iestādes „Pienenīte”, pirmsskolas izglītības iestādes „Sprīdītis”, Alūksnes muzeja Darba samaksas nolikumos;
- izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 22.05.2008. lēmumā Nr. 142 „Par pakalpojumu izcenojumu apstiprināšanu par Alūksnes pilsētas Tautas nama sniegtajiem pakalpojumiem Alūksnes pilsētas Tautas nama telpās”. Izdarītie grozījumi nosaka, ka no 1. aprīļa tautas nama telpu noma pārējo pasākumu rīkošanai (koncerti, teātru izrādes, deju vakari, izstādes), kur vidējā ieejas maksa pasākuma apmeklētājiem pārsniedz Ls 1 (bez PVN) no apmeklētāja, maksās 15% no kopējā ieņēmuma par pasākuma ieejas biļetēm, bet ne mazāk kā Ls 25 + PVN. Savukārt maksa par Tautas nama telpu nomu bezmaksas pasākumiem, ja vēlēsies nomāt visas telpas, maksās Ls 25 stundā + PVN, ja nomās lielo zāli – Ls 12 stundā + PVN, bet mazās zāles, spoguļzāles, kamerzāles, bērnu teātra zāles un foajē noma maksās Ls 5 stundā katrai telpai + PVN;
- izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 15.02.2007. lēmumā Nr. 72 „Par maksas pakalpojumu apstiprināšanu Alūksnes vidusskolā”, nosakot, ka no 1. aprīļa klases telpas noma būs Ls 2 stundā + PVN, aktu zāles noma – Ls 4 stundā + PVN, sporta zāles noma – Ls 3,50 stundā + PVN, garāžas noma – Ls 10 mēnesī + PVN, datorklases noma ar datoriem un Interneta pieslēgumu maksās Ls 6 stunda + PVN. Par atestāta dublikāta izsniegšanu būs jāmaksā Ls 4,13 + PVN, bet par arhīva izziņas izsniegšanu – Ls 1,65 + PVN;
- izdalīt no budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Alūksnes ūdens motosporta kluba „Nord Ost” projektam „Ūdens motosporta kluba „Nord Ost” sportistu piedalīšanās Latvijas čempionātā, Baltijas čempionātā, Pasaules un Eiropas čempionātos” Ls 2000 apmērā;
- izdalīt no budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu biedrībai „Sporta klubam Kurbads” projektam IX Ziemassvētku džudo turnīra organizēšanai Ls 667 apmērā. Kopumā pašvaldība minētajam projektam piešķirs Ls 1000, jo 333 lati tiks piešķirti no sporta pasākumu projektu konkursam paredzētā atlikušā finansējuma;
- apstiprināt SIA „Rūpe” un SIA „Alūksnes nami” 2008. gada pārskatus;

- piedalīties Latvijas Republikas Bērnu, ģimenes un sabiedrības integrācijas lietu ministrijas izsludinātajā projektu konkursā „Bērnu rotaļu un atpūtas laukumu izveide”, paredzot kopējās projekta izmaksas Ls 20000 apmērā, no kuriem ministrija piešķir finansējumu 60% apmērā, projektu uzsākot, un piešķirot atlikušos 40% finansējuma pēc projekta īstenošanas. Alūksnes pilsētas dome apņemas šī projekta pabeigšanai piešķirt līdzfinansējumu 40% apmērā no projekta kopējās summas – astoņus tūkstošus latu no 2009. gada budžeta līdzekļiem, kas atgriežami pašvaldības budžetā pēc projekta īstenošanas;
- izdarīt grozījumus Alūksnes pilsētas domes 21.02.2008. lēmumā Nr. 57 „Par maksas pakalpojumu apstiprināšanu Alūksnes pilsētas sākumskolā”, nosakot jaunu nomas maksas apmēru no 1. aprīļa. Par sporta zāles (ar dušu) nomu būs jāmaksā Ls 4 stundā + PVN, bet par mācību telpas nomu – Ls 2,50 stundā + PVN;
- izsludināt Alūksnes rajona Alūksnes pilsētas, Alsviķu pagasta, Annas pagasta, Ilzenes pagasta, Jaunalūksnes pagasta, Jaunannas pagasta, Jaunlaicenes pagasta, Kalncempju pagasta, Liepnas pagasta, Malienas pagasta, Mālupes pagasta, Mārkalnes pagasta, Pededzes pagasta, Veclaicenes pagasta, Zeltiņu pagasta un Ziemeru pagasta pašvaldību apvienošanās projekta (turpmāk tekstā – novada apvienošanās projekts) publisko apspriešanu. Deputāti uzdeva domes izpilddirektorei Iveta Zaķei līdz 26. martam izstrādāt un iesniegt apstiprināšanai Alūksnes pilsētas domes sēdē novada apvienošanās projekta publiskās apspriešanas uzsākšanas datumu un beigu termiņu, publiskās apspriešanas jautājuma formulējumu, publiskās apspriešanas rezultātu aprēķināšanas metodiku, publiskās apspriešanas lapas formu, priekšlikumu minimālā iedzīvotāju skaita noteikšanai, kuriem būtu jāpiedalās novada apvienošanās projekta publiskajā apspriešanā, lai publisko apspriešanu varētu uzskatīt par notikušu;
- atcelt Alūksnes pilsētas domes Sociālās palīdzības centra vadītājas L. Krūmiņas 17.02.2009. lēmumu Nr. 5 „Par diennakts aprūpes pakalpojumiem Eduardam SKUJAM” daļā un izslēgt no šī lēmuma nolemjošās daļas lēmuma 4. punktu un 5. punktu, pārējā daļā lēmumu atstājot nemainītu;
- apstiprināt grozījumus 20.06.2006. Alūksnes pilsētas domes saistošos noteikumos Nr. 7/2006 “Alūksnes pilsētas teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” un Alūksnes pilsētas teritorijas plānojuma grafiskajā daļā.
Ar Alūksnes pilsētas domes sēdēs pieņemtajiem lēmumiem iespējams iepazīties Alūksnes pilsētas domes kancelejā darba laikā Dārza ielā 11, 3. stāvā, Alūksnē.
