


LATVIJAS REPUBLIKA

ALŪKSNES NOVADA PAŠVALDĪBA

PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

2009. gada 22. septembris

Alūksnes novada domes sēdē 17. septembrī

Alūksnes novada domes sēdē 17. septembrī izskatīja vairāk kā 90 darba kārtības jautājumus. Sēdē piedalījās 14 deputāti.
Lūdz atļauju aizņēmumam projekta finansēšanai


Dome nolēma lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei atļauju ņemt 17 tūkstošus latu lielu aizņēmumu Valsts kasē Eiropas Savienības fonda projekta „Igauņu - latviešu kultūras kopdarba turpinājums pierobežā” īstenošanai, aizņēmumu garantējot ar Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem.

Lemj par valsts mērķdotācijas sadali


Deputāti nolēma noteikt mērķdotācijas un darba samaksas un valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu fondu Alūksnes novada pašvaldības speciālajām pirmsskolas izglītības iestādēm un Liepnas internātpamatskolai 2009. gada septembrī – decembrī; darba samaksas un valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu fondu Alūksnes novada pašvaldības interešu izglītības programmu pedagogu daļējai darba samaksai 2009. gada septembrī – decembrī un darba samaksas un valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu fondu Alūksnes novada pašvaldības pamata un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogiem 2009. gada septembrī – decembrī.
Veic grozījumus

Deputāti izdarīja grozījumus Alūksnes rajona pašvaldību autoceļu (ielu) fonda 2009. gada mērķdotācijas izlietošanas programmā.
Dome izdarīja grozījumus Alūksnes novada domes 20.08.2009. lēmumā Nr.123 „Par Alūksnes pilsētas domes un Alūksnes rajona Jaunalūksnes pagasta padomes pašvaldību kopīgās iestādes „ALJA” reorganizāciju”, nosakot, ka Alūksnes novada pašvaldības aģentūra „ALJA” nodrošina aģentūras grāmatvedības uzskaites veikšanu atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajām prasībām. Saskaņā ar šo lēmumu dome attiecīgi veica grozījumus arī Alūksnes novada pašvaldības aģentūras „ALJA” nolikumā, nosakot, ka aģentūra nodrošina grāmatvedības uzskaites veikšanu.

Dome veica grozījumus Alūksnes novada pašvaldības nolikumā. Ar nolikumu var iepazīties pašvaldības mājas lapā www.aluksne.lv/dome sadaļā „Normatīvie akti un dokumenti”.

Dome izdarīja grozījumus Alūksnes pilsētas domes 22.05.2008. lēmumā Nr.142 „Par pakalpojumu izcenojumu apstiprināšanu par Alūksnes pilsētas Tautas nama sniegtajiem pakalpojumiem Alūksnes pilsētas Tautas nama telpās” (sēdes protokols Nr.11, 14.punkts), 2.1.punktu izsakot šādā redakcijā: „2.1. vienu reizi gadā Alūksnes novada pašvaldības teritorijā reģistrētas vai pastāvīgi darbojošās pensionāru, personu ar īpašām vajadzībām, represēto personu un tamlīdzīgu kategoriju sabiedriskās organizācijas un apvienības;”, bet 2.2.punktu šādā redakcijā: „2.2. Alūksnes novada pašvaldība”.

Dome veica grozījumus Alūksnes novada domes 20.08.2009. lēmumā „Par projekta „Jaunannas tautas nama aprīkojuma iegāde sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai” atbalstu”, turpmāk lēmuma 2. punktu izsakot šādā redakcijā: „2. Apstiprināt projekta realizācijas kopējo apmēru Ls 7442,- (septiņi tūkstoši četri simti četrdesmit divi lati) apmērā” un 3. punktu šādā redakcijā: „3. Apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjomu projekta realizācijā 25% apmērā no projekta realizācijas kopējās summas, tai ir, Ls 1861,- (viens tūkstotis astoņi simti sešdesmit viens lats)”.
Izdod saistošos noteikumus

Dome izdeva saistošos noteikumus „Par grozījumiem Alūksnes rajona padomes 28.01.2009. saistošajos noteikumos Nr.1 „Par Alūksnes rajona padomes 2009.gada pamatbudžeta un speciālā budžeta apstiprināšanu”.

Deputāti apstiprināja saistošos noteikumus „Par Alūksnes novada pašvaldības budžetu 2009. gadam”.

Dome izdeva saistošos noteikumus „Par Alūksnes novada teritorijas plānojumu”. Ar saistošajiem noteikumiem var iepazīties Alūksnes novada pašvaldības mājas lapā www.aluksne.lv/dome sadaļā „Normatīvie akti un dokumenti”.

Izdala finansējumu neparedzētiem gadījumiem

Deputāti izdalīja no Alūksnes pilsētas budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu sociālo pabalstu izmaksām Ls 9721 apmērā. Tas tiks izmantots, lai izmaksātu garantētā minimālā ienākuma pabalstus trūcīgajiem iedzīvotājiem.

Dome nolēma izdalīt no Veclaicenes pagasta pārvaldes budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 2505, no kuriem Ls 1422 attiecināmi uz Veclaicenes pagasta pārvaldi, Ls 652 uz vēlēšanu nodrošināšanas funkciju, savukārt Ls 431 attiecināms kā deputātu atalgojums.

Deputāti nolēma izdalīt no Mālupes pagasta pārvaldes budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 322 apmērā Alūksnes novada vadības un deputātu izmaksu daļējai finansēšanai.
Atliek jautājumu par siltumapgādes komercsabiedrības dibināšanu
Dome pēc diskusijām tomēr atlika lēmumu jautājumā par siltumapgādes komercsabiedrības dibināšanu un nolēma, ka tiks izveidota darba grupa, kurā strādās deputāti, pašvaldības jurists, ekonomists, piesaistot siltumapgādes jomas speciālistu, un veiks analīzi par turpmāko iespējamo sadarbību ar pilnsabiedrību „Silten JG”.
Lemj par nekustamā īpašuma un zemes jautājumiem

Deputāti nolēma uz diviem gadiem iznomāt iedzīvotājam zemesgabalu Cīruļu ielā 6, Alūksnē sakņu dārzam bez apbūves tiesībām.
Dome nolēma mainīt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi vienā gadījumā no individuālo dzīvojamo māju apbūves uz zemi, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība, bet citā gadījumā – no zemes, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība, uz zemi, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir mežsaimniecība.

11 personām dome piešķīra atlaides, izpērkot zemi lauku apvidū.

Dome apstiprināja zemes ierīcības projektu zemesgabalam Latgales ielā 3B, Alūksnē, nolēma saglabāt konsolidētajam zemesgabalam adresi Latgales iela 3B, Alūksne, Alūksnes novads, noteica zemesgabalam Latgales ielā 3B, Alūksnē nekustamā īpašuma izmantošanas mērķi – komercdarbības objektu apbūve, kā arī izslēdza no adrešu reģistra adreses Ojāra Vācieša iela 12, Latgales iela 3C un zemesgabalu Dārza iela 1 un Šķūņu iela 10 adreses.

Dome atteicās no pirmpirkuma tiesībām uz nekustamajiem īpašumiem Annas, Zeltiņu, Mālupes Ilzenes, Alsviķu, Liepnas, Jaunalūksnes pagastos un Alūksnē.
Dome nolēma sagatavot atsavināšanai vairākus Alūksnes novada pašvaldības īpašumus: neapbūvētu zemesgabalu „Rūpniekos”, Annas pagastā; apbūvētu zemesgabalu „Isakavā”, Jaunalūksnes pagastā; neapbūvētu zemesgabalu „Isakavā”, Jaunalūksnes pagastā; neapbūvētu zemesgabalu Dīķa ielā 8, Alūksnē; neapbūvētu zemesgabalu „Ausejos”, Jaunalūksnes pagastā; apbūvētu zemesgabalu „Ilgās”, Mārkalnes pagastā.

Dome nolēma atteikt nodot privatizācijai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo objektu – „Umernieku stacija” un noteica, ka Alūksnes novada pašvaldībai piederošais objekts – „Umernieku stacija” saglabājams pašvaldības īpašumā, lai atbilstoši likuma „Par pašvaldībām” 15. panta 1. daļas 19. punkta prasībām nodrošinātu pašvaldības autonomās funkcijas – organizēt sabiedriskā transporta pakalpojumus – pienākumu izpildi.
Lemj par komisijām

Dome atbrīvoja Jāni Liepiņu no pašvaldības īpašuma atsavināšanas komisijas locekļa pienākumiem. Tā kā jauni kandidāti darbam minētajā komisijā domes sēdes laikā netika izvirzīti, līdz nākamajai sēdei komisija turpinās darbu četru cilvēku sastāvā.
Par Alūksnes novada pastāvīgās komisijas „Administratīvā komisija” locekli deputāti ievēlēja Gintu Teterovski.

No pienākumu pildīšanas Alūksnes novada pašvaldības pastāvīgajā komisijā „Apstādījumu aizsardzības komisija” dome atbrīvoja Andi Krēsliņu, bet viņa vietā ievēlēja Ģirtu Ciemu.

Dome nolēma izveidot Alūksnes novada pašvaldības pastāvīgo komisiju „Politiski represētās personas statusa piešķiršanas komisija” trīs locekļu sastāvā. Komisijā strādās Gunta Ļuļe, Ilze Kalniņa un Vizma Orlovska. Sēdē tika apstiprināts arī komisijas nolikums.
Dome nolēma izveidot pedagoģiski medicīnisko komisiju deviņu cilvēku sastāvā. Komisijas priekšsēdētāja būs Laima Aigare - Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes logopēde, komisijas sekretāre - Eleonora Ilsjāne - Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes lietvedības sekretāre, komisijā strādās Vēsma Kalēja - Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes psiholoģe, Ineta Bērziņa - Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes speciālās izglītības skolotāja, Ziedīte Aigare - Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes logopēde, Līga Kaula - Alūksnes speciālās pirmsskolas izglītības iestādes ,,Cālis” vadītāja; Ieviņa Āboltiņa - Malienas speciālās pirmsskolas izglītības iestādes ,,Mazputniņš” vadītāja, Irēna Greivule – psihiatre un Inese Priedīte - pediatre.
Pašvaldība būs biedrs biedrībās

Dome nolēma, ka Alūksnes novada pašvaldība iestāsies par biedru biedrībā „Latvijas Pašvaldību mācību centrs, kā arī biedrībā „Eiroreģions „Pleskava, Livonija””.

Apstiprina izglītības iestāžu nolikumus
Dome apstiprināja vairāku izglītības iestāžu – Alūksnes pirmsskolas izglītības iestādes „Sprīdītis”, Alūksnes speciālās pirmsskolas izglītības iestādes „Cālis”, Alsviķu pirmsskolas izglītības iestādes „Saulīte”, Liepnas internātpamatskolas, Alūksnes Mūzikas skolas, Alūksnes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolas, Jaunannas pamatskolas un Alūksnes vakara (maiņu) un neklātienes vidusskolas nolikumus. Pēdējai arī tika mainīts nosaukums no „Alūksnes rajona vakara (maiņu) un neklātienes vidusskola” uz „Alūksnes vakara (maiņu) un neklātienes vidusskola”.

Izveido Alūksnes novada Sociālo dienestu

Dome nolēma ar 1. oktobri mainīt Alūksnes novada pašvaldības iestādes „Sociālās palīdzības centrs” nosaukumu uz  „Alūksnes novada Sociālais dienests”, kā arī apstiprināja tā nolikumu. Alūksnes novada pagastu pārvalžu sociālajiem darbiniekiem, sociālajiem darbiniekiem darbam ar veciem cilvēkiem, sociālā darba speciālistiem, sociālajiem aprūpētājiem, sociālās palīdzības organizatoriem piedāvās turpināt darbu Alūksnes novada Sociālajā dienestā.

Dome apstiprināja arī Alūksnes novada Sociālā dienesta amatu sarakstu un izdeva saistošos noteikumus „Par sociālās palīdzības pabalstiem Alūksnes novadā”, kā arī saistošos noteikumus „Par maznodrošinātas personas (ģimenes) statusa noteikšanu Alūksnes novadā”.
Ar saistošajiem noteikumiem var iepazīties Alūksnes novada pašvaldības mājas lapā www.aluksne.lv/dome sadaļā „Normatīvie akti un dokumenti”.
Apstiprina Atzinības raksta nolikumu

Dome septembra sēdē apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības Atzinības raksta piešķiršanas nolikumu, kā arī nolikumu par apbalvošanu ar Atzinības rakstu Latvijas Republikas proklamēšanas dienā 18. novembrī.

Ieceļ vadītājus

Alūksnes novada pašvaldības Pededzes pamatskolas direktora amatā dome iecēla Selgu Bīberi sakarā ar to, ka iepriekšējais direktors darbu neturpina.

Dome iecēla Dārtu Veismani par Alūksnes Tautas nama direktori uz Sanitas Bērziņas ilgstoša atvaļinājuma laiku.

Alūksnes novada pašvaldības aģentūras „ALJA” direktora amatā uz pieciem gadiem dome iecēla Māri Lietuvieti. Viņš darbu sāks 28. septembrī.

Ievēl Alūksnes novada bāriņtiesu

Balsojums par Alūksnes novada bāriņtiesas priekšsēdētāju, priekšsēdētāja vietnieku un bāriņtiesas locekļiem notika aizklāti. Aizklātā balsojumā par bāriņtiesas priekšsēdētāju ievēlējas Ritu Nīkrenci, par priekšsēdētāja vietnieku Eināru Žvartu, bet par locekļiem – Elitu Jansoni, Kristīni Kokareviču, Daigu Renci un Allu Orehovu. Jaunais bāriņtiesas sastāvs darbu sāks 1. oktobrī.
Izveido X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku darba grupu

Dome nolēma izveidot X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku darba grupu, kurā strādās: Alūksnes novada pašvaldības sabiedrisko attiecību speciāliste Evita Aploka, Alūksnes pilsētas Bērnu un jauniešu centra direktore Eva Aizupe, Alūksnes novada skolu koru virsdiriģents Jānis Baltiņš, Alūksnes novada pašvaldības izpilddirektore Janīna Čugunova, Alūksne novada pašvaldības kultūras un sporta nodaļas vadītāja Sanita Eglīte, Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes vadītāja Gunta Kupča, Alūksnes novada pašvaldības kultūras darba speciāliste Iveta Kovtuņenko,  Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes metodiķe Baiba Lietapure, Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes metodiķe, novada skolu deju kolektīvu virsvadītāja Inga Meirāne, Alūksnes novada pašvaldības ekonomiste Evita Ņedaivodina, Alūksnes novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks Laimonis Sīpols, Alūksnes novada pašvaldības policijas priekšnieks Ardis Tomsons.
Darba grupas vadītājs būs L. Sīpols, bet svētku koordinatore – I. Meirāne. Darba grupas locekļiem noteikta samaksa par faktiski nostrādātajām stundām saskaņā ar Alūksnes novada pašvaldības darba samaksas nolikumu.

Apstiprina instrukciju

Dome apstiprināja instrukciju “Par kārtību, kādā iesniedzami pieteikumi pašvaldības iepirkuma procedūras uzsākšanai Alūksnes novada pašvaldībā”.

Apstiprina maksu par dzimtsarakstu nodaļas pakalpojumiem

Deputāti apstiprināja maksu par Alūksnes novada dzimtsarakstu nodaļas sniegtajiem pakalpojumiem: 
1.1. Svinīgas laulības reģistrācijas ceremonijas organizēšanu, ja abas reģistrējamās personas dzīvesvietu deklarējušas citā novadā:

1.1.1. ar divu mūziķu un 1 daiļrunātāja piedalīšanos                         Ls 30,00;

1.1.2. ar divu ceremoniju mākslinieku piedalīšanos                          Ls 25,00;

1.1.3. ar viena ceremoniju mākslinieka piedalīšanos                         Ls 15,00;

1.1.4. bez ceremoniju mākslinieku piedalīšanās                                Ls  5,00.

1.2. Svinīgas laulības reģistrācijas ceremonijas organizēšanu, ja viena vai abas reģistrējamās personas dzīvesvietu deklarējušas Alūksnes novada teritorijā:

1.2.1.  ar 2 mūziķu un 1 daiļrunātāja piedalīšanos                             Ls 25,00;

1.2.2.  ar 2 ceremoniju mākslinieku piedalīšanos                              Ls 20,00;

1.2.3.  ar 1 ceremoniju mākslinieka piedalīšanos                              Ls 10,00;

1.2.4.  bez ceremoniju mākslinieku piedalīšanās sestdienās              Ls 5,00;

1.2.5.  bez ceremoniju mākslinieku piedalīšanās darbdienās             bez maksas.

1.3.  Par kāzu jubileju svinīgas ceremonijas organizēšanu                        Ls 15,00.

1.4.  Par svinīgu dzimšanas reģistrācijas ceremonijas organizēšanu         Ls 10,00.

1.5.  Par šādu arhīva dokumentu izsniegšanu: 

             1.5.1.  arhīva izziņas izsniegšanu, ja norādīti precīzi pamatdati        Ls 2,00;

             1.5.2.  arhīva izziņas izsniegšanu, ja norādīti neprecīzi pamatdati    Ls 2,50

1.6. Par citiem arhīva pakalpojumiem (,,dzimtas koka” apzināšanu, 

             cita veida informācijas vai cita pakalpojuma sniegšanu 

             (piemēram – pieprasījumu sagatavošana citai dzimtsarakstu 

             nodaļai, arhīvam utt.) – par vienas arhīva vienības apzināšanu         Ls 1,00

1.7.  Par konsultāciju (sakarā ar civilstāvokļa aktu reģistrāciju, 

dzimšanas, miršanas, laulības reģistrācijas jautājumos, 

konsultāciju uzvārda, vārda un tautības ieraksta maiņai, laulības 

reģistrācijai ar citas valsts pilsoni vai laulības reģistrācijai 

ārzemēs, radniecību pierādošo dokumentu meklēšanai citu

dzimtsarakstu nodaļu arhīvos vai Valsts Vēstures arhīvā, u.c.)         Ls 1,00

1.8.   Par kamīnzāles telpu īri ģimenes tradīciju svinībām 

        (maksa par vienu stundu)                                                                   Ls 5,00

Šīs maksas būs spēkā no 1. oktobra. Par visiem dzimtsarakstu nodaļas piedāvātajiem maksas pakalpojumiem papildus noteiktajai maksai tiks iekasēts pievienotās vērtības nodoklis. No samaksas par arhīva dokumentu izsniegšanu būs atbrīvotas personas, kas attiecīgo dokumentu pieprasa alimentu, adopcijas, paternitātes atzīšanas, aizbildnības un aizgādības lietu kārtošanai, politiski represētie reabilitācijas lietās. No maksas par arhīva dokumentu izsniegšanu 50 % apmērā būs atbrīvoti: pensionāri, maznodrošinātie, skolēni un studenti, uzrādot attiecīgu dokumentu un pieteicējs, kas pieprasījis dokumentus pabalstu un pensijas piešķiršanas lietās.

Apstiprina maksu par Jaunannas Mūzikas un mākslas skolas pakalpojumiem


Dome apstiprināja maksu par Jaunannas Mūzikas un mākslas skolas sniegtajiem pakalpojumiem, kas būs spēkā no 1. oktobra.

1. Maksa pašfinansēšanās programmā sagatavošanās klasē mākslā (2 stundas nedēļā). 
1.1. ja grupā mācās 6 bērni – Ls 5,- mēnesī;

1.2. ja grupā mācās 5 bērni – Ls 6,- mēnesī;

1.3. ja grupā mācās 4 bērni – Ls 7,50 mēnesī.

2. Apstiprināt šādu maksu par Jaunannas Mūzikas un mākslas skolas sniegtajiem pakalpojumiem par pašfinansēšanās programmā sagatavošanās klasē mūzikā (1 stunda nedēļā): 

2.1. ja grupā mācās 5 bērni – Ls 3,- mēnesī;

2.2. ja grupā mācās 4 bērni – Ls 3,75 mēnesī;

2.3. ja grupā mācās 3 bērni – Ls 5,- mēnesī;

2.4. papildus maksa par 0,5 stundu (20 minūtes) papildus apmācību instrumentu spēlē – Ls 7,50 mēnesī;

2.5. papildus maksa par 0,75 stundu (30 minūtes) papildus apmācību instrumentu spēlē – Ls 11,30 mēnesī.

3. Apstiprināt šādu maksu par Jaunannas Mūzikas un mākslas skolas sniegtajiem pakalpojumiem apmācībā zīmēšanas grupā (1 stunda nedēļā): 

3.1. ja grupā mācās 6 bērni – Ls 2,50 mēnesī;

3.2. ja grupā mācās 5 bērni – Ls 3,- mēnesī.

4. Apstiprināt šādu maksu par Jaunannas Mūzikas un mākslas skolas sniegtajiem pakalpojumiem apmācībā dziedāšanas grupā (1 stunda nedēļā): 

4.1. ja grupā mācās 6 bērni – Ls 2,50 mēnesī;

4.2. ja grupā mācās 5 bērni – Ls 3,- mēnesī.

Tāpat tika apstiprināta maksa par Jaunannas Mūzikas un mākslas skolas sniegtajiem pakalpojumiem – mūzikas instrumentu nomu, kas arī būs spēkā no 1. oktobra: 
1.1. koncertkokles (ar slēdžiem) noma – Ls 2,- mēnesī;

1.2. lielā kokle (bez slēdžiem) – Ls 1,50 mēnesī;

1.3. mazā kokle (bez slēdžiem) – Ls 1,- mēnesī;

1.4. trompete „Yamaha” – Ls 2,- mēnesī;

1.5. trompete „Cohn” – Ls 1,50 mēnesī;

1.6. trompete – Ls 0,80 mēnesī;

1.7. flauta „Amati” – Ls 1,50 mēnesī;

1.8. sintezators – Ls 1,- mēnesī;

1.9. vijole 2/4 – Ls 1,- mēnesī.
Apstiprina Ziemera pamatskolas sporta zāles nomas maksu

Domes sēdē deputāti apstiprināja maksu par Ziemera pamatskolas sniegto pakalpojumu – sporta zāles iznomāšanu Ls 4 + PVN maksājums stundā. Maksa būs spēkā no 1. oktobra. Nomas maksu nepiemēros Alūksnes novada pašvaldības iestādēm sniegtajiem pakalpojumiem.

Nosaka maksu par pakalpojumiem Liepnas internātpamatskolā


Deputāti noteica maksu par bērnu ēdināšanu Liepnas internātpamatskolā – Ls 1,20 dienā. Maksa par bērnu ēdināšanu ģimenēm (bērnu vecākiem un aizbildņiem), kurām noteikts trūcīgas ģimenes statuss, Liepnas internātpamatskolā turpmāk būs Ls 1,00 dienā.


Maksa par Liepnas internātpamatskolas darbinieku ēdināšanu noteikta šādā apmērā: brokastis – Ls 0,30; pusdienas – Ls 0,50; vakariņas – Ls 0,40.

Maksa par dzīvokļu īri Liepnas internātpamatskolas dzīvojamajā mājā noteikta Ls 0,08 par katru izīrētās telpas kvadrātmetru.


Dome nolēma, ka šīs maksas piemērojamas no 1. septembra.

Dome noteica arī maksu par Liepnas internātpamatskolas siltumenerģijas piegādi daudzdzīvokļu mājai „Skolotāju māja” – 2 Ls 0,52 (bez PVN) par vienu dzīvokļa kopējās platības kvadrātmetru.

Apstiprina dalības maksu Alūksnes Tautas nama amatierkolektīvos

Dome apstiprināja dalības maksu Alūksnes pilsētas Tautas nama amatierkolektīvos Ls 1,00 mēnesī katram dalībniekam no 1. septembra.

Piešķir pabalstu
Edvīnam Puzulim, kurš pēc 1990. gada 4. maija vairākus sasaukumus bija Alūksnes rajona Zeltiņu pagasta padomes priekšsēdētājs, dome piešķīra ikmēneša pabalstu.
Centralizēs trīs pārvalžu grāmatvedību

Dome nolēma ar 1. novembri organizēt centralizētās grāmatvedības uzskaiti Alūksnes novada pagastu pārvaldēs – Annas pagasta pārvaldē, Kalncempju pagasta pārvaldē un Veclaicenes pagasta pārvaldē.
Atbalsta projektu

Dome nolēma atbalstīt projektu „Pededzes tautas nama tehniskā aprīkojuma uzlabošana atbilstoši mūsdienu tehnoloģijas prasībām”, apstiprināja tā realizācijas kopējā finansējuma apmēru Ls 1747,26 un pašvaldības līdzfinansējumu - 25% no projekta realizācijas kopējās summas, tas ir, Ls 646,93.

Slēgs cerību līgumu par Alūksnes vidusskolas šautuves apsaimniekošanu
Dome nolēma slēgt cerību līgumu ar biedrību „Kaspara Aigara loka šaušanas sporta klubu „Ziemeļnieks”” par Alūksnes vidusskolas šautuves apsaimniekošanu pēc šī objekta īpašuma tiesību reģistrācijas zemesgrāmatā uz Alūksnes novada pašvaldības vārda.
Līgumā iekļautie principi paredz, ka iespējami īsā laikā Alūksnes novada pašvaldība reģistrē savas īpašuma tiesības uz nekustamo īpašumu – Alūksnes vidusskolas šautuve – zemesgrāmatā, pēc īpašuma tiesību nostiprināšanas zemesgrāmatā Alūksnes novada pašvaldība nodod Alūksnes vidusskolas šautuvi apsaimniekošanā biedrībai „Kaspara Aigara loka šaušanas sporta klubs „Ziemeļnieks”” uz 20 gadiem loka šaušanas apmācību, treniņu un sacensību organizēšanai. Savukārt biedrība „Kaspara Aigara loka šaušanas sporta klubs „Ziemeļnieks”” apņemas ieguldīt līdzekļus apsaimniekošanā nodotajā īpašumā tā rekonstrukcijai un uzturēšanai un nav tiesīga veikt komercdarbību apsaimniekošanā nodotajā objektā.

Dzīvnieku izolatoru apsaimniekos „Spodra”

Dome nolēma ar 30. septembri atsaukt SIA „ALŪKSNES NAMI” deleģējumu par klejojošo suņu, kaķu izolatora izveidi, uzturēšanu un tā darbības nodrošināšanu.
No 1. oktobra līdz pašvaldības iepirkuma procedūras pabeigšanai vai turpmāku lēmumu pieņemšanai dome nolēma nodot pašvaldības aģentūrai „SPODRA” daļu no Alūksnes novada pašvaldības funkcijas klaiņojošu dzīvnieku izķeršanas jomā Alūksnes novada teritorijā - turpināt uzturēt izveidoto dzīvnieku pa​tversmi; izķert, izmitināt un aprūpēt klaiņojošus un konfiscētus mājas (istabas) dzīvniekus; izmitināt un aprūpēt bezpalīdzīgā stāvoklī nonākušus savvaļas dzīvniekus; nodrošināt bezsaimnieka dzīvnieku līķu aizgādā​šanu uz dzīvnieku kapsētām vai kremēšanas vietām un tos apglabāt vai kremēt saskaņā ar normatīvo aktu prasībām; veikt Alūksnes pilsētas administratīvajā teritorijā dzīvojošo personu suņu un kaķu reģistrāciju.

Iesniegs projektu par Jaunās pils rekonstrukciju
Dome nolēma piedalīties Eiropas Reģionālā attīstības fonda projektu konkursā, 3.4.2.1.1. aktivitātē „Valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļu saglabāšana, atjaunošana un infrastruktūras pielāgošana tūrisma produktu attīstībai” ar projektu „Alūksnes Jaunās pils kompleksa ēku un muižas parka objektu rekonstrukcija”. Dome apstiprināja projekta realizācijas kopējo apmēru līdz Ls 540000,- un pašvaldības līdzfinansējuma apjomu projekta realizācijā - 35% apmērā no kopējās summas, tas ir, Ls 14000.

Ar Alūksnes novada domes pieņemtajiem lēmumiem iespējams iepazīties Alūksnes novada pašvaldības kancelejā Dārza ielā 11, 3. stāvā un Alūksnes novada pagastu pārvaldēs.

SAGATAVOJA: Evita APLOKA,

Alūksnes novada pašvaldības

sabiedrisko attiecību speciāliste
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