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Reģionālā conference

“Vide un enerģija Vidzemē”

2009.gada 15.maijā

Valmierā, Vidzemes Augstskolas konferenču zālē

Lai aktivizētu darbību energoefektivitātes un alternatīvo enerģijas avotu izmantošanas jomā, Vidzemes plānošanas reģions, Vidzemes Augstskola un Eiropas Komisijas pārstāvniecība Latvijā 2009. gada 15.maijā no plkst. 11 Valmierā, Vidzemes Augstskolas konferenču zālē, Cēsu ielā 4, aicina uz reģionālo konferenci “Vide un Enerģija Vidzemē”. Konferences mērķis ir veidot diskusiju starp Eiropas, Latvijas un reģiona enerģētikas politikas veidotājiem un ieviesējiem, enerģētikas ekspertiem, uzņēmumiem, kā arī mobilizēt institucionālos resursus, lai kopīgiem spēkiem nākotnē strādātu pie enerģētikas politikas veidošanas dienaskārtības un reģiona konkurētspējas paaugstināšanas, kā arī vides attīstības un resursu ilgtspējīgas izmantošanas. 
Konference „Vide un enerģija Vidzemē” ir turpinājums 2008. gada decembrī notikušajām „Vidzemes foruma” nākotnes darbnīcām un reģionālajai konferencei. Toreiz, izvērtējot Vidzemes reģiona dabas resursus un to lomu reģiona ekonomikas attīstībā, tika secināts, ka reģiona iekšējie resursi tiek maz izmantoti un reģionā pastāv liels neizmantots attīstības potenciāls. 
„Vidzemes foruma” dalībnieki enerģētikas jomā identificēja šādas problēmas:1) izpratnes trūkums par Eiropas enerģētikas politikas dienaskārtības jautājumiem, Latvijas kā ES dalībvalsts pienākumiem, un reģiona iespējām jauno/alternatīvo enerģiju ieviešanā; 2) Vidzemes enerģētikas sektora atkarība no ārējiem enerģijas avotiem, niecīgi izmantotas iespējas attīstīt alternatīvos enerģijas ražošanas avotus, atbalsta trūkums šīm iniciatīvām nacionālā līmenī; 3) iedzīvotājiem un institūcijām ir ļoti zems zināšanu līmenis par energoefektivitātes jautājumiem un energoapgādes alternatīvām.
Tāpēc 15.maijā konferencē vēlamies diskutēt par to, kas Latvijā jau sasniegts alternatīvo enerģijas avotu izmantošanā un energoefektīvu risinājumu ieviešanā, identificēt šķēršļus, kas kavē attīstību šajā jomā, kā arī kopīgi meklēt risinājumus tieši Vidzemes reģionam energoneatkarības un energoefektivitātes sekmēšanā. Konferences „Vide un enerģija Vidzemē” rīkotāji cer uz ikviena atsaucīga eksperta līdzdalību konferencē 15.maijā, kas dotu nozīmīgu ieguldījumu Vidzemes reģiona ilgtspējīgā attīstībā.

Konferences darba valodas būs latviešu un angļu ar sinhrono tulkojumu.


Reģistrējiet savu dalību konferencē elektroniski: http://www.va.lv/lv/konference-vide-un-energija-vidzeme , vai rakstiet e-pastu Sandai Cilinskai (sanda.cilinska@va.lv ).
Kontaktiem:
Laila Gercāne, Vidzemes plānošanas reģiona Attīstības daļas vadītāja. e-pasts: Laila.gercane@vidzeme.lv
Agnese Karaseva, Vidzemes Augstskolas Attīstības daļas vadītāja vietniece. e-pasts: Agnese.karaseva@va.lv. 
