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Informācija medijiem
23.08.2010.
Balvos, Alūksnē, Gulbenē un Madonā piepilda 390 glābējpakas
Lielā iedzīvotāju atsaucība pārtikas bankas „Paēdušai Latvijai” glābējpaku ziedošanas tūrei Balvos, Alūksnē, Gulbenē un Madonā pagājušajā nedēļā ļāvusi piepildīt 390 glābējpaku, kas jau ir uzsākušas ceļu pie Latvijas krīzes skartajām ģimenēm.

Balvu iedzīvotāji glābējpakas piepildīja pirmdien, 16.augustā, kad pie "Maxima X" veikala Bērzpils ielā 15 iedzīvotājus uzrunāja Balvu novada domes priekšsēdētājs Jānis Trupovnieks un Latvijas Sarkanā Krusta Balvu komitejas biedre Ināra Ņikuļina, savukārt ar muzikālu priekšnesumu uzstājās Noras Kalniņas lauku kapella. Balvos kopā tika piepildītas 56 glābējpakas.
Alūksnē pārtikas ziedojumi tika vākti otrdien, 17.augustā pie "Maxima X" veikala, Latgales ielā 3B. Pasākuma ietvaros klātesošos uzrunāja Alūksnes pašvaldības priekšsēdētājs Aivars Fomins, kā arī Alūksnes un Apes novada fonda pārstāve Valda Zeltiņa un valdes priekšsēdētāja Dzintra Zvejniece. Ar dziesmām klātesošos priecēja māsas Signe un Evija Eglītes un Sandija Dovgāne. Alūksnieši aktīvi ziedojot piepildīja 160 glābējpaku.
Gulbenes iedzīvotāji glābējpakas piepildīja trešdien, 18.augustā pie "Maxima X" veikala Rīgas ielā 41, kur Gulbenes iedzīvotājus ziedot aicināja Gulbenes novada domes sociālās un veselības nodaļas vadītājs Jānis Antaņevičs un Tirzas pagasta attīstības biedrības vadītāja vietniece Sarmīte Krišāne, savukārt muzikālus un dejas priekšnesumus sniedza Gulbenes talanti - Eva Jeramite, Kristīne un Laura Barkānes, Valērija Olekša un Zane Skopane, Viktorija Petuhovska, Renāts Rahimovs, kā arī Kristīna Gančaka. Gulbenes iedzīvotāji ar pārtiku piepildīja 100 glābējpaku.
Savukārt Madonā 74 glābējpakas tika piepildītas piektdien, 20.augustā, pie „Maxima XX” lielveikala Rūpniecības ielā 49, kur Madonas iedzīvotājus uzrunāja Madonas domes deputāte un sociālo jautājumu komitejas vadītāja Vineta Lamberte, kā arī biedrības „Attīstība JP” valdes locekle Dace Kļava, savukārt ar dziesmām uzstājās folkloras kopa „Vērtumnieki”. 
„Apziņa, ka dzīvojam tik atsaucīgu un līdzjūtīgu cilvēku vidū, patiešām liek justies drošāk. Pateicoties Balvu, Alūksnes, Gulbenes un Madonas iedzīvotājiem, daudzu izmisušu ģimeņu ikdiena kļūs kaut nedaudz gaišāka,” saka labdarības portāla Ziedot.lv vadītāja Rūta Dimanta.
Jau šodien „Paēdušai Latvijai” komanda viesosies Valmierā pie „Maxima XX” lielveikala G.Apiņa ielā 10A, kur no pulksten 16:00 „Swedbank” brīvprātīgo komanda, kas aicinās iedzīvotājus ziedot pārtiku glābējpakām, savukārt plkst. 17 ieradīsies īpaši noformētais „Paēdušai Latvijai” transports, kas saziedoto pārtiku nogādās vietējai labdarības organizācijai. 
  Trešdien pārtikas pakas tiks aicināti piepildīt Limbažnieki, piektdien – Siguldas iedzīvotāji, savukārt sestdien un svētdien ar pasākumiem Rīgā pie „Maxima XXX” lielveikaliem Deglava ielā 67 un Slokas ielā 115 pārtikas bankas „Paēdušai Latvijai” uzsāktais ceļojums pa Latviju noslēgsies. 
Sakarus no pasākumu norises vietām nodrošina mobilo sakaru operators „Latvijas Mobilais Telefons”.

Visos „Maxima” veikalos pie kasēm ir iespējams saņemt glābējpaku - īpaši projektam veidotu papīra turzu, kā arī iepazīties ar informāciju par to, kur glābējpaku nogādāt pēc piepildīšanas ar pārtiku. 
Ziedojumu pakā vēlams ievietot produktus ar ilgu uzglabāšanas termiņu, piemēram, miltus, putraimus, rīsus, griķus, zirņus, mannu, auzu pārslas, makaronus, sausās zupas, cukuru, medu, tēju, kafiju, konservus (gaļas, zivju, dārzeņu, augļu, ogu ievārījumus utt.), eļļu, našķus bērniem (cepumus, šokolādi, konfektes, žāvētus augļu utt.). Tāpat lūdzam ziedot arī saimniecības un higiēnas preces, tostarp ziepes, šampūnus, veļas pulverus u.c.

Kopš 2009. gada rudens projektam „Paēdušai Latvijai” saziedoti 283,9 tūkstoši latu, no kuriem, izmantojot labdarības tālruni 90006484, saziedoti 118 020 lati, portālā Ziedot.lv - 93 787 lati, pārtikas precēs - gandrīz astoņi tūkstoši latu, savukārt „Maxima” veikalu tīklā izvietotajās ziedojumu kastītēs – 77 tūkstoši latu.
„Paēdušai Latvijai” vienai ģimenei mēnesī piešķir pārtikas palīdzību 12 kilogramu apjomā, un šajā pakā ietilpst putraimi, grūbas, rīsi, griķi, auzu pārslas, pelēkie zirņi, makaroni, milti, eļļa, gaļas vai zivju konservi, cukurs, sausais piens, sausais buljons, maize un tēja. Vienas šādas pārtikas pakas vērtība vidēji ir 8,5 lati. Līdz šim saziedotās pārtikas svars ir 21,4 tonnas, un tās vērtība sasniedz 7829 latus. Pārtikas pakas palīdz izdalīt 56 organizācijas un 700 brīvprātīgie visā Latvijā.

Pārtikas banka „Paēdušai Latvijai” ir labdarības portāla Ziedot.lv pārtikas programma krīzes skartām ģimenēm, lai sniegtu atbalstu ikdienas pārtikas nodrošināšanā. Palīdzība galvenokārt domāta bezdarba un ekonomiskās krīzes skartām ģimenēm ar bērniem un krīzes laika bezdarbniekiem, kuriem beidzas bezdarbnieka pabalsts, bet darbs objektīvu iemeslu dēļ nav atrasts.
Ziedot.lv aicina ikvienu Latvijas iedzīvotāju zvanīt pa tālruni 90006488, lai ziedotu vienu latu, atbalstīt projektu „Paēdušai Latvijai”, izmantojot „Maxima” veikalu tīklā izvietotās ziedojumu kastītes, kā arī ziedot portālā www.paedusailatvijai.lv, kur iespējams atrast plašāku informāciju par projektu. Uzņēmumi aicināti arī ziedot pārtiku.
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