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Alūksnes un Apes novada fonds
Nodibinājumam “Alūksnes un Apes novada fonds” 2010. gads ir bijis aktivitātēm un pasākumiem daudzveidīgs.
Tika realizēts  8. Projektu konkurss “Atbalsts iedzīvotāju iniciatīvām”, kurā atbalstīja projektus Alūksnē,   Jaunlaicenē, Virešos, Opekalnā, Ilzenē, Pededzē par kopējo summu 1000.00 lati.
Projektu konkurss realizēts sadarbībā ar Hipotēku un zemes banku. 
Programmā „100 draugi Alūksnes un Apes novadam” neaizskaramajam kapitālam saziedots 841.00 lats (Fondam ir 42. draugi).
Akcijā “Palīdzēsim Alūksnes un Apes novada ģimenēm!” esam atbalstījuši 3 ģimenes.

Tiek vākti ziedojumi Aleksandra Pelēča bērnu dzejoļu krājumam “Čabiņš”, ilustrācijas zīmē Alūksnes mākslas skolas audzēkņi.

Mērķprojektā ’’Fonda grāmatas’’ grāmatai “Ādolfa Liepaskalna mūža soļi” ziedojumos tika savākti 711.50 lati. 
Sadarbībā ar Fondu „Ziedot” jau piekto gadu norisinās labdarības akcija „Skolas soma”, kuras rezultātā šogad tika saziedoti - 1069.56 lati, fonda “Ziedot.” piešķirtais finansējums – 2555.44 lati, mantisko ziedojumu kopējā vērtība -1013.82 lati. Dāvanu kartes 25 latu vērtībā tika dāvātas 145 skolēniem, Alūksnes novadā - 111, Apes novadā 34 skolēniem. 
Sagaidot 1.septembri, uzņēmums “Latvijas Mobilais Telefons” dāvināja pirmklasniekiem mobilos telefonus, apmaiņā atnesot grāmatu. Fonds iesaistījās akcijā un saņēma dāvinājuma grāmatas.    
Sadarbībā ar fondu “Ziedot” tiek realizēta akcija “Paēdušai Latvijai” (no 2009. gada oktobra  līdz 2010.gada decembrim ģimenes saņēmušas 2239 pārtikas pakas par kopējo summu 13554.41  lati). Šobrīd fondā reģistrētas 666 pieteikuma anketas.

Akcijas “Paēdušai Latvijai” ietvaros visā Latvijā tika organizētas kartupeļu talkas, lai kopīgā darbā iestādītu dārzeņus un sagatavotu krājumus ziemai ekonomiskās krīzes skartajām ģimenēm. “Kartupeļu talkas” notika Alūksnes novada Ziemera pagasta zemnieku saimniecībā “Polieši” un Apes novada Gaujienas pagasta zemnieku saimniecībā “Oliņas”. Kartupeļu talkās Ziemera pagastā aktīvi piedalījās 47 cilvēki no 17 ģimenēm, kopā savāca 7 tonnas kartupeļu, Gaujienas pagastā iesaistījās 10 cilvēki no 4 ģimenēm, tika novāktas 2 tonnas kartupeļu.   

Augusta mēnesī “Paēdušai Latvijai” iedzīvotājus aicināja piepildīt pārtikas pakas  pie veikala “Maxima” Alūksnē, pateicoties iedzīvotāju lielajai atsaucībai tika piepildītas 160 pārtikas pakas. 
AANF darbojas un piesaista ziedojumus Alūksnes novada pašvaldības projektam “Alūksnes novada zupas virtuve” (no 15.01.2010 - 13.12.2010  izsniegtas 15654 zupas porcijas). 

Aprīlī, Māriņkalna tautas namā  rīkotajā akcijā “Labestības laiks” tika saziedoti 1408.00 lati, lai palīdzētu Alūksnes un Apes novada bērniem ar  veselības problēmām.   

             Labdaru pēcpusdienās Alūksnē, Alūksnes pilsētas svētku laikā (31.07.2010.) un Apē, Apes pilsētas svētkos(21.08.2010.) tika atklāta akcija “A un A  novada jaunie talanti”, un godināti fonda “Labdari”.

             Novembrī, Apes tautas namā rīkotajā akcijā ‘’A un A novada jaunie talanti’’ labdarības koncertā ‘’Uz Gaismu”’ tika saziedoti 3266.18 lati. 

Novembra mēnesī tika saņemtas Rīgas 49.pirmsskolas izglītības iestādes saziedotās 36 pārtikas pakas, kuras tika izdalītas ģimenēm. 

Ģimenes ar bērniem ir pateicīgas uzņēmējiem, kuri gada garumā ziedoja fondam apģērbus, apavus un citas preces.   
Laika periodā no jūnija līdz novembrim “Alūksnes un Apes novada fonds” kā sadarbības partneris aktīvi piedalījās Valmieras novada fonda projektā “Vidzemes iedzīvotāji uzņemas atbildību par savu novadu”.

 Projekta ietvaros tika organizēts NVO apmācību semināra cikls nevalstiskajām organizācijām, kuru mērķis sniegt Vidzemes nevalstiskajām organizācijām zināšanas un prasmes par NVO darbā svarīgiem jautājumiem, kas cels NVO kapacitāti un palīdzēs tām efektīvāk ilgtermiņā darboties sabiedrisko mērķu sasniegšanā. Tika rīkotas “Apkaimes attīstības skolas” (Ilzenē, Māriņkalnā, Apē), kurās aicināja iedzīvotājus 

domāt par lietām, kas nepieciešamas kopienai,  un kas spētu atvieglot gan viņu, gan līdzcilvēku ikdienu.
              Paldies Alūksnes novada pašvaldībai, pagastu pārvaldēm, iestāžu vadītājiem, uzņēmējiem par atsaucību un sadarbību!
                   Paldies iedzīvotājiem par līdzdalību pasākumu organizēšanā un lielo sirsnību! 

Pateicoties kopīgiem spēkiem mēs esam palīdzējuši 1502 Alūksnes un Apes novada ģimenēm!

Lai gaiši svētki katrā ģimenē un mājā!

                                                                                                Jūsu  Alūksnes un Apes novada fonds 

