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Informācija medijiem 




                             2010. gada 19.janvāris
Lattelecom paplašina partneru loku

Dekoderus tagad var iegādāties vairāk nekā 170 tirdzniecības vietās visā Latvijā
Lattelecom ir paplašinājis savu sadarbības partneru loku, tādējādi dekoderus Virszemes TV uztveršanai nu var iegādāties jau vairāk nekā 170 mazumtirdzniecības vietās visā Latvijā, tostarp arī Alūksnes rajonā, sekojošos veikalos:
Alūksne

Agre Elektro, Dārza 6, (sāks tirgot februārī)

EET Vidzeme, Blaumaņa 3

Gaišais Ekrāns, Latgales 8a

RD Elektroniks, Pils 64

 „Valstī šobrīd notiek vispārēja pāreja no analogās uz ciparu apraidi, un tiem iedzīvotājiem, kas televīziju skatās ar istabas vai jumta antenu palīdzību, proti, uztver analogo TV signālu, turpmāk savi televizori būs jāapgādā ar dekoderu, kas televizoram saprotamā valodā pārtulko jauno ciparu signālu. Bez dekodera šo signālu uztvert nebūs iespējams, tieši tādēļ ir būtiski iedzīvotājiem nodrošināt plašākas iespējas iegādāties Virszemes TV uztvērējus, pēc iespējas tuvāk viņu dzīvesvietai,” norāda Lattelecom komercdirektore Kerli Gabriloviča.
Precīzas veikalu adreses, kā arī papildus informāciju var atrast www.lattelecom.lv sadaļā Virszemes TV). Dekodera cena ir 39 Ls. Lattelecom arī piedāvā iespēju dekoderu uz diviem gadiem īrēt par 1,98 Ls mēnesī (šis pakalpojums pieejams tikai Lattelecom veikalos, zvanot uz klientu servisa tālruni 177 vai noformējot pakalpojumu internetā www.lattelecom.lv).
Tie iedzīvotāji, kas novērtē ērtības, Virszemes TV uztveršanai nepieciešamās iekārtas var pasūtīt arī Lattelecom mājas lapā www.lattelecom.lv vai zvanot uz klientu servisa tālruni 177 – par nelielu samaksu kurjerpasts tās nogādās līdz pašām namdurvīm.
Atgādinām, ka jau no 1.marta pilnībā uz ciparu apraidi pāries LTV7, bet ar 1.aprīli 70 km radiusā ap Rīgu un ar 1.jūniju arī pārējā Latvijā no analogās apraides izies arī LTV1. Šim pašam grafikam plāno sekot arī LNT. Tas nozīmē, ka tiem skatītājiem, kas patlaban ar istabas vai jumta antenām skatās analogo televīziju, ir jāiegādājas televizora palīgierīce - dekoders, lai turpinātu to darīt. Tas ir vienreizējs ieguldījums un pēc tam arī turpmāk šie bezmaksas kanāli būs skatāmi pilnīgi par velti.  

Patlaban Virszemes TV apraide jau ir pieejama visā Latvijas teritorijā – visplašākais kanālu klāsts skatāms 70 km rādiusā ap Rīgu, kur skatītāji var redzēt gan Bezmaksas, gan Ekonomisko (3,5 Ls par 11 kanāliem+ bezmaksas kanāli), gan arī Pamata paku (6,9 Ls+ bezmaksas kanāli). Pārējā Latvijā šobrīd pieejama Bezmaksas un Ekonomiskā paka. Pamata pakas kanāli pārējā Latvijas teritorijā būs pieejami pēc pilnīgas analogā signāla izslēgšanas visā valstī.

Tiem iedzīvotājiem, kuri vēlas skatīties vairāk kanālu, līdz ar Virszemes TV ieviešanu beidzot būs izvēles iespēja un lētāka alternatīva, kā skatīties arī ārzemju kanālus, gadījumā, ja satelīttelevīzijas pakalpojumi šķiet par dārgu vai nav pieejama kabeļtelevīzijas infrastruktūra. K.Gabriloviča norāda, ka starp kabeļu un satelītoperatoru piedāvājumiem un Virszemes TV ir būtiska atšķirība - pēc analogās apraides pārtraukšanas, vienīgi Lattelecom Virszemes TV nodrošinās iespēju skatīties bezmaksas TV kanālus. „Nedz satelīttelevīzijas operatori, nedz kabeļtelevīzijas operatori nepiedāvā atsevišķas bezmaksas pakas - visi to pakalpojumi ir tikai par maksu,” norāda K.Gabriloviča.
Kas nepieciešams, lai uztvertu Virszemes TV
Lai uztvertu Virszemes TV signālu, ir nepieciešama decimetru antena un MPEG4 ciparu TV uztvērējs. Modernākiem televizoriem šis uztvērējs jau ir iebūvēts. Virszemes TV uztvērējs maksā 39 Ls, bet antenas- no 9 Ls līdz 20 Ls. 

Tiem iedzīvotājiem, kuri nevēlas par uztvērēju maksāt uzreiz visu summu, Lattelecom piedāvā uztvērēju īrēt par 1,98Ls mēnesī. Šo pakalpojumu var noformēt Lattelecom klientu apkalpošanas centros, zvanot uz klientu servisa tālruni 177, kā arī Lattelecom mājas lapā internetā www.lattelecom.lv
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Informācija par Virszemes TV

· Lattelecom mājas lapā, www.lattelecom.lv sadaļa Virszemes TV (te uzreiz iespējams arī noformēt savu pieteikumu Virszemes TV ierīkošanai)

· Klientu apkalpošanas tālrunis 177. Zvanot uz šo numuru var pasūtīt dekoderu un pieteikt arī meistara vizīti  antenas uzstādīšanai.
Par Lattelecom

Lattelecom ir vadošais elektronisko sakaru pakalpojumu sniedzējs Latvijā. Uzņēmums piedāvā integrētus elektronisko sakaru un IT pakalpojumus, sniedz telekomunikāciju, tīklu projektēšanas un izbūves pakalpojumus. Lattelecom nodrošina arī datu pārraides un IT infrastruktūras risinājumus, interneta un kontaktu centra pakalpojumus, kā arī biznesa procesu ārpakalpojumus. Lattelecom grupu veido pieci uzņēmumi: Lattelecom, Lattelecom Technology, Lattelecom BPO, Citrus Solutions un Baltijas Datoru akadēmija. 

Papildus informācija:

Līga Bite,

Lattelecom Komunikācijas daļas projektu vadītāja

Mob.t. +371 29109944, T. +371 67055740

e-pasts: liga.bite@lattelecom.lv
www.lattelecom.lv
www.piesledzieslatvija.lv
