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„Maxima Latvija” atbalsta cilvēkus ar invaliditāti

orientēšanās sacensībās 

„Maxima Latvija” sniegs atbalstu orientēšanās sporta sacensībām „Kāpa”, kas sāksies 2.jūlijā Alūksnē un pulcēs aptuveni 2000 cilvēku, no kuriem aptuveni 40 dalībnieku ir dažādas pakāpes invaliditāte. 

„Esam priecīgi, ka sacensībās piedalīsies arī cilvēki ar īpašām vajadzībām, tādējādi integrējot tos sabiedrībā. Turklāt orientēšanās sports ir kļuvis par populāru un iemīļotu aktīvās atpūtas veidu, kuru var pavadīt ģimenes un draugu lokā,” saka „Maxima Latvija” preses sekretārs Ivars Andiņš.
Triju sacensību dienu laikā dalībnieki no Latvijas, Lietuvas un Krievijas iepazīs Alūksnes apkārtni, pārvarēs šķēršļus, bet, galvenais - interesanti un aktīvi pavadīs laiku. Līdz 2006.gadam orientēšanās sacensības norisinājās tikai orientēšanās skrējienā, taču šogad  būs ceturtā reize, kad pasākums tiek papildināts ar īpašu orientēšanās sporta veidu cilvēkiem ar īpašām vajadzībām - orientēšanās pastaigu takās jeb „Taku orientēšanos”.
„Maxima Latvija” sacensību dalībniekiem dāvinās gan uzturvielām bagātus pārtikas produktus ēdināšanai, gan arī pārsteiguma balvas kopējam balvu fondam.

„Orientēšanās sports ir kļuvis visaptverošs, un ir sabiedrības vienotības, cilvēku ar dažādām fiziskajām īpašībām līdzvērtības un sociālās integrācijas spilgts piemērs. Citu veidu pasākumos šādas vienotības tikpat kā nav, jo invalīdiem viss noris savā vidē, bet veseliem cilvēkiem atsevišķi -citā vidē,” saka Latvijas Orientēšanās federācijas Jānis Bergs.
Veikalu tīkls „Maxima” ik mēnesi sniedz atbalstu dažādu pasākumu un nometņu organizēšanai, kā arī palīdz ar pārtiku un citām precēm. Šogad šādu palīdzību saņēmušas pašvaldības un organizācijas Liepājā, Jelgavā, Talsos, Valmierā, Cēsīs, Ādažos, Ķekavā, Daugavpilī, Alūksnē, Carnikavā, Rīgā u.c. 

Orientēšanās sacensības „Kāpa” notiek jau kopš 1987.gada, un katru gadu dalībnieku skaits pieaug. Šajās sacensībās arī cilvēki ar ierobežotām kustību spējām var līdzvērtīgi sacensties un pat uzvarēt visveselākos un viskustīgākos sportistus.
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