Paziņojums presei 20.10.2010.

Iespēja jaunajiem uzņēmējiem!
Gatavojoties rudens izstādei – gadatirgum „Ražots Latvijā 2010”, kas notiks no 25.11. līdz 28.11.2010. Rīgā, Skonto hallē, izstādes organizētāji SIA „KELLE EXPO” sniedz jaunajiem uzņēmumiem lielisku iespēju iepazīstināt klientus un sadarbības partnerus ar savu ražoto produkciju vai piedāvātajiem pakalpojumiem. 
Uzņēmēj! Ja esi izveidojis savu uzņēmumu un sācis ražošanu vai pakalpojumu sniegšanu šī gada laikā (no 2010.g. janvāra), sūti mums aprakstu, kā radās Tava biznesa ideja, kā Tev ir veicies to attīstot un kādu redzi sava uzņēmuma izaugsmi.
Apraksta apjoms : viena A4 lappuse.

Drosmīgākā, inovatīvākā un perspektīvākā apraksta autoram - uzņēmumam dāvināsim 6 kvadrātmetru stendu bez maksas dalībai rudens izstādē "Ražots Latvijā 2010", kas notiks 25.11.-28.11.2010. Skonto hallē, Rīgā, Melngaiļa ielā 1A!

Vēstules sūti līdz šī gada 31.10. uz e-pasta adresi: konkurss@kelle.lv.
Uzvarētāju paziņosim 10.novembrī www.razotslatvija2010.lv.

Visi uzņēmumi vēl var pieteikties arī dalībai rudens izstādē „Ražots Latvijā 2010”!
Izstādē pulcēsies ražotāji un pakalpojumu sniedzēji no visas Latvijas, un tā ir gan labs atskaites punkts par paveikto, gan iespēja popularizēt savu uzņēmumu, interesentus iepazīstinot ar jaunumiem un rodot jaunus sadarbības partnerus. Tā kā rudens tradicionāli latviešiem ir gadatirgu laiks, arī „Ražots Latvijā 2010” piedāvā uzņēmumiem ne tikai izstādīt, bet  arī tirgot savu produkciju un  izstādes organizētāji SIA „KELLE EXPO” prognozē lielu apmeklētāju interesi un aktivitāti. 
Izstāde „Ražots Latvijā” šogad notiks jau otro reizi. Pavasara izstādē “Ražots Latvijā 2010” piedalījās ap 300 dalībnieku un to apmeklēja vairāk nekā 23 000 interesentu. Pēc pavasara izstādes dažādu nozaru gan lieli, gan mazi Latvijas ražotāji un pakalpojumu sniedzēji atzina, ka izstāde ir bijusi lieliska iespēja sevi parādīt, iegūt jaunus sadarbības partnerus un klientus.
Plašāka informācija par pieteikšanos: 

www.razotslatvija2010.lv;  www.kelle.lv; 

Mob. tālr.: 29171917; 29991883 

