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Vilnis VEĻĶERIS
Alūksnes novada sporta darba organizators                                                                                

N o l i k u m s


1. LAIKS UN VIETA

Atklātā kausa izcīņa notiks 4 posmos, kuri risināsies Alūksnē  Pilssalas volejbola laukumos  

1.posms  2011.gada  12. jūnijā, sākums plkst. 10.30
2.posms  2011.gada  25. jūnijā, sākums plkst. 11.00
3.posms  2011.gada  10. jūlijā, sākums  plkst. 10.00
4.posms  2011.gada  6. augustā, sākums plkst. 10.00
2. ČEMPIONĀTA VADĪBA UN TIESNEŠI

    
Čempionātu organizē Alūksnes novada pašvaldība sadarbībā ar sporta klubu „Zeltiņi”. Sacensību laikā spēles vada galvenā tiesneša nozīmēta tiesnešu brigāde. Sacensību galvenais tiesnesis Andris Zeltiņš (m.t. 28307110).

3. DALĪBNIEKI

Atklātā kausa izcīņa notiek kā vīriešiem tā sievietēm. Sacensībās bez ierobežojuma aicināts  piedalīties ikviens pludmales volejbola spēlētājs (komandā divi dalībnieki un to maiņa viena posma ietvaros nav atļauta). 
 Pa vecuma grupām dalībnieki iedalīti jauniešu grupā – Vj, Sj  (dalībnieki, kas dzimuši 1995.gadā un jaunāki) un pamat grupā V, S  (dalībnieki dzimuši 1994.g. un vecāki)
4. NORISE, VĒRTĒŠANA

Dalībnieku reģistrācija notiek sacensību vietā un katrā posmā noslēdzas 30 minūtes pirms spēļu sākuma (sk. Nolikuma 1.punktu).
Pēc dalībnieku reģistrācijas veic izlozi, sadalot dalībniekus pa apakšgrupām.
Spēles notiek pēc Starptautiskajiem pludmales volejbola noteikumiem. Sacensībās tiks izmantotas jaunā modeļa spēles bumbas.
 komandas apakšgrupās spēlē līdz 21 punktam un līdz divu setu uzvarai, trešajā setā līdz 15 punktiem,

 spēle setā līdz 2 punktu pārsvaram,

 par uzvaru 2:0 komanda turnīra apakšgrupu tabulā saņem 3 punktus, par uzvaru 2:1 saņem 2 punktus par zaudējumu 1:2 saņem 1punktu. Par neierašanos vai atteikšanos no spēles komanda tiek izslēgta no posma spēlēm.
 vienāda punktu skaita gadījumā augstāka vieta tai komandai, kurai labāka mazo punktu bilance visās apakšgrupas spēlēs (koeficients).

Posma noslēgumā par uzvaru katrs dalībnieks saņem attiecīgi 1 punktu, par II vietu 2punktus, par III vietu 3 punktus, par 4.vietu 4 punktus, par 5vietu 5 punktus, ......u.t.t.
Kopvērtējumā summē dalībnieka izcīnītos punktus 3 no 4 posmiem, ja piedalās visos 4 posmos sliktāko rezultātu nevērtē. Uzvar dalībnieks, kuram noslēgumā mazākā punktu summa.
Pie vienādas punktu summas, augstāka vieta tam spēlētājam, kuram augstāka vieta pēdējā posmā.
APBALVOŠANA

   
2011.gada Alūksnes novada atklātā kausa izcīņas pludmales volejbolā 1.-3.vietas ieguvēji (-as) (katrā grupā 2spēlētāji),  saņems kausus, bet uzvarētāji arī balvas.
DAŽĀDI

   
Reģistrējoties sacensībām dalībnieki nomaksā dalības maksu, kas jauniešiem ir Ls 1,-no spēlētāja, bet pārējiem Ls 2, no spēlētāja.

       
Informācija par norisi: m.t. 28307110 (A.Zeltiņš), 29273114 (V.Veļķeris).


Dalībnieki apņemas ievērot visus Alūksnes novada pašvaldības saistošos noteikumus, kuri regulē sabiedrisko kārtību Pilssalā, tai skaitā, par a/m iebraukšanu, novietošanu u.c.

   
Savu dalībnieku medicīnisko aprūpi, nokļūšanu sacensību vietās un ēdināšanu nodrošina pati komanda.

    
Pirms sacensību sākuma komandas iesniedz organizatoriem rakstveida pieteikumu, kurā norādīts komandas dalībnieku sastāvs, katra dalībnieka paraksts, kurš apliecina, ka katrs dalībnieks personiski atbild par savu veselības stāvokli, kā arī dalībnieki ir iepazinušies ar sacensību nolikumu un piekrīt tā noteikumiem.

Veiksmīgu startu sacensībās!


