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Latvijas Zaļais punkts, „Rūpe” un „ALBA 5” Alūksnē uzsāk vērienīgu atkritumu šķirošanas akciju
Sākot ar maiju, līdz pat augusta beigām Alūksnē un 24 citās Latvijas pilsētās notiks atkritumu šķirošanas veicināšanas akcija „ŠĶIRO PA TĪRO!”. Tās ietvaros iedzīvotāji aicināti šķirot PET pudeles un laimēt dāvanu čekus 200 latu vērtībā. 

Akcija ilgs līdz augusta beigām un tajā iedzīvotāji aicināti saplacinātas PET pudeles, kurās ievietota lapiņa ar akcijas dalībnieka vārdu un telefona numuru, mest dzeltenas krāsas konteineros, kas izvietoti pilsētā un pagastā.
Lai pateiktos akcijas dalībniekiem par vērtīgo darbu, Latvijas Zaļais punkts katru mēnesi izlozēs veicināšanas balvu – 6 mēnešu abonementu vienam no desmit „Dienas žurnāli” izdevumiem pēc laimētāja izvēles. Akcijas pēdējā izlozē no visiem veicināšanas balvu ieguvējiem Alūksnē tiks izlozēts viens dalībnieks, kurš saņems akcijas galveno balvu – dāvanu čekus Ls 200 vērtībā no veikala MAXIMA.

Visi akcijā savāktie materiāli nonāks pārstrādes rūpnīcā „PET Baltija”, kas atrodas Jelgavā. 


Akcijas veiksmīgu norisi nodrošina atkritumu apsaimniekošanas operatori „„Alba 5”, SIA „Rūpe”,  Alūksnes novada pašvaldība, veikalu tīkls MAXIMA, interneta portāls inbox.lv un vides reklāmas operators JCDecaux.
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