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Tiek izstrādāti Vidzemes reģiona ilgtermiņa attīstības scenāriji
Vidzemes plānošanas reģiona projekta “Lauku reģionu pievilcīga tēla veidošana” ietvaros tiks izstrādāti Vidzemes reģiona ilgtermiņa attīstības scenāriji. Scenāriju mērķis ir piedāvāt lauku novadiem un pilsētām jaunas  idejas, prasmes un zināšanas par jauno reģiona vidi un situāciju, kā arī meklēt veidus, kā šīs idejas var dot labumu mazākiem apdzīvotiem centriem un apkārtējām teritorijām Eiropā. Vidzemes scenāriju izstrādi veiks pētnieku grupa no Vidzemes Augstskolas. Pētnieki analizēs Vidzemes pilsētu attīstības programmas, veiks intervijas ar dažādu jomu ekspertiem, un aptaujās reģiona jauniešus par viņu nākotnes plāniem un vīzijām.

Ar katru gadu aizvien straujāk samazinās Vidzemes reģionā dzīvojošo skaits. Tāpēc mazām apdzīvotām vietām jākļūst pievilcīgākām un konkurētspējīgākām, lai saglabātu iedzīvotāju skaitu. Baltijas jūras reģiona programmas finansētā projekta “Lauku reģionu pievilcīga tēla veidošana” ietvaros tiks savstarpēji salīdzināti partneru teritoriju pievilcības rādītāji un veidoti scenāriji reģionu konkurētspējas un pievilcības palielināšanai. Scenāriju veidošanā tiks izmantota ekspertu pieredze gan Baltijas jūras reģiona ietvaros, gan ārpus tā, organizējot pieredzes apmaiņu ar projektā iesaistītajām valstīm, kā arī aicinot ārvalstu ekspertus uz savu teritoriju, tādējādi iepazīstoties ar Eiropas pieredzi, Leipcigas hartu, Jaunā urbānisma hartu utt.

Scenāriju izstrādei projekta ietvaros tika izsludināts iepirkuma konkurss, kurā piemērotāko piedāvājumu iesniedza Vidzemes Augstskolas Sociālo zinātņu fakultātes docents un Sociotehnisko sistēmu inženierijas institūta pētnieks Dr. sc. pol. Visvaldis Valtenbergs. Pie scenāriju izstrādes pētnieku grupā strādās arī Tūrisma organizācijas un vadības programmas –direktore Inese Ēbele programmas “Ceļojumu un pasākumu organizators - tūristu gids” programmas direktors Andris Klepers, kā arī programmas “Pārvaldība un komunikācija” maģistratūras studenti. 
Scenāriju izstrādes procesā tiks iesaistītas dažādas sabiedrības grupas, organizējot darba seminārus , veicot intervijas ar dažādu nozaru ekspertiem, kā arī aptaujājot skolēnus un studējošos. Scenāriju izstrādes gaitā taps arī priekšlikumi Vidzemes plānošanas reģiona attīstības dokumentiem, kā arī veicināta scenāriju pielietošana praksē.

Vidzemes plānošanas reģiona ilgtermiņa scenāriju pirmās iestrādes tiks prezentētas projekta “Lauku reģionu pievilcīga tēla veidošana” konferencē 29.martā (precīzāka informācija par pasākumu atrodama Vidzemes plānošanas reģiona mājas lapā www.vidzeme.lv).
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Par projektu “Lauku reģionu pievilcīga tēla veidošana”
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Projekts “Lauku reģionu pievilcīga tēla veidošana” (“Trans in Form”) sācies 2009. rudenī , kad Latvijas, Norvēģijas, Vācijas, Polijas, Lietuvas un Zviedrijas pārstāvji uzsāka darbu pie valstu mazo un vidējo pašvaldību attīstības. Projekta mērķis ir veicināt mazo un vidējo pašvaldību konkurētspēju un ilgtspējīgu attīstību, veidojot  tās pievilcīgākas dzīvošanai, darbam un investīcijām.

Kā galvenie projekta pasākumi izvirzīti:

· Veidot reālistiskus, jaunus attīstības scenārijus, balstoties uz ģeogrāfisko, demogrāfisko un sociālekonomisko kritēriju izpēti. Tiks izmantota Norvēģijas pieredze, pielietojot atraktivitātes barometra metodi, vietu konkurētspējas noteikšanai;
· Izstrādāt jaunus investīciju plānus un rekomendācijas, lai veidotu pievilcīgāku dzīves telpu nelielās apdzīvotās vietās, izmantojot dizaina elementus un mūsdienīgas pilsētvides veidošanas piemērus;
· Ar jauniem stāstiem un vēstījumiem reklamēt pašvaldību un reģionu attīstības iespējas, tādējādi piesaistot teritorijai gan investorus, gan jaunus iedzīvotājus;
· Dažādu informatīvo materiālu izveide un jaunas vizuālās identitātes izstrāde;
· Apgūt un ieviest progresīvāko ES valstu  pieredzi.
Detalizētāka informācija par projektu “Trans in Form” projekta mājaslapā: www.tifpro.eu
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