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2011. gada 17. oktobrī

Iespēja iegūt 10 000 latu starta kapitālu savai biznesa idejai


Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra kopā ar producentu kompāniju HansaMedia aicina pieteikties dalībniekus topošo uzņēmēju sacensībām „Firmas Noslēpums”, kuras jau no 17. novembra būs redzamas LTV1 kanālā. Sacensības būs pavisam jauna tipa šovs, kura mērķis ir atspoguļot Latvijas biznesa ideju potenciālu, un netrūks arī pavisam reālas balvas. Dalībnieks, kurš raidījuma gaitā būs apguvis visvairāk un spēs pārliecināt par savas idejas dzīvotspēju, saņems 10 000 latu sava biznesa plāna īstenošanai.

Pieteikties sacensībām var līdz 24. oktobrim, un pieteikšanās ir atvērta jebkuram Latvijas iedzīvotājam, kurš sasniedzis 18 gadu vecumu. 

Izskatot pieteikumus, netiks ņemta vērā ne dalībnieku izglītība, ne iepriekšējā pieredze, vislielākā nozīme būs tieši biznesa idejai un autora spējai par to pārliecināt citus. Sacensību ietvaros dalībnieku uzdevums būs šo ideju attīstīt līdz pilnvērtīgam biznesa plānam, un to ar saviem padomiem palīdzēs izdarīt profesionāli finanšu, vadības, mārketinga un citu uzņēmējdarbības jomu eksperti, turpretī jau pieredzējuši uzņēmēji dalīsies ar savu pieredzi.

 „Raidījuma mērķis ir atspoguļot to, ka no lieliskas idejas var radīt reālu biznesu, ir nepieciešama tikai drosme un apņēmība. Mēs esam pārliecināti, ka Latvijai ir liels biznesa potenciāls, un vēlamies to parādīt. Ja arī Tev šķiet, ka spēj piedāvāt kaut ko nebijušu un esi pietiekami drosmīgs, lai pārliecinātu par to arī citus – nāc un paņem savu starta kapitālu!” uzsver raidījuma producente Ingrīda Brežģe. 

Plašāka informācija un pieteikšanās: www.firmasnoslepums.lv
Biznesa ideju sacensības organizē Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra sadarbībā ar HansaMedia, galvenie atbalstītāji ir SEB banka un Lattelecom. Projekts tiek īstenots darbības programmas “Uzņēmējdarbība un inovācijas” aktivitātes “Pasākumi motivācijas celšanai inovācijām un uzņēmējdarbības uzsākšanai” ietvaros, nodrošinot Eiropas Savienības fondu projekta „Inovatīvas uzņēmējdarbības motivācijas programma” īstenošanu. 
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