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Vidzemē debatēs par reģionālo politiku


Trešdien, 21. novembrī,  plkst. 10.00 Cēsis, Vidzemes inovāciju un uzņēmējdarbības centrā, norisināsies kārtējā Vidzemes plānošanas reģiona Attīstības padomes sēde, kurā pašvaldību vadītāji diskutēs par aktualitātēm reģionālajā politikā un iepazīsies ar reģionā izstrādātajām vadlīnijām ūdensceļu attīstībai un efektīvai siltumenerģijas izmantošanai.




Lai efektīvāk plānotu Vidzemes teritorijas attīstību, ir izstrādāti divi dokumenti, kuru saturs būs jāņem vērā, izstrādājot reģiona un vietējo pašvaldību teritoriju attīstības dokumentus. Eksperte Loreta Urtāne iepazīstinās ar projekta „Ūdensceļi attīstībai“ (Waterways Forward) ietvaros izstrādātajām vadlīnijām ūdenstilpju un ūdensteču izmantošanai un apsaimniekošanai.  Savukārt Vidzemes plānošanas reģiona projektu speciālists Gatis Teteris informēs par projekta „Koksnes enerģija un ekoloģiski tīras tehnoloģijas“ (Woodenergy) vadlīnijām, kuras palīdzēs vietējām pašvaldībām efektīvi izmantot saražoto siltumenerģiju.


Tāpat sēdē spriedīs par grozījumiem Vidzemes plānošanas reģiona nolikumā par balsošanas procedūras pilnveidošanu un par sadarbības līgumu Vidzemes augstvērtīgas un veselīgas pārtikas klastera attīstībai.



Informāciju sagatavoja:

Anita Savoņi-Vaido
Sabiedrisko attiecību speciāliste
Vidzemes plānošanas reģions

Mob.+371 26621391
E-pasts: a.savoni-vaido@vidzeme.lv

Vidzeme- ceļš ved augšup!


