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Informāciju sagatavoja: Laima Jekšiņa, SIA „Zaļā josta” mārketinga vadītāja

„Zaļā josta” un „Papīrfabrika „Līgatne”” uzsāk unikālu izlietoto dzērienu kartona iepakojuma paku vākšanas kampaņu „Šķiro pakas!”

SIA „Zaļā josta” sadarbībā ar SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” izsludina sulu un piena paku vākšanas kampaņu „Šķiro pakas” Latvijas skolām un pirmsskolas izglītības iestādēm, aicinot bērnus aktīvi iesaistīties tukšu tetrapaku un elopaku vākšanā. Kampaņa norisinās no šī gada 1. februāra līdz 15. aprīlim, uzvarētāju vārdi tiks paziņoti maija sākumā, kad kampaņas rīkotāji aprēķinās, cik lielu daudzumu dzērienu kartona iepakojuma kampaņas „Šķiro pakas!” ietvaros ir izdevies savākt un tādējādi cik koku pasargāti no nociršanas.

Kampaņas mērķis ir rosināt bērnus un jauniešus rīkoties videi draudzīgi, saudzējot dabas resursus un apkārtējo vidi, kā arī pievērst bērnu un jauniešu uzmanību izlietoto dzērienu un piena izstrādājumu kartona iepakojuma šķirošanas un otrreizējās pārstrādes esamībai un nozīmei Latvijā. 
„Zaļā josta” aicina izglītības iestāžu audzēkņus veidot komandas - skolēnu klases vai bērnudārzu grupiņas - un pieteikties dzērienu kartona paku vākšanas kampaņai „Šķiro pakas!”, uzsākot aktīvu sacensību par čaklākā dzērienu paku vācēja titulu un aizraujošām balvām. Reģistrācija dalībai kampaņā norisinās līdz šī gada 29. februārim, izveidojot dalībnieka profilu kampaņas oficiālajā mājas lapā www.skiropakas.lv. 
Kampaņas uzvarētāji tiks noteikti pēc kopējā dzērienu paku savāktā daudzuma uz vienu dalībnieka grupas vai klases audzēkni. Konkursa organizatori apbalvos pirmo trīs vietu ieguvējus, sniedzot lielisku iespēju pirmās vietas ieguvējam doties ekskursijā uz piedzīvojumu parku „Mežakaķis”, otrās vietas ieguvējs izzinošā ekskursijā apmeklēs „Papīrfabriku „Līgatne””, savukārt trešās vietas ieguvējs apmeklēs Piena profesora skolu „Rīgas piena kombinātā”. Kampaņas atbalstītāji ar specbalvām apbalvos aktīvākos individuālos paku vācējus un aktīvākos kampaņas dalībniekus.
SIA „Zaļā josta” pateicas kampaņas atbalstītājiem - A/s „ Rīgas Piena Kombināts”, piedzīvojumu parkam „Meža kaķis”, A/s„Cēsu alus”, SIA „Futurus Food”. 
Uzziņai: Tetrapakas un elopakas ir dzērienu iepakojuma veids, kas izgatavots, izmantojot aptuveni 75% kartona, 5% alumīnija folijas un 20 - 25 % polietilēna savienojumā ar īpašu produktu apstrādes tehnoloģiju, kas iznīcina produkta bojāšanos veicinošos mikroorganismus. Latvijā kopš 2010. gada šādu iepakojumu pārstrādā SIA „Papīrfabrika „Līgatne””, atgūstot kvalitatīvu otrreizējo izejmateriālu jauna papīra ražošanā. SIA „Zaļā josta”, organizējot kampaņu „Šķiro pakas!”, vēlas aktualizēt dzērienu kartona paku šķirošanas nepieciešamību un uzsvērt, ka šis iepakojums pēc produkta izlietošanas ir vērtīga izejviela jaunu papīra izstrādājumu ražošanā, tādēļ to ir nepieciešams savākt un reģenerēt.
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