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Informāciju sagatavoja: Laima Jekšiņa, SIA „Zaļā josta” mārketinga vadītāja

Bērni aktīvi iesaistās izlietotu dzērienu kartona iepakojuma paku vākšanā
Sākot no februāra sākuma norisinās SIA „Zaļā josta” un SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” organizētā sulu un piena paku vākšanas kampaņa „Šķiro pakas”, kuras ietvaros tukšā dzērienu kartona iepakojuma vākšanā iesaistās skolas un pirmsskolas izglītības iestādes. Pašlaik kampaņā iesaistījās 59 izglītības iestāžu komandas, uz zaļiem darbiem pulcējot vairāk kā pusotru tūkstoti bērnu.
Šobrīd aktīvākie tukšo dzērienu paku vācēji ir bērnu dārzu audzēkņi. Daudzi kampaņas dalībnieki ir regulāri SIA „Zaļā josta” rīkoto konkursu dalībnieki, kas šķiro un pārstrādei nodot ne tikai tukšās tetrapakas, bet arī iesaistās uzņēmuma rīkotās bateriju un makulatūras vākšanas akcijās. Līdz ar to varam secināt, ka zaļā domāšana un videi draudzīgs dzīvesveids kļūst par ikdienas normu daudzās Latvijas izglītības iestādēs. 

Atgādinām, ka pieteikšanās paku vākšanai norisinās līdz februāra beigām. Lai pieteiktos kampaņai „Šķiro pakas”, nepieciešams reģistrēt savu klasi vai bērnu dārza audzēkņu grupu oficiālajā „Šķiro pakas” mājas lapā www.skiropakas.lv un jāuzsāk vākt tukšās dzērienu pakas.
Tukšu kartona dzērienu iepakojumu Latvijā pārstrādā kopš 2010. gada, kad SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” atklāja specializētu pārstrādes iekārtu dzērienu paku pārstrādei, iegūstot no tām vērtīgu papīra šķiedru. Pašlaik Latvijā savāktais dzērienu kartona iepakojuma apjoms ir nepietiekams, lai noslogotu pārstrādes iekārtas jaudas. Tādēļ ar kampaņas „Šķiro pakas” palīdzību organizatori vēlas ne tikai uzsvērt, ka tukšās dzērienu kartona pakas Latvijā tiek vāktas un pārstrādātas, bet arī iesaistīt atkritumu apsaimniekotājus un iedzīvotājus praktiskā šo tukšo paku vākšanā, pārvēršot tās vērtīgā otrreizējā izejmateriālā.

SIA „Zaļā josta” pateicas kampaņas atbalstītājiem - A/s „ Rīgas Piena Kombināts”, piedzīvojumu parkam „Meža kaķis”, A/s„Cēsu alus”, SIA „Futurus Food”. 
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