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Informāciju sagatavoja: Laima Jekšiņa, SIA „Zaļā josta” mārketinga vadītāja

„Zaļā josta” sekmēs bērnu izpratni par dzērienu kartona iepakojuma pārstrādes iespējām un nepieciešamību
Sākot ar š.g. 20. februāri „Zaļā josta” ar AS „ Rīgas Piena Kombināts” un SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” līdzdalību uzsāk jaunu konkursu ar mērķi veicināt bērnu izpratni par kartona dzērienu iepakojuma dzīves ciklu un otrreizējo izejmateriālu praktiskām pielietošanas iespējām jaunu izstrādājumu ražošanā.

Konkurss norisinās SIA „Zaļā josta” un SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” rīkotās sulu un piena paku vākšanas kampaņas „Šķiro pakas” ietvaros un tajā aicināti piedalīties visi šīs kampaņas dalībnieki. Konkurss norisinās divu nedēļu garumā, katru nedēļu aicinot dalībniekus uz citu aktivitāti. 

Nedēļā no 20. līdz 26. februārim konkursa dalībnieku uzdevums ir izveidot informatīvu plakātu, kurā shematiski attēlot piena izstrādājumu paku pārstrādes procesu. Tādējādi „Zaļā josta” aicina bērnus iedziļināties un labāk izprast paku pārstrādes procesa posmus, iesaistītās personas un katram apzināties savu lomu paku pārstrādē. Savukārt nedēļā no 27. februāra līdz 4. martam bērnu uzdevums būs nofotografēt vai aprakstīt lietas, kas ir izgatavotas no otrreizēji pārstrādāta papīra. Tādējādi bērni gūs plašu ieskatu otrreizējo izejvielu izmantošanas iespējās, izzinot, cik daudz dažādu izstrādājumu un jaunu preču iespējams radīt no otrreizēji pārstrādāta papīra.
Konkursa rezultāti tiks paziņoti 28. februārī un 6.martā, nosakot, kura skolēnu klase vai bērnu dārza audzēkņu grupa saņems gardas un veselīgas dāvanas no konkursa atbalstītāja AS „Rīgas Piena Kombināts”.

Konkursa darbu vērtēšanā iesaistīti speciālisti no SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” un AS „Rīgas Piena Kombināts”. Konkursa ietvaros labākie darbi turpmāk tiks izmantoti SIA „Zaļā josta” vides izglītības materiālu klāsta papildināšanai.

Par konkursa nozīmi stāsta SIA „Zaļā josta” mārketinga vadītāja Laima Jekšiņa: „SIA „Zaļā josta” rīkotie konkursi un kampaņas katru mācību gadu vieno tūkstošiem bērnu kopīga zaļa mērķa sasniegšanai. Kopējiem spēkiem vācam baterijas, makulatūru un kopš februāra sākuma arī dzērienu kartona pakas. Taču mūsu uzdevums paralēli praktiskai otrreizējo izejvielu vākšanas organizēšanai ir sekmēt sabiedrības vides apziņu un veicināt izpratni, kādēļ atkritumi ir jāšķiro un kā katrs no mums var piedalīties tīras vides veidošanā un resursu taupīšanā. Tādēļ paralēli praktiskai otrreizējo izejvielu vākšanai organizējam dažādas izglītojošas aktivitātes, kas veicina bērnu domāšanu, padziļinātu situācijas izpēti un paplašina bērnu redzesloku atkritumu reģenerācijas procesā.”
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