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Grozījumi Alūksnes novada domes 2010.gada 26.augusta saistošajos noteikumos Nr.35/2010 „Sociālo dzīvokļu izīrēšanas kārtība Alūksnes novadā”
 
Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 43.panta trešo daļu, likuma ,,Par sociālajiem dzīvokļiem un sociālajām dzīvojamām mājām” 3.panta otro daļu, 6.pantu, 8.pantu, 9.panta ceturto daļu un 10.panta otro daļu, Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 3.panta otro daļu

Izdarīt Alūksnes novada domes 2010.gada 26.augusta saistošajos noteikumos Nr.35/2010 „Sociālo dzīvokļu izīrēšanas kārtība Alūksnes novadā” šādus grozījumus:

1. Papildināt ar 3.3.punktu šādā redakcijā:
„3.3. Pašvaldības īpašumā (tiesiskā valdījumā) esošai dzīvojamajai telpai, t.i. atsevišķai telpai dzīvojamā mājā vai dzīvoklī ar kopējā lietošanā esošām palīgtelpām (virtuvi, tualeti, dušu, koridori).”

2. Svītrot 17.punktu.

3. Izteikt 23. punktu  šādā redakcijā: 

“23. Pašvaldība no Pašvaldības sociālā budžeta sedz 2/3 (divas trešdaļas) no maksas par komunālajiem pakalpojumiem (siltumu vai kurināmo, ūdeni, atkritumiem, kanalizāciju) sociālajā dzīvoklī, pārskaitot to attiecīgi dzīvokļa apsaimniekotājam vai pakalpojuma sniedzējam.”

4. Papildināt ar 23.1 punktu šādā redakcijā:

“23.1 Sociālā dzīvokļa vai atsevišķas dzīvojamās telpas īres maksa Pašvaldības nekustamajā īpašumā „Pūcīte”, Mārkalnes pagastā, Alūksnes novadā, tiek noteikta 1/3 (vienas trešdaļas) apmērā no īres maksas, kas noteikta Pašvaldībai piederošiem dzīvokļiem. Atlikušās 2/3 (divas trešdaļas) no īres maksas un maksu par komunālajiem pakalpojumiem (kurināmo, ūdeni, atkritumiem, kanalizāciju, elektroenerģiju) sedz Pašvaldība no sociālā budžeta līdzekļiem.

5. Svītrot 27.punktā vārdus „viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas”.

6. Aizstāt pielikumā Nr.2 un Nr.3 apzīmējumu „Ls” ar apzīmējumu „EUR”. 
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