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Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē

Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē 5. februārī deputāti izskatīja 16 darba kārtības jautājumus.

Dome nolēma iznomāt vienai personai zemesgabalu Alūksnē sakņu dārzam. Piecos gadījumos dome atteicās no pirmpirkuma tiesībām Alūksnē, Jaunannas, Kalncempju un Mālupes pagastos.

Deputāti nolēma nākamajā finanšu komitejas sēdē izskatīt jautājumu par Alūksnes novada pašvaldības pamata un vispārējās vidējās izglītības iestāžu vadītāju darba algas likmes noteikšanu.

Dome nolēma piedalīties Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai atklātajā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar vairākiem projektiem.

Jaunlaicenes pagasts piedalīsies ar diviem projektiem. Projekts „Jaunlaicenes pagasta autoceļu rekonstrukcija” paredz asfalta seguma uzklāšanu divu autoceļu – Jaunlaicene – Jānīši – Balti un Lucka – Šļukums – Stiliņi – Rēveļi posmos. Abu posmu kopējais garums ir 2,56 kilometri. Kopējās projekta izmaksas ir 126 793 lati. Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējums projekta realizācijā būs 48 202 lati un šī summa tiks paredzēta pašvaldības 2010. gada budžetā. Otrs projekts „Jaunlaicenes ciema siltumapgādes infrastruktūras modernizācija” paredz apvienot divus lokālos siltumapgādes tīklus, rekonstruēt siltumtrasi, četrās ēkas ierīkot automātiskos siltummezglus. Šie darbi ļaus samazināt siltumenerģijas ražošanas izdevumus. Savukārt nākotnē, īstenojot projekta tālāku kārtu, būtu iespējams pieslēgt vienotajai apkures sistēmai arī citas pagasta iestādes.

Zeltiņu pagasta pārvalde iesniegs projektu „Zeltiņu pagasta autoceļu rekonstrukcija”, kurā paredzēta autoceļa Rožukalns – Ziemeļi un Pāvulu tilta rekonstrukcija, kam finansējums pašvaldības budžetā paredzēts šogad, un ceļa Zeltiņi – Zemītes rekonstrukcija, kas tiks veikta 2. kārtā un līdzekļi tam tiks paredzēti pašvaldības 2011. gada budžetā. Projekta kopējās izmaksas ir 118 601 lati.

Annas pagasta pārvaldes projekts „Annas pagasta autoceļu rekonstrukcija” paredz rekonstruēt autoceļu segumu 11 kilometru garumā. Projekta kopējās izmaksas ir 102 850 lati, Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējums projekta realizācijā ir 39 100 lati un tas tiks paredzēts pašvaldības 2010. gada budžeta.

Jaunannas pagasta pārvalde iesniegs projektu „Jaunannas tautas nama apkārtnes labiekārtošana”, kas paredz 170 m2 lielā stāvlaukuma iekārtošanu. Daļai laukuma jau ir gatava pamatne, daļā vēl jāveic arī pamatnes sagatavošana, lai varētu uzklāt segumu. Projekta kopējās izmaksas ir 3 617 lati, Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējums projekta realizācijā būs 1 375 lati un tas paredzēts pašvaldības 2010. gada budžetā.


Malienas pagasta pārvaldes projekts „Alūksnes novada pašvaldības autoceļu rekonstrukcija Malienas pagastā” paredz ceļa Tomsona pagrieziens – Sebežnieki rekonstrukciju 2,1 kilometra garumā un tilta rekonstrukciju uz ceļa Kopmaņi – Pūriņi. Projekta kopējās izmaksas ir 59 852 lati, Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējums projekta realizācijā ir 22 753 lati, kas tiks paredzēti pašvaldības 2011. gada budžetā.


Veclaicenes pagasta pārvalde savukārt iesniegs projektu „Veclaicenes pagasta autoceļa Papardes 1 rekonstrukcija”. Šī projekta kopējās izmaksas ir 23 311 lati, novada pašvaldības līdzfinansējums projekta realizācijā būs 8 862 lati un tas tiks paredzēts pašvaldības 2011. gada budžetā.


Ziemera pagasta pārvalde piedalīsies projektu konkursā ar projektu „Alūksnes novada pašvaldības Ziemera pagasta pārvaldes ceļu „Parka iela” un „Šļukums – Māriņkalns”. Projekta kopējās izmaksas ir 76 513 lati, pašvaldības līdzfinansējums - Ls 29 087, kas tiks paredzēts pašvaldības 2011. gada budžetā.


Dome nolēma arī iesniegt projekta pieteikumu „Droša sporta nodarbības Hānjas un Alūksnes ziemas sporta centros” Latvijas – Igaunijas pārrobežu sadarbības programmas atklātajā projektu konkursā. Šī projekta kopējās izmaksas būs EUR 45 675 un pašvaldības līdzfinansējums, kas paredzēts šī gada budžetā, būs 15% no kopējām izmaksām.

Projekts paredz abās projektā iesaistītajās pusēs – Alūksnē un Hānjā veidot sacensību rīkotāju un treneru apmācību par drošu sporta nodarbību organizēšanu, rīcību, ja noticis negadījums. Tāpat plānots iegādāties kvadriciklu, kas nepieciešams palīdzības sniegšanai trasē, aprīkojumu trases pilnveidošanai – nožogojumus bīstamākajām trases vietām, norādes par trases sarežģītību un konfigurāciju.
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