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LATVIJAS REPUBLIKA

ALŪKSNES NOVADA PAŠVALDĪBA

PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

2010. gada 28. maijā 
Alūksnes novada domes sēdē 27. maijā
 Alūksnes novada domes sēdē 27. maijā dome izskatīja 90 darba kārtības jautājumu.

Dome nolēma:

- iznomāt 12 iedzīvotājiem zemesgabalu vai to daļas sakņu dārziem uz 2 gadiem un 1 iedzīvotājam iznomāt zemesgabalu personai piederošo ēku un būvju uzturēšanai uz 5 gadiem;

- 4 iedzīvotājiem piešķirt atlaides, izpērkot zemi Alsviķu, Jaunalūksnes un Pededzes pagastā;
- apstiprināt zemes ierīcības projektu nekustamam īpašumam „Pūpoli”, Jaunalūksnes pagastā, piešķirt atdalāmam zemesgabalam nosaukumu „Dūdas”, Jaunalūksnes pagasts, noteikt tam nekustamā īpašuma izmantošanas mērķi - zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība;
- atteikties no pirmpirkuma tiesību izmantošanas uz pārdodamajiem nekustamajiem īpašumiem Alūksnē, Alsviķu, Mārkalnes, Jaunlaicenes, Jaunalūksnes, Pededzes, Veclaicenes pagastos;
- atzīt par nesekmīgu 6. maijā rīkoto pirmo izsoli uz atsavināmo Alūksnes novada pašvaldībai piederošo īpašumu – neapbūvēto zemesgabalu „Rūpniekos”, Annas pagastā, pazemināt atsavināmā zemesgabala nosacīto cenu par 20% un noteikt otrās izsoles sākumcenu Ls 800 apmērā, kā arī apstiprināt atsavināmā pašvaldības īpašuma atkārtotās izsoles noteikumus;
- sagatavot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldības nekustamo īpašumu „Akmeņi - 1”, Liepnas pagastā;

- apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības atsavināmās kustamās mantas – lietkoksnes Ilzenes pagastā 11.maija izsoles rezultātus un noslēgto pirkuma līgumu ar vienīgo izsoles pretendentu - SIA „MEŽVALDE AD” par lietkoksnes pārdošanu par Ls 2338;
- atzīt Alūksnes novada domes 18.03.2010. lēmumu Nr.136 „Par Alūksnes novada pašvaldības nedzīvojamo telpu Ošu ielā 5, Alūksnē iznomāšanu un nomas maksas noteikšanu” par spēkā neesošu no tā pieņemšanas dienas;
- nodot Alūksnes novada pašvaldībai piederošo nekustamo īpašumu – kūts ēku Ošu ielā 5, Alūksnē pašvaldības aģentūras „SPODRA” apsaimniekošanā;
- noteikt transportlīdzekļu satiksmes ierobežojumus Pilssalas ielā, Alūksnē, uzstādot šādas ceļa zīmes: „Priekšrocības zīmes” - 1 ceļa zīmi Nr. 206 „Dodiet ceļu”, 1 ceļa zīmi Nr. 209 „Priekšrocība attiecībā pret pretim braucošajiem”; „Aizlieguma zīmes” - 1 ceļa zīmi Nr. 301 „Iebraukt aizliegts”, 3 ceļa zīmes Nr. 302 „Braukt aizliegts”, 1 ceļa zīmi Nr. 306 „Kravas automobiļiem braukt aizliegts”, 2 ceļa zīmes Nr. 323 „Maksimālā ātruma ierobežojums” (20km/h), 3 ceļa zīmes Nr. 326 „Apstāties aizliegts”, 1 ceļa zīmi Nr. 327 „Stāvēt aizliegts”; „Rīkojuma zīmes” – 2 ceļa zīmes Nr. 414 „Gājēju ceļš”; „Norādījuma zīmes” - 3 ceļa zīmes Nr. 532 „Stāvvieta”; „Servisa zīmes” - 1 ceļa zīmi Nr. 617 „Tualete”, 2 ceļa zīmes Nr. 618 „Peldvieta vai peldbaseins”; „Papildzīmes” - 1 ceļa zīmi Nr. 801 „Attālums līdz objektam” (200m), 2 ceļa zīmi Nr. 842 „Pārējā papildinformācija” (tikai ar caurlaidēm);
- grozīt 2005. gada 16. augustā starp Alūksnes pilsētas domi un SIA „AŠUKALNS” noslēgtā pirkuma līguma minēto atmaksāšanas datumu „līdz 2010.gada 20.jūnijam” un izteikt to „līdz 2010.gada 30.decembrim”;
- apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības noteikumus „Kārtība, kāda tiek sadalīti atsavināšanas procesā iegūtie līdzekļi starp Alūksnes novada administratīvajām teritorijām”;
- apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības noteikumus „Par caurlaižu izsniegšanu iebraukšanai Alūksnes Pilssalā”;

- izdot saistošos noteikumus Nr.13/2010 „Par reklāmas materiālu, izkārtņu, sludinājumu un citu informatīvo materiālu saskaņošanu un izvietošanu publiskās vietās Alūksnes novadā”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.14/2010 „Par augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas aprites kārtību Alūksnes novadā”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.15/2010 „Alūksnes novada sabiedriskās kārtības noteikumi”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.16/2010 „Par pašvaldības nodevām Alūksnes novadā”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.17/2010 „Par laivu, motorlaivu, jahtu un citu ūdenstransporta līdzekļu turēšanu un izmantošanu Alūksnes novada publiskajās ūdenstilpēs un to krastos”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.18/2010 „Alūksnes ezera ūdenstilpes, tās salu un piekrastes zonas uzturēšanas kārtības noteikumi”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.19/2010 „Nolikums par licencēto makšķerēšanu Alūksnes ezerā”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.20/2010 „Par sociālās palīdzības pabalstiem Alūksnes novadā”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.21/2010 „Grozījumi Alūksnes novada domes 17.09.2009. saistošajos noteikumos Nr.8/2009 „Par maznodrošinātas personas (ģimenes) statusa noteikšanu Alūksnes novadā””;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada Sociālā dienesta nolikumā Nr.36/2009, apstiprināts ar Alūksnes novada domes 17.09.2009. lēmumu Nr.202 (protokols Nr.8, 57.punkts), papildinot nolikumu ar 8.2.1 punktu šādā redakcijā: „ 8.2.1 Ministru kabineta noteiktajā kārtībā pieprasa no bērna vecākiem samaksu par bērnam sniegto ārpusģimenes aprūpes pakalpojumu ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijā vai audžuģimenē”;
- deleģēt Alūksnes novada pašvaldības autonomo funkciju – ūdensapgādes un kanalizācijas komunālo pakalpojumu sniegšanas organizāciju Annas un Kalncempju pagastu pārvalžu administratīvajā teritorijā kapitālsabiedrībai, kurā Alūksnes novada pašvaldībai pieder 100% kapitāla daļas – SIA „IEVEDNE”;
- deleģēt pašvaldības autonomo funkciju – lietus ūdeņu savākšanas sistēmas uzturēšanu (piemēram, notekgrāvji, caurtekas, dīķi u.tml.) Alūksnes pilsētā, SIA „RŪPE”;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 23.04.2010. lēmuma Nr.242 „Par pilnvarojumu Alūksnes novada pagastu pārvalžu vadītājiem” 1. punktā un turpmāk izteikt to šādā redakcijā: 

„1. Pilnvarot Alūksnes novada pagastu pārvalžu vadītājus:

1.1.  neatkarīgi no projektos paredzētā finansējuma apjoma, iepriekš saskaņojot ar Alūksnes novada pašvaldības izpilddirektoru, slēgt līgumus ar Eiropas Savienības struktūrfondu ieviešanas atbildīgajām iestādēm un sadarbības iestādēm par pagastu pārvalžu dalību projektos;

1.2.  parakstīt un iesniegt projektu pieteikumus, maksājumu pieprasījumus un citu, ar attiecīgo projektu realizāciju saistīto, dokumentāciju;

1.3.  nodrošināt projektu realizācijas kontroles pasākumu veikšanu uz vietas;

1.4.  projektam paredzēto finanšu līdzekļu ietvaros, ievērojot pašvaldības intereses, racionāli rīkoties ar finanšu līdzekļiem projektu realizēšanai;

1.5.  veikt projektu realizācijas grāmatvedības uzskaiti, nepieciešamo atskaišu sagatavošanu un iesniegšanu attiecīgajās institūcijās”;
- apstiprināt Alūksnes novada domes vadības ziņojumu par Alūksnes rajona padomes saimniecisko darbību 2009. gadā un Alūksnes rajona padomes 2009. gada saimniecisko pārskatu;
- apstiprināt Alūksnes novada domes vadības ziņojumu un Alūksnes novada pašvaldības 2009. gada saimniecisko pārskatu;
- piedalīties Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” ar projektu „Pededzes  tautas  nama  nodrošinājums  ar  nepieciešamo  aprīkojumu”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls 1920, kā arī apstiprināt pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls 711;

- piedalīties Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) pasākuma „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” atklātā projektu iesniegumu konkursā ar projektu „Sporta inventāra un aprīkojuma iegāde Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas sporta zālei”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls 16 689 un apstiprināt pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls 6197;

- piedalīties Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursā pasākuma „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” aktivitātē „Lauku mantojuma saglabāšana un atjaunošana” ar projektu „Kalncempju pagasta Viktora Ķirpa Ates muzeja ēku renovācija”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls 9116 un apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls 3465;
- piedalīties Latvijas un Šveices sadarbības programmas ietvaros īstenojamās programmas „Atbalsts jaunatnes politikas attīstībai attālos vai mazattīstītos Latvijas reģionos” aktivitātes „Multifunkcionālu jaunatnes iniciatīvu centru izveide” projektu konkursā ar projektu „Multifunkcionāla jaunatnes iniciatīvu centra izveide Alūksnē”, noteikt kopējās budžeta izmaksas Ls 76157, kā arī pēc projekta pabeigšanas nodrošināt multifunkcionāla jauniešu iniciatīvu centra darbību ilgtermiņā, kas nav mazāks par 10 gadiem;

- slēgt Alūksnes pirmsskolas izglītības iestādi „Sprīdītis” vasaras periodā no 1. līdz 30. jūnijam;
- slēgt Alūksnes pirmsskolas izglītības iestādi „Pienenīte” no 1. līdz 31. jūlijam sakarā ar izglītības iestādes ēku renovācijas darbu veikšanu;
- slēgt Malienas speciālās pirmsskolas izglītības iestādi „Mazputniņš” no 1. līdz 31. jūlijam sakarā ar izglītības iestādes telpu kosmētisko remontdarbu veikšanu;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 17.12.2009. lēmumā Nr. 409 „Par Alūksnes novada tautas /kultūras/ saieta namu telpu, estrāžu nomas maksas apstiprināšanu” izsakot lēmuma 2.2.apakšpunktu šādā redakcijā: „2.2. ar Alūksnes novada pašvaldības izpilddirektora vai attiecīgās Alūksnes novada pašvaldības pagasta pārvaldes vadītāja rīkojumu, ja iznomājamais objekts tiek izmantots labdarības pasākumiem vai to izmanto Alūksnes novada pašvaldības teritorijā reģistrētas vai pastāvīgi darbojošās pensionāru, personu ar īpašām vajadzībām, represēto personu un tamlīdzīgu kategoriju sabiedriskās organizācijas un apvienības, atbrīvojumu no nomas maksas piešķirot ne vairāk kā divas reizes gadā.”;
- apstiprināt Malienas pamatskolas bērnu vasaras dienas nometnes „Pelēkā vārna” vienas personas dalības maksu Ls7 par visu nometnes darbības periodu;
- apstiprināt Malienas pamatskolas organizētās jauniešu vasaras dienas nometnes „Optimistu vasara” vienas personas dalības maksu Ls10,00 par visu nometnes darbības periodu;
 - apstiprināt maksu par Alūksnes Bērnu un jauniešu centra pakalpojumiem vasaras interešu izglītības programmās: interešu izglītības programmā „Jūnijs Alūksnē un dabā”- Ls 4 mēnesī, interešu izglītības programmā riteņbraukšanā - Ls 2 mēnesī; apstiprināt maksu par Alūksnes Bērnu un jauniešu centra pakalpojumiem, organizējot vasaras nometnes: nometnei „Aiziet dabā!”- Ls 15 dalībniekam par visu nometnes darbības periodu, nometnei „Rotaļlietu stāsti”- Ls 15 dalībniekam par visu nometnes darbības periodu;
- apstiprināt šādas papildus interešu izglītības programmas ar šādu noteiktu stundu skaitu 2010. gada jūnijā, jūlijā un augustā:
	Izglītības iestāde
	Nr.
	Programma
	Grupu skaits
	mēneši
	Piešķirtais stundu skaits nedēļā

	Alūksnes bērnu un jauniešu centrs
	1.
	Jūnijs Alūksnē un dabā
	1
	jūnijs
	12

	
	2.
	Velo pulciņš
	2
	jūlijs, augusts
	6

	Jaunlaicenes pamatskola
	1.
	Sporta pulciņš – futbols, volejbols
	1
	jūnijs, jūlijs, augusts
	3

	Mārkalnes pamatskola
	1.
	Palīdzēsim vēstures saglabāšanai
	
	jūnijs, jūlijs, augusts
	2

	                                                                                                                              kopā
	23


- izmaksāt piemaksu Alūksnes novada pašvaldības izglītības iestāžu kolektīvu vadītājiem par papildus veikto darbu, gatavojoties X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku atlases skatēm, pamatojoties uz skatēs iegūtajiem rezultātiem: par iegūto I pakāpes diplomu (no 44 punktiem ) – Ls 200, par iegūto I pakāpes diplomu (no 40 līdz 44 punktiem) - Ls 130, par iegūto II pakāpes diplomu (kolektīviem, kuri ieguvuši tiesības piedalīties X Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkos) – Ls 80;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes mērķdotācijas pamata un vispārizglītojošo skolu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām rezerves fonda papildus finansējumu Ls 204 apmērā Alūksnes vidusskolai;
- pārdalīt finansējumu starp Alūksnes novada pašvaldības izglītības iestādēm mērķdotāciju pamata un vispārizglītojošo skolu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām - Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldei samazināt Ls 1266, Alūksnes pilsētas sākumskolai palielināt Ls 399, Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijai palielināt Ls 784, Bejas pamatskolai palielināt Ls 55, Malienas pamatskolai palielināt Ls 28;
- pārdalīt finansējumu starp Alūksnes novada pašvaldības izglītības iestādēm pašvaldības interešu izglītības programmu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām Ls 3497 no Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes šādām Alūksnes novada pašvaldības izglītības iestādēm, kas īsteno interešu izglītības programmas: Alūksnes pilsētas sākumskolai, Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijai, Alūksnes Bērnu un jauniešu centram, Bejas, Mālupes, Jaunannas, Ziemeru, Mārkalnes, Jaunlaicenes pamatskolām un Liepnas vidusskolai;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības autoceļu (ielu) fonda Rezerves fonda finansējumu Ls 5960 Jaunalūksnes pagasta pārvaldei autoceļu „Bundzene – Matisene”, „Ausēji – Garjuri”, „Upeskakts – Līgotņi” remontam pavasara plūdu izraisīto avārijas seku novēršanai;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 30952 apmērā, tajā skaitā: 

1. tualetes, dušas telpas, jumta un krāsns remontam ēkā Pilssalas ielā 10, Alūksnē Ls 2084,

2. Alūksnes vidusskolas vecā mācību korpusa jumta remontam Ls 994,

3. Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas iekšpagalma labiekārtošanai un vecā korpusa tehniskās apsekošanas atzinumam Ls 2863,

4. videofilmas „Pēdas” daļējai finansēšanai Ls 300,
5. Pilssalas estrādes solu, Saules tilta remontam, skatu torņa Pils ielā 58, Alūksnē demontāžai Ls 3710,

6. deputātu, komisiju darba nodrošinājumam Ls 5250, 

7. projekta „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos” līdzfinansējumam Ls 7002,

8. Alūksnes Sociālā dienesta telpu pielāgošanai dienas centra vajadzībām personām ar garīgā rakstura traucējumiem Ls 2900,
9. sētas gar Jāņkalna ielu izbūvei pirmsskolas izglītības iestādei „PIENENĪTE” Ls 547,
10. grāmatas sagatavošanai Alūksnes politiski represēto klubam „SARMA” Ls 500,

11. sienu siltināšanai ēkai sociālajam vajadzībām Mālupes pagastā Ls 2520,
12. kreditoru parādu segšanai Jaunlaicenes pagasta pārvaldei Ls 2282,

- apstiprināt saistošos noteikumus Nr.23/2010 „Par grozījumiem Alūksnes novada pašvaldības budžetā 2010.gadam”;
- slēgt Strautiņu pirmsskolas izglītības iestādi „Zemenīte” vasaras periodā no 18. jūnija līdz 8. augustam;
- nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo mantu – meža cirsmas Malienas ielā 9, Alūksnē, pārdodot mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, apstiprināt atsavināmās mantas nosacīto cenu Ls 3900 un izsoles noteikumus;
- piedalīties Eiropas Lauksaimniecības fonda Lauku attīstībai (ELFLA) projektu konkursā ar projektu „Jaunalūksnes pagasta autoceļu rekonstrukcija”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls 271061 un apstiprināt pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls 103048.
SAGATAVOJA: Evita APLOKA,

Alūksnes novada pašvaldības

sabiedrisko attiecību speciāliste
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www.aluksne.lv

