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LATVIJAS REPUBLIKA

ALŪKSNES NOVADA PAŠVALDĪBA

PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

2010. gada 25. jūnijā

Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē 22.jūnijā

Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē 22. jūnijā piedalījās 14 deputāti un tika izskatīti 62 darba kārtības jautājumi. Vienā gadījumā deputāti lēmumu nepieņēma, bet vienu jautājumu virzīja izskatīšanai tautsaimniecības komitejas sēdē.
Dome nolēma:

- divām personām iznomāt zemesgabalus sakņu dārzam;

- 15 personām piešķirt atlaides, izpērkot zemi lauku apvidū Alsviķu, Annas, Jaunalūksnes, Jaunlaicenes, Kalncempju, Liepnas pagastos;

- apstiprināt zemes ierīcības projektu nekustamam īpašumam „Mežumuiža”, Mārkalnes pagastā, piešķirt atdalāmam zemesgabalam nosaukumu „Mežmuižnieki” un noteikt nekustamā īpašuma izmantošanas mērķi;
- apstiprināt zemes ierīcības projektu nekustamam īpašumam „Vējakalni”, Liepnas pagastā, piešķirt atdalāmam zemesgabalam nosaukumu „Ūdensrūķi” un noteikt tam nekustamā īpašuma izmantošanas mērķi;
- mainīt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi zemes lietojumam „Misiķos”, Alsviķu pagastā no individuālās dzīvojamo māju apbūves uz zemi, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība;

- mainīt nekustamam īpašumam „Starpgabals 36440020108” Annas pagastā, Alūksnes novadā nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no atkritumu apsaimniekošanas uzņēmumu apbūves uz zemi, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība;

- dzēst sabiedrības ar ierobežotu atbildību ražošanas komercfirmas „Alūksnes mežs” Alūksnes novada pašvaldības budžetā ieskaitāmo īpašuma nodokļa parādu Ls 444,52 sakarā ar to, ka sabiedrība ar ierobežotu atbildību ražošanas komercfirma „Alūksnes mežs” likvidēta ar 18.05.2010;
- nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo nekustamo īpašumu „Akmeņi – 1”, Liepnas pagastā, pārdodot to mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, apstiprināt atsavināmā īpašuma nosacīto cenu Ls 33200 un izsoles noteikumus;
- apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības pagastu autoceļu sarakstu un Alūksnes pilsētas ielu sarakstu ar noteiktām ikdienas uzturēšanas klasēm vasaras sezonai;
- atteikties no pirmpirkuma tiesību izmantošanas uz pārdodamiem nekustamajiem īpašumiem Alūksnē, Alsviķu, Ziemera, Veclaicenes pagastos;
- apstiprināt Alūksnes novada pašvaldības 2009. gada publisko pārskatu;
- atzīt par spēkā neesošu no pieņemšanas brīža Alūksnes novada domes 2010. gada 27. maija lēmumu Nr.303 „Par Alūksnes novada pašvaldības piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursā pasākuma „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” aktivitātē “Lauku mantojuma saglabāšana un atjaunošana” ar projektu „Kalncempju pagasta Viktora Ķirpa Ates muzeja ēku renovācija””;
- piedalīties ES Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursā pasākuma „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” aktivitātē “Lauku mantojuma saglabāšana un atjaunošana” ar projektu „Kalncempju pagasta Viktora Ķirpa Ates muzeja ēku renovācija”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls9116, apstiprināt pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls1582, izmaksas paredzot no pašvaldības 2010. gada budžeta;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 27.05.2010. lēmumā Nr. 302 „Par Alūksnes novada pašvaldības piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) pasākuma „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” atklātā projektu iesniegumu konkursā ar projektu „Sporta inventāra un aprīkojuma iegāde Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijai””, izsakot lēmuma 1.punktu šādā redakcijā: „1.Piedalīties Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) pasākuma „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā” atklātā projektu iesniegumu konkursā ar projektu „Sporta inventāra un aprīkojuma iegāde Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijai”. Atbildīgā persona par projekta īstenošanu Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas direktore Daina DUBRE-DOBRE.“;
- piedalīties ar projektu „NEFORMĀLI” atklātā projektu konkursā „Atbalsts jauniešu centru darbības nodrošināšanai pašvaldībā”, kuru organizē LR Izglītības un zinātnes ministrija, noteikt projekta kopējās budžeta izmaksas Ls1400;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 22.04.2010. lēmumā Nr.227 „Par aizņēmuma ņemšanu Eiropas Savienības fonda līdzfinansētā projekta „Alūksnes Jaunās pils kompleksa ēku un muižas parka objektu rekonstrukcija” īstenošanai”, izsakot lēmuma 1.punktu šādā redakcijā: „1. Lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei atļauju Alūksnes novada pašvaldībai ņemt aizņēmumu Valsts kasē ar Valsts kases noteiktajiem aizņēmuma procentiem Eiropas Savienības līdzfinansētā projekta „Alūksnes Jaunās pils kompleksa ēku un muižas parka objektu rekonstrukcija” īstenošanai, LVL434623 (četri simti trīsdesmit četri tūkstoši seši simti divdesmit trīs lati) apmērā, tajā skaitā 2010.gadā LVL215247 (divi simti piecpadsmit tūkstoši divi simti četrdesmit septiņi lati) apmērā, 2011.gadā LVL219376 (divi simti deviņpadsmit tūkstoši trīs simti septiņdesmit seši lati) apmērā vai ekvivalentu citā valūtā, ar aizņēmuma pamatsummas atmaksas termiņu no 2012.gada marta līdz 2028.gada decembrim (ieskaitot).”;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls3249,00 apmērā novada administrācijai, atlīdzības par piespiedu darba kavējumu izdevumu segšanai;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls1000 Ilzenes pagasta pārvaldei autobusa remontam;
- noteikt ar šī gada 1. jūliju nomas maksas apmēru Ls1,50 par 1m2 mēnesī, bez PVN, par iznomāto nedzīvojamo telpu - kabinetiem ēkas otrajā stāvā Alūksnes novada pašvaldībai piederošajā ēkā Brūža ielā 1, Alūksnē (nomas maksā neietilpst maksa par siltumenerģijas piegādi, elektroenerģijas izmantošanu, ūdeni un kanalizāciju, telpu uzkopšanu, kā arī atkritumu izvešanu), noteikt nomas maksas apmēru Ls 1,- par 1m2 mēnesī, bez PVN, par iznomāto nedzīvojamo telpu – kabinetiem pagrabstāvā Alūksnes novada pašvaldībai piederošajā ēkā Brūža ielā 1, Alūksnē (nomas maksā neietilpst maksa par siltumenerģijas piegādi, elektroenerģijas izmantošanu, ūdeni un kanalizāciju, telpu uzkopšanu, kā arī atkritumu izvešanu), noteikt, ka no nomas maksas atbrīvojamas Alūksnes novada pašvaldības iestādes un struktūrvienības un Alūksnes pilsētas pensionāru padome;
- izdarīt grozījumus Alūksnes Mūzikas skolas darba samaksas nolikumā;
- izdarīt grozījumus Liepnas vidusskolas nolikumā, papildinot nolikumu ar 9.4.apakšpunktu šādā redakcijā: „9.4. speciālās pamatizglītības programmu izglītojamajiem ar garīgās attīstības traucējumiem, kods 2101 58 11.”;
- izdarīt grozījumus Jaunlaicenes muižas muzeja nolikumā un izteikt nolikuma 1.1. punktu šādā redakcijā: „1.1. Jaunlaicenes muižas muzejs (turpmāk – muzejs) ir sabiedrībai pieejama pētnieciska un izglītojoša Alūksnes novada pašvaldības iestāde, kas vāc, glabā, pēta, eksponē un popularizē materiālās un garīgās kultūras vērtības, kuras ietver ar lauksaimniecību un apstrādes nozari saistīta kultūrmantojuma saglabāšanu, un kuras raksturo Jaunlaicenes muižu, Opekalna baznīcu un draudzi no vissenākajiem laikiem līdz mūsdienām.”, izteikt nolikuma 2.1.punktu šādā redakcijā: „2.1. Muzeja mērķis ir, sadarbībā ar iedzīvotājiem, veidot muzeju tādu, lai tas raisītu interesi, izpratni un lepnumu par Jaunlaicenes muižas un Opekalna draudzes savdabīgo kultūrvēsturisko mantojumu. Caur prieku un labām emocijām, rādot vienkāršos darbus, lietas un cilvēkus, veicināt radošo domāšanu un sekmēt jaunu ideju rašanos, lai Alūksnes novads veidotos par iedzīvotājiem tīkamu dzīves un ceļotājiem – iecienītu atpūtas vietu.”;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 20.08.2009. lēmumā Nr.114 „Par Izglītības pārvaldi”, izsakot lēmuma pielikuma „Izglītības pārvaldes Amatu saraksts” 9.punktu šādā redakcijā: 

	Nr.p.k.
	Amata nosaukums
	Slodzes
	Darba algas likme (mēnesī)

	9.
	Apkopējs
	0,65
	Ls 180,00


- izdot saistošos noteikumus Nr.23/2010 „Par kritēriju noteikšanu īpašumam, novērtējot atbilstību trūcīgas ģimenes (personas) statusam Alūksnes novadā”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.24/2010 „Par Alūksnes novada zaļumstādījumu uzturēšanu un aizsardzību”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.25/2010 „Alūksnes novada teritorijas kopšanas un būvju uzturēšanas noteikumi”;
- izdot saistošos noteikumus Nr.26/2010 „Alūksnes novada kapsētu darbības un uzturēšanas noteikumi”;
- piedalīties ELFLA projektu konkursā ar projektu „Kalncempju pagasta pārvaldes slūžu tilta, autoceļa un ielas rekonstrukcija”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls133174, apstiprināt pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls50628;
- piedalīties ELFLA projektu konkursā ar projektu „Annas kultūras nama skatītāju zāles apkures uzlabošana, konferenču zāles un palīgtelpu vienkāršota rekonstrukcija”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls 41319, apstiprināt pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls 15708;
- piedalīties ELFLA projektu konkursā ar projektu „Rotaļu laukuma izveide bērniem Zeltiņu sporta un atpūtas parkā”, noteikt projekta kopējās izmaksas Ls7117, apstiprināt pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls2705;
- apstiprināt zemes ierīcības projektu nekustamam īpašumam „Čiksti”, Alsviķu pagastā, piešķirt no zemes vienības atdalāmiem zemesgabaliem nosaukumus „Čiksti 1” un „Čiksti 2”, noteikt tiem nekustamā īpašuma izmantošanas mērķi - zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir mežsaimniecība;
- ņemot vērā apvienības „Tēvzemei un brīvībai”/LNNK valdes priekšsēdētāja 24.05.2010. iesniegumu, ar kuru ierosināts atbrīvot no valsts nodevas par paraksta apliecinājumu bāriņtiesā Satversmes grozījumu ierosināšanai Alūksnes novadā deklarētos Latvijas Republikas pilsoņus, piemērot valsts nodevas atvieglojumu 100% apmērā Alūksnes novadā deklarētajiem Latvijas Republikas pilsoņiem par paraksta apliecinājumu bāriņtiesā Latvijas Republikas Satversmes grozījumu ierosināšanai;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls661 ikgadējam tradicionālajam rudens pasākumam „Pļaujas svētki” Viktora Ķirpa Ates muzejā;
- atzīt Alūksnes novada domes 20.08.2009. lēmumu Nr.104 „Par novada pārstāvja izvirzīšanu Vidzemes plānošanas reģiona Attīstības padomē” atzīšanu par spēku zaudējušu, izvirzīt Alūksnes novada domes deputātu Ainaru Melderu Alūksnes novada pašvaldības pārstāvībai Vidzemes plānošanas reģiona Attīstības padomē;
- izveidot darba grupu sadarbībai ar valsts un pašvaldību iestādēm un komercstruktūrām Krievijas Federācijā un Igaunijas Republikā šādā sastāvā: Aivars Fomins – Alūksnes novada domes priekšsēdētājs; Dzintars Adlers – Alūksnes novada domes priekšsēdētāja vietnieks; Jānis Nīkrencis – Alūksnes novada domes Teritoriālās komitejas vadītājs; Askolds Zelmenis – Alūksnes novada domes deputāts, uzņēmējs; Verners Kalējs – Alūksnes novada domes deputāts, uzņēmējs; Arita Prižavoite – Alūksnes novada pašvaldības Plānošanas un attīstības nodaļas vadītāja;
- atbrīvot no Alūksnes pilsētas Tautas nama direktores amata Dārtu Veismani ar 30.06.2010. un iecelt Renāti Pilipu par Alūksnes pilsētas Tautas nama direktori uz Sanitas Bērziņas bērna kopšanas atvaļinājuma laiku;
- atbalstīt bezmaksas sezonas atļaujas izsniegšanu iebraukšanai Pilssalā sporta laivu ievešanai treniņu un izmēģinājuma braucienu organizēšanai biedrības „Ūdens motosporta klubs „NordOst”” sportistiem piederošajiem transporta līdzekļiem, atļaujas izsniegt Alūksnes novada pašvaldības Licencēšanai komisijai pēc tam, kad biedrība iesniegusi pašvaldībā pašvaldības aģentūras „ALJA” saskaņotu sporta laivu treniņbraucienu laiku un par saviem līdzekļiem izveidoto sporta laivu iebraucamā koridora vietu Alūksnes ezerā.

Ar Alūksnes novada domes pieņemtajiem lēmumiem pilnībā var iepazīties Alūksnes novada pašvaldības kancelejā Dārza ielā 11, Alūksnē un pagastu pārvaldēs.
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