Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē 9. jūlijā
Atsakās no pirmpirkuma tiesībām

Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē deputāti atteicās no pirmpirkuma tiesībām uz šādiem nekustamajiem īpašumiem: „Pullans 133” un „Pullans 134”Alūksnes novada Alsviķu pagastā, Ezermalas ielā 18B Alūksnes novada Alūksnes pilsētā, „Upeslīči” Alūksnes novada Liepnas pagastā, Kastaņu ielā 8 Alūksnes novada Alūksnes pilsētā.
Deleģē pašvaldības autonomo funkciju

Lai nodrošinātu pašvaldības autonomās funkcijas – sociālās palīdzības sniegšanas nepārtrauktību, līdz Alūksnes novada pašvaldības struktūras apstiprināšanai un novada pagastu pārvalžu izveidošanai deputāti nolēma deleģēt Alūksnes novada pašvaldības autonomo funkciju – nodrošināt iedzīvotājiem sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus – amatpersonām – sociālā darba speciālistiem Alūksnes novada teritoriālajās vienībās.


Šīs funkcijas izpilde deleģēta šādiem speciālistiem: Lidijai Olderei Kalncempjos, Aijai Plešai Mālupē un Malienā, Intai Muriņai - Jaunlaicenē, Ārijai Simanovičai - Jaunalūksnē, Ņinai Viktorovai - Pededzē, Ivetai Bondarei – Mārkalnē, Lailai Gorkijai - Liepnā, Ievai Vimbai - Jaunannā, Ligitai Podziņai - Alsviķos, Daigai Donskai - Alsviķos, Inesei Safranovičai - Ilzenē, Ingai Strautai - Ziemeros, Nellijai Rezgoriņai - Zeltiņos, Aijai Drīlei - Veclaicenē, Dagmārai Melecei - Annā.

Līdz ar to minētās amatpersonas būs tiesīgas lemt par sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības sniegšanu savās Alūksnes novada teritorijās.
Izveido licencēšanas komisiju


Deputāti izveidoja pašvaldības pastāvīgo komisiju „Licencēšanas komisija” 5 cilvēku sastāvā. Deputātiem atklāti balsojot, komisijā tika ievēlēti: Jānis Sadovņikovs, Māra Kovaļenko, Inese Randa, Sanita Eglīte un Aleksandrs Mitrofanovs.

Deputāti apstiprināja arī komisijas nolikumu un noteica, ka par darbu licencēšanas komisijas sastāvā tās locekļi saņem atlīdzību Alūksnes novada pašvaldības darba samaksas nolikumā noteiktajā kārtībā un apmērā.
Atbalsta labdarības pasākuma organizēšanu


Domes ārkārtas sēdē deputāti nolēma nodot sabiedriskā labuma organizācijas – biedrības „Garīgās un fiziskās attīstības centrs” personām Alūksnes Tautas nama telpas bezmaksas lietošanā 25. jūlijā labdarības pasākuma Alūksnes mazturīgo daudzbērnu ģimeņu bērniem organizēšanai.

Lemj par kapitāldaļu īpašnieka maiņu

Deputāti nolēma noteikt, ka ar 2009. gada 1. jūliju visas kapitāla daļas pieder Alūksnes novada pašvaldībai šādās bijušo vietējo pašvaldību izveidotajās kapitālsabiedrībās: akciju sabiedrība „SIMONE, sabiedrība ar ierobežotu atbildību „ALŪKSNES NAMI”, SIA „RŪPE”, sabiedrība ar ierobežotu atbildību „VITALITAS”, sabiedrība ar ierobežotu atbildību „IEVEDNE”.

Alūksnes novada pašvaldība turpmāk būs kapitāla daļu turētāja minētajās komercsabiedrībās.

Lemj par struktūrvienību pārreģistrāciju nodokļu maksātāju reģistrā  


Deputāti nolēma reģistrēt Alūksnes novada pašvaldību (administratīvais centrs - Alūksne, juridiskā adrese Dārza ielā 11, Alūksnē, Alūksnes novadā, LV-4301) kā nodokļu maksātāju Valsts Ieņēmumu dienesta nodokļu maksātāju reģistrā, saglabājot Alūksnes novada pašvaldībai Alūksnes novadā iekļautās lielākās pašvaldības – Alūksnes pilsētas domes – nodokļu maksātāja reģistrācijas numuru.

Deputāti nolēma saglabāt Alūksnes novadā iekļautās Alūksnes pilsētas pašvaldības izveidoto struktūrvienību: Alūksnes pilsētas sākumskola, Alūksnes vidusskola, Alūksnes pirmsskolas izglītības iestāde „Sprīdītis”, Alūksnes pirmsskolas izglītības iestāde „Pienenīte”, Alūksnes speciālā pirmsskolas izglītības iestāde „Cālis”, Alūksnes mūzikas skola, Alūksnes mākslas skola, Alūksnes pilsētas bērnu un jaunatnes sporta skola, Alūksnes pilsētas Tautas nams, Alūksnes pilsētas bibliotēka, Alūksnes muzejs, Alūksnes pilsētas dzimtsarakstu nodaļa, Sociālās palīdzības centrs, Alūksnes pilsētas pašvaldības policija, Alūksnes pilsētas bāriņtiesa, Alūksnes bērnu un jauniešu centrs, pašvaldību aģentūra „SPODRA” nodokļu maksātāju reģistrācijas numurus, kā arī saglabāt Alūksnes novadā iekļautās Alūksnes pilsētas pašvaldības izveidoto iestāžu: Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas, Alūksnes pilsētas domes un Alūksnes rajona Jaunalūksnes pagasta padomes kopīgā pašvaldību iestāde „ALJA” un Alūksnes pilsētas sabiedrisko pakalpojumu regulators nodokļu maksātāju reģistrācijas numurus.

Izveido Alūksnes novada pagastu pārvaldes

Alūksnes novada dome nolēma izveidot šādas Alūksnes novada pašvaldības iestādes:

1. Alsviķu pagasta pārvalde, adrese: „Pagastnams”, Alsviķi, Alsviķu pagastā, Alūksnes novadā;

2. Annas pagasta pārvalde, adrese: „Smiltis”, Annas pagastā, Alūksnes novadā;

3. Ilzenes pagasta pārvalde, adrese: „Jaunozoli-5”, Ilzenes pagastā, Alūksnes novadā;

4. Jaunalūksnes pagasta pārvalde, adrese: „Dālderi”, Jaunalūksnes pagastā, Alūksnes novadā;

5. Jaunannas pagasta pārvalde, adrese: „Meijeri”, Jaunannas pagastā, Alūksnes novadā;

6. Jaunlaicenes pagasta pārvalde, adrese: „Ezerrozes”, Jaunlaicenes pagastā, Alūksnes novadā;

7. Kalncempju pagasta pārvalde, adrese: „Cempji-2”, Kalncempju pagastā, Alūksnes novadā;

8. Liepnas pagasta pārvalde, adrese: Liepna, Liepnas pagastā, Alūksnes novadā;

9. Malienas pagasta pārvalde, adrese: „Brenci”, Malienas pagastā, Alūksnes novadā;

10. Mālupes pagasta pārvalde, adrese: „Doktorāts”, Mālupes pagastā, Alūksnes rajonā;

11. Mārkalnes pagasta pārvalde, adrese: „Pagastmāja”, Mārkalnes pagastā, Alūksnes novadā;

12. Pededzes pagasta pārvalde, adrese: „Krustceles”, Pededze, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā;

13. Veclaicenes pagasta pārvalde, adrese: „Vaiņagi”, Veclaicenes pagastā, Alūksnes novadā;

14. Zeltiņu pagasta pārvalde, adrese: „Strazdiņi”, Zeltiņu pagastā, Alūksnes novadā;

15. Ziemera pagasta pārvalde, adrese: „Pagastmāja”, Māriņkalns, Ziemera pagastā, Alūksnes novadā.

Minētās pagastu pārvaldes reģistrēs Valsts ieņēmumu dienestā kā nodokļu maksātājus, saglabājot bijušo pagastu padomju nodokļu maksātāju reģistrācijas numurus.
Apstiprina pagastu pārvalžu nolikumus
Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē tika apstiprināts katras pagasta pārvaldes nolikums.
Atbilstoši likumam „Par pašvaldībām” pagasta pārvaldes nodrošina pašvaldības kompetencē esošo izziņu izsniegšanu un informācijas sniegšanu, pieņem pašvaldībai uzdoto valsts noteikto nodokļu un nodevu maksājumus, kā arī pašvaldības noteikto nodokļu un nodevu maksājumus, nodrošina pašvaldības sociālo pabalstu izmaksas, pieņem iesniegumus, sūdzības un priekšlikumus no attiecīgā teritorijā dzīvojošajiem iedzīvotajiem un juridiskām personām, kā arī organizē atbildes sagatavošanu iesniedzējiem. Līdz novada dzimtsarakstu nodaļas izveidošanai, bet ne ilgāk kā līdz 2009. gada 30. decembrim reģistrē civilstāvokļa aktus. Pagasta pārvalde arī nodrošina pieejamību informācijai par novada domes pieņemtajiem lēmumiem un citu vispārpieejamu informāciju.
Ieceļ pagastu pārvalžu vadītājus

Domes sēdē deputāti iecēla pagastu pārvalžu vadītājus. Annas pagasta pārvaldes vadītāja amatā iecelts bijušais Kalncempju pagasta padomes priekšsēdētājs Artis Vanags, kurš vadīs arī Kalncempju pagasta pārvaldi. Arī vairākās citās pārvaldēs vadītāja amatā dome iecēla bijušos pagastu padomju priekšsēdētājus: Ilzenē – Aritu Prižavoiti, Jaunalūksnē – Benitu Jušvajevu, Jaunannā – Vēsmu Čugunovu, Jaunlaicenē – Daigu Rēdeli, Mālupē – Ivetu Priedi, Pededzē – Intu Ņikitinu.

Četrās pārvaldēs vadītāja pienākumus nepildīs bijušie pagasta padomes priekšsēdētāji. Liepnas pagasta pārvaldes vadītāja amatā iecelta Laima Kaņepe, Malienas pagasta pārvaldi vadīs Inta Cinglere, Mārkalnes pagasta pārvaldi – Ingus Berkulis, Veclaicenes pagasta pārvaldi – Jānis Dambis.

Savukārt trīs pagastu pārvaldēs tika iecelts vadītāja pienākumu izpildītājs, kas šos pienākumus veiks, līdz jaunam lēmumam par pagasta pārvaldes vadītāja iecelšanu: Alsviķu pagasta pārvaldē – Sandra Zeltiņa, Zeltiņu pagasta pārvaldē – Elita Laiva un Ziemera pagasta pārvaldē – Valda Zeltiņa. 
            Deputāti nolēma atļaut Artim Vanagam savienot Annas un Kalncempju pagastu pārvalžu vadītāja amatus.
Būvvalde būs Alūksnes novada pašvaldības iestāde

Dome nolēma reorganizēt Alūksnes pilsētas domes izveidoto administrācijas struktūrvienību „Būvvalde” par Alūksnes novada pašvaldības iestādi „Būvvalde” un tās vadītāja amatā Līgu Šķepasti, kā arī uzdeva viņai sagatavot iestādes nolikumu un iesniegt to apstiprināšanai domē.
Apstiprina pašvaldības administrācijas amatu sarakstu

Deputāti apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības administrācijas amatu sarakstu. Pašvaldības administrācijā būs šādas nodaļas: kanceleja, juridiskā nodaļa, finanšu nodaļa, plānošanas un attīstības nodaļa, kultūras un sporta nodaļa, kā arī izglītības pārvalde.
Novada pašvaldība izdod pirmos saistošos noteikumus

Novada dome izdeva saistošos noteikumus „Alūksnes novada pašvaldības nolikums”.
Apstiprina Darba samaksas nolikumu

Dome ārkārtas sēdē apstiprināja Darba samaksas nolikumu, kas nosaka, ka domes priekšsēdētāja amata alga mēnesī ir septiņas minimālās mēneša darba algas, kas ir par 22,22% mazāk nekā iepriekš.

Domes deputātiem atlīdzība par deputāta pienākumu izpildi ir 24% no domes priekšsēdētāja mēneša amata algas, deputātam, kurš vada pastāvīgo komiteju - 26% apmērā.

Domes priekšsēdētāja vietnieka un izpilddirektora amata algas ir 90% apmērā no domes priekšsēdētāja algas. Pašvaldības iestāžu un administrācijas darbinieku amatalgas tiek aprēķinātas procentuāli no izpilddirektora amata algas.
Ar Alūksnes novada domes pieņemtajiem lēmumiem pilnība iespējams iepazīties Alūksnes novada pašvaldības kancelejā Dārza ielā 11, 3. stāvā, Alūksnē un pagastu pārvaldēs.
SAGATAVOJA: Evita APLOKA,

Alūksnes novada pašvaldības darbiniece
Tālrunis: 64381502

www.aluksne.lv/dome
