Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē 29. oktobrī

Precizē aizdevuma ņemšanu projektam

Alūksnes novada domes ārkārtas sēdē 29. oktobrī tika izdarīti grozījumi domes 20. augusta lēmumā Nr. 128 „Par aizņēmuma ņemšanu Igaunijas - Latvijas programmā 2007. - 2013. projektam „Cross - Border Co - operation Programme under The Europen Territorial Co - operation Objective””, precizējot aizņēmuma summu – LVL 113718.

Lēmumā projekta angliskais nosaukums tika papildināts ar latvisko nosaukumu: „Bumbu sporta tradīciju veicināšana pierobežu reģionā, caur cieša sadarbības tīkla veidošanu starp bumbu sporta faniem Igaunijā un Latvijā”.


Aizdevums projekta īstenošanai jau piešķirts, taču pašvaldībai pirms aizdevuma saņemšanas bija jānomaksā divu projektā iesaistīto pagastu nodokļu parādi. Realizējot šo projektu, daļu ieguldīto līdzekļu pašvaldība saņems atpakaļ.

Saistībā ar minētā projekta īstenošanu, domes ārkārtas sēdē arī tika pieņemts lēmums veikt grozījumus pašvaldības budžetā.
Pārceļ citā amatā pēc pašas vēlēšanās

Deputāti pieņēma lēmumu līdzšinējo Alūksnes novada Sociālā dienesta vadītāju Lolitu Krūmiņu no 1. novembra atbrīvot no pienākumu pildīšanas un pārcelt viņu darbā Sociālajā dienestā par vecāko sociālo darbinieku.


Šāds lēmums tika pieņemts, pamatojoties uz pašas L. Krūmiņas iesniegumu. Līdz jauna Alūksnes novada Sociālā dienesta vadītāja iecelšanai amatā vadītāja pienākumus pildīs Alūksnes novada Sociālā dienesta biroja „Aprūpe mājās” vadītāja Zanda Poruka.
Apstiprina ūdenssaimniecības sakārtošanas projektu Brencu ciemā Malienā


Ņemot vērā, ka viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir organizēt iedzīvotājiem komunālos pakalpojumus, tajā skaitā – ūdensapgādi un kanalizāciju, dome ārkārtas sēdē noteica, ka ūdenssaimniecības sabiedriskos pakalpojumus Malienas pagasta Brencu ciema administratīvajā teritorijā sniegs Malienas pagasta pārvalde.

Tāpat dome noteica, ka Malienas pagasta pārvaldes sniegto ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu tarifi ir 1997. gada 18. septembra Alūksnes rajona Malienas pagasta padomes lēmumā „Komunālo izcenojumu apstiprināšana” noteikto ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumu tarifu apmērā.


Deputāti sēdē apstiprināja SIA „Investīciju Risinājumu Birojs” izstrādāto tehniski ekonomisko pamatojumu projektam „Ūdenssaimniecības attīstība Alūksnes novada Malienas pagasta Brencu ciemā”. Projekta kopējais finansējums ir 198 516 lati, to veidos ERAF finansējums Ls 139 923 un pašvaldības līdzfinansējums 24 692 lati.

Projektā paredzēts rekonstruēt ūdensvadu 2688 metru garumā, veikt rezerves artēziskā urbuma skalošanu, kā arī 250 metrus garā posmā rekonstruēt kanalizācijas tīklu.

Projekta finansēšanai 2010. gada budžetā pašvaldība nodrošinās savu ieguldījuma daļu Ls 24 692,40, kas ir 15% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām.

