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Izgudrots pirmais mobilais budžeta plānotājs, kas atturēs iedzīvotājus no pārtērēšanās

Naudas kontrolieris jeb budžeta plānotājs mobilajā tālrunī ir evolūcija naudas plānošanā – vairs nevajag klades, konta izrakstus vai elektroniskās tabulas, tagad šīs programmas lietotāji budžetu var ne vien plānot, bet arī uzskaitīt ikvienu pirkumu un analizēt tēriņus savā mobilajā tālrunī.

Naudas kontrolieris, ko izstrādāja Naudas plānošanas centrs sadarbībā ar GE Money Bank, ir inovatīva, vienlaikus arī ērta un praktiska, budžeta plānošanas programma, ko bez maksas
 var lejupielādēt jebkurā mobilajā telefonā, kuram ir GPRS/WAP funkcija.

Signe Bierande, Naudas plānošanas centra vadītāja, uzsver: “Naudas plūsmas kontrolē ir vairāki obligātie soļi – plānošana, sekošana līdzi tēriņiem un analīze. Līdzšinējās metodes – tabulas datorā vai kladē, norēķinu konta analīze u.tml. - lielākoties palika tikai pie pirmā soļa – pie plānošanas, jo sekošana līdzi tēriņiem visa mēneša garumā bija apgrūtināta, neērta, līdz ar to rezultāts – nepilnīgs. Taču tagad ar Naudas kontrolieri var ērti reģistrēt ikvienu pirkumu uzreiz, kaut vai gaidot kases čeku. Līdz ar šo mobilo budžeta plānotāju iespējams efektīvi īstenot pārējos naudas kontroles soļus. Tā kā šī programma ir draudzīga tās lietotājam, tad domāju, ka tā noteikti palīdzēs attīstīt un nostiprināt budžeta plānošanas ieradumu.”

Naudas kontroliera programmas izstrāde ilga vairāk nekā pusgadu – bija nepieciešams ieguldīt ne vien intelektuālos resursus, lai nodrošinātu efektīvu plānošanu un naudas plūsmas kontroli, bet arī lai tā būtu praktiska. Viens no svarīgākajiem posmiem, protams, testēšana, lai saprastu, vai programma ir ērta lietotājam (pielikumā iespējams iepazīties ar pirmo testētāju atzinumiem).

Paredzēts, ka nākotnē Naudas kontroliera funkcionalitāte paplašināsies vēl, kā arī tas būs pieejams ne vien latviešu, bet arī krievu valodā.

Jaunais izgudrojums palīdzēs iedzīvotājiem ietaupīt un atturēties no pārtērēšanās

Lietotājiem tiek piedāvāta šī mobilā programma ar tādām funkcijām kā plānošana – ienākumu sadale obligāto maksājumu un vispārējo izmaksu kategorijās (var izmantot jau iestatītos piemērus vai pievienot savus), katra pirkuma uzskaiti atbilstoši izmaksu kategorijai visā plānošanas periodā, atskaites par dažādiem laika posmiem pārskatāmākai tēriņu analīzei un citas iespējas.

Naudas kontrolieris pārbaudīs, vai pirkumi tiek veikti atbilstoši sākotnējam plānam, kā arī draudzīgi ar brīdinājumiem atturēs no pārtērēšanās.

Mobilā budžeta plānošanas programma “Naudas kontrolieris” ir pieejama bez maksas - to iespējams lejupielādēt Naudas plānošanas centra mājaslapā www.vissparnaudu.lv sadaļā “Palīgs Tev”, izmantojot WAP wap.vissparnaudu.lv, kā arī nosūtot īsziņu NK1 uz numuru 157.

Tāpat arī Naudas plānošanas centra mājaslapā ir pieejama informācija par mobilo tālruņu modeļiem, kuros iespējams lejupielādēt Naudas kontrolieri.

Eksperts un Rīgas Ekonomikas augstskolas pasniedzējs Andris Strazds norāda: “Šodienas situācijā daudziem Latvijas cilvēkiem ir nepieciešams pastiprināti ierobežot savus tēriņus sarūkošo ienākumu un nedrošības par nākotni iespaidā. Vienlaikus var novērot, ka vismaz daži uzņēmēji mēģina tirgū valdošo nenoteiktību izmantot, paceļot cenas, un cer tādējādi gūt papildu peļņu. Šādā situācijā patērētājiem būtu īpaši svarīgi pievērst uzmanību uzņēmēju prasītajām cenām un tā vietā, lai uzreiz samaksātu pirmo nosaukto cenu, salīdzināt dažādus piedāvājumus, kaulēties par zemāku cenu vai vienkārši nepirkt preci vai pakalpojumu par paaugstinātu cenu - nogaidīt, kamēr uzņēmējs būs spiests cenu pazemināt. Patērētājiem ir svarīgi apzināties savu spēku - tirgus noteicēji šobrīd ir viņi. To vajadzētu izmantot, lai panāktu sev iespējami izdevīgāku cenas un kvalitātes attiecību.”

Esam pusceļā uz ieradumu un rīcības maiņu

2008. gada beigās GE Money Bank izpētīja Latvijas iedzīvotāju Finansiālās gudrības indeksu. Tika noskaidrots, ka mūsu vājākais punkts ir ienākumu un tēriņu jeb personīgā budžeta kontrole. No 100 punktiem kategorijā “ienākumu kontrole” Latvijas iedzīvotāji ieguva vien 48, punktus, bet kategorijā “tēriņu kontrole” – 50.

Finansiālās gudrības indeksa pētījums arī atklāja, ka rūpīgi savu budžetu plāno tikai 17% Latvijas iedzīvotāju (pretstatā 26% Krievijas un 23% Polijas iedzīvotāju). 

Arī nesen vortālā managimene.lv un portālā Delfi Woman veiktās aptaujas dati
 liecina par to, ka daļai Latvijas iedzīvotāju budžeta plānošana joprojām ir izaicinājums – 37% aptaujāto norāda, ka budžetu neplāno, jo tas ir pārāk sarežģīti un laikietilpīgi vai joprojām nav atrasta piemērotākā plānošanas metode, vai arī vispār to nav domāts.

“Pašreiz ir pienācis tas brīdis, kad ir jāmaina savi ieradumi – jāsaprot, kur tiek tērēta nauda, lai mēs varētu nodrošināt paši savu ekonomisko ilgtspēju. Protams, mērķtiecīgi mainīt uzvedību ir grūti, pirmkārt, pārmaiņām ir jāsaņemas, otrkārt, jāsāk rīkoties. Manuprāt, Latvijā iedzīvotāji ir tikuši pāri pirmajam posmam – sapratuši, ka ir jāmainās -, taču palikuši otrā posma pusceļā. Tas ir, ja arī mēneša sākumā nauda ir saplānota, tad, nonākot līdz reālajai pirkšanai, izdevumi vairs netiek piefiksēti, čeki – paturēti u.tml. Tā visi plāni izjūk – un atkal nav skaidrs, kur “pazudusi” alga,” norāda Viktors Toropovs, GE Money Bank Patērētāju kreditēšanas un līzinga produktu pārvaldes vadītājs.
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“Tāpat kā trenējoties mūsu ķermenis pierod pie noteiktas slodzes un ar laiku noskriet 10 km vairs nebūt nešķiet grūti, tā arī regulāri plānojot budžetu, galu galā tā būs neatņemama ikdienas daļa – un vairs nebūs apgrūtinoši. 

Budžeta plānošanai ir jākļūst par ieradumu.”
Naudas plānošanas centrs

Papildu informācija:

Lelde Sāre

Biedrības Naudas plānošanas centrs sabiedrisko attiecību konsultante, 27025069, lelde.sare@prs.lv
Ko par Naudas kontrolieri saka tā pirmie testētāji?
Par pirmajiem Naudas kontroliera testētājiem un aktīviem budžeta plānotājiem piekrita kļūt TV sejas – Haralds Burkovskis un Elīna Dolģe.
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Naudas kontrolieris ir ērts veids kā kontrolēt savus izdevumus, ar uzsvaru uz vārdu „ērts”. Turklāt, tā kā šī programma ir pieejama mobilajā tālrunī, tiek nodrošināts tas, ka tā tiks veiksmīgi pildīta. Pretēji bieži vien notiek ar līdzīgu apņemšanos kontrolēt savus izdevumus un samērot tos ar ienākumiem, darot to piezīmju bloknotos – šādas apņemšanās bieži kļūst apgrūtinošas. 

Veicot plānošanu mobilajā tālrunī, ir iespējams ierakstīt ikvienu izdevumu, pat visniecīgāko pirkumu, kuri, starp citu, mēneša ietvaros summējas diezgan lielā summā, kas, pats galvenais, parasti ir neplānota. 

Programmas plašais sadaļu klāsts ir pietiekams, lai tajā neapjuktu un vienlaikus, lai to varētu personalizēt, piemēram, izveidojot sev raksturīgas izdevumu sadaļas. 
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Naudas kontrolieris palīdz arī pārskatīt savus izdevumus ar laika atstarpi, sadaļā „atskaites” var apskatīt šodienas, vakardienas, šīs nedēļas un pat mēneša tēriņus attiecībā pret plānotajiem konkrētās sadaļas izdevumiem.

Manuprāt, „visaudzinošākā iespēja”, ko es pati cenšos izmantot saistībā ar spontānajiem jeb patiesībā nevajadzīgajiem pirkumiem, ir ievadīt pirkuma summu programmā pirms pirkums ir izdarīts. Tad uz ekrāna parādās teksts, ka pēc šī pirkuma izvēlētajā kategorijā paliks konkrēta naudas summa un pats galvenais ir jautājums: „Pirkt?” Šis jautājums mani jau ir atturējis no pāris spontāniem pirkumiem ;)

„Naudas kontrolieris ir iespēja, kā organizēt savus izdevumus, kā arī labs palīgs tiem, kas iepriekš savu budžetu nav plānojuši. Salīdzinot ar citiem budžeta plānošanas veidiem, šī programma ne tikai sniedz atskaites, kad visa nauda jau iztērēta, bet reāli veicina izdevumu plānošanu, pirms katra pirkuma pajautājot – vai tiešām vēlies to iegādāties?”.
Elīna Dolģe


“Tautas Balss” žurnāliste


Foto avots: F64





Haralds Burkovskis


TV seja








� To lejupielādējot, ir jāmaksā tikai par īsziņas vai WAP lietošanu atbilstoši noteiktā mobilā operatora noteiktajam tarifam.


� Aptauja veikta laikā no 12. līdz 13. janvāra, aptaujāti 445 respondentu.





