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Semināru cikls „Jaunu ideju ģenerēšana”
Lai veidotu izpratni par inovācijas un radošuma jēdzienu un to būtību, par inovatīvo ideju pārvēršanu biznesā, kā arī sniegtu informāciju par pieejamajiem atbalsta instrumentiem inovatīvo ideju izstrādei, realizēšanai un patentēšanai, Rīgā un Valmierā notiks semināri „Jaunu ideju ģenerēšana”.
Semināru mērķauditorija ir motivēti topošie uzņēmēji, uzņēmējdarbības uzsācēji, kā arī jau darbojošos uzņēmumu īpašniekus, kuri vēlās attīstīt inovatīvās biznesa idejas.

Svarīgākā semināru sastāvdaļa ir praktiskie vingrinājumi biznesa ideju ģenerēšanai un attīstībai. 

Semināri „Biznesa ideju koģenerācija jeb praktiskais seminārs inovatīvo biznesa ideju attīstībai” notiks 2009. gada 13. novembrī, Valmierā, kas sevi ir pierādījusi kā pilsētu, kas ir ieinteresēta sekmēt iedzīvotāju radošās izpausmes uzņēmējdarbībā un teritorijas sociāli ekonomiskajā attīstību un 2009.gada 19.novembrī, Rīgā .
Dalība semināros ir bez maksas.

Sīkāka informācija par semināru ciklu „Inovatīvo Ideju autoriem” un pietiekšanās semināriem LIAA mājas lapā www.liaa.gov.lv. 

Semināru cikls „Inovatīvo ideju autoriem” tiek rīkots Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras projekta „Inovatīvas uzņēmējdarbības motivācijas programma” ietvaros un to līdzfinansē  Eiropas Reģionālais attīstības fonds un Eiropas Savienība. Semināru ciklu organizators konsultāciju uzņēmums Grupa93 SIA.
Papildu informācija:

Grupa93 SIA

Anita Beikule

67217043
E-pasts seminari@grupa93.lv 
Semināri tiek rīkoti sadarbībā ar konsultāciju uzņēmumu grupa93
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