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Informācija plašsaziņas līdzekļiem

KIF un SEB bankas programmā „Kopā ar ģimeni un skolu” atbalstīs Liepnas internātpamatskolas atbalsta biedrību
Pagājušā nedēļā Latvijas Kopienu iniciatīvu fonda padome programmas „Kopā ar ģimeni un skolu” ietvaros nolēma atbalstīt trīs nevalstiskās organizācijas: Liepnas internātpamatskolas un skolēnu ģimeņu atbalsta biedrību, Druvas vidusskolas jauniešu biedrību „Sauja” (Saldus novads) un Skrīveru novada jauniešu biedrību „JES”. Sākoties jaunajam mācību gadam, KIF mudina arī citas skolu atbalsta, audzēkņu vecāku un novadu attīstību veicinošas biedrības un nodibinājumus Latvijas reģionos izmantot programmas piedāvātās iespējas, organizējot noderīgu bērnu un jauniešu brīvā laika pavadīšanu. 
Savukārt Liepnas internātpamatskolas un skolēnu ģimeņu atbalsta biedrība programmas piešķirto 650 latu atbalstu izmantos, lai iegādātos aprīkojumu stikla apgleznošanas un velcēšanas darbnīcas izveidei. Liepnas internātpamatskola atrodas Alūksnes novadā pie pašas robežas ar Krieviju. Bērni skolā uzturas piecas dienas nedēļā, līdz ar to brīvā laika pavadīšanas iespējas viņiem ir īpaši aktuālas. Samazinoties valsts finansējumam, skolas pedagogi meklē papildus iespējas bērnu brīvā laika organizēšanai. Jaunā darbnīca, kurā nodarbības vadīs skolas mājturības pasniedzēji, būs pieejama gan skolas audzēkņiem, gan citiem Liepnas bērniem. Kad biedrība sadarbībā ar skolu radīs nepieciešamos apstākļus kokapstrādes darbnīcas iekārtošanai, KIF ir gatavs piešķirt līdzekļus arī tās aprīkojuma iegādei. 

Druvas vidusskolas jauniešu biedrība „Sauja” par programmas piešķirtajiem 1626 latiem izremontēs agrāko skolas radio centru, tajā ierīkojot glītu biedrības sanāksmju un brīvā laika pavadīšanas telpu. To varēs izmantot gan biedrības jaunieši, gan arī citi skolas audzēkņi un viņu vecāki, lai neformālā atmosfērā risinātu skolas un jauniešu dzīvē nozīmīgus jautājumus. Bet uz saujiešu sagādātiem dažādu izmēru un senuma sintezatoriem jaunāko klašu skolēni tur varēs apgūt pirmās muzicēšanas iemaņas.

Skrīveru novada jauniešu biedrība „JES” programmas „Kopā ar ģimeni un skolu” 1756 latu piešķīrumu izmantos, lai iegādātos inventāru, kas nepieciešams šaha nodarbību un turnīru, orientēšanās treniņu un sacensību, ekskursiju un tūrisma pārgājienu, jauno satiksmes dalībnieku mācību, u.c. brīvā laika pavadīšanas iespēju organizēšanai. Skrīveru pašvaldības prioritātes ir mūzikas, mākslas un sporta skola, bet to piedāvāto aktivitāšu klāsts pēc jauniešu domām ir diezgan ierobežots un aptver nelielu cilvēku grupu. „JES” piedāvā alternatīvas iespējas, tajās iesaistot arī audzēkņu vecākus un citu paaudžu cilvēkus. Līdz šim inventārs biedrībai bieži vien bija jāaizņemas no organizācijām kaimiņu novados, bet tagad tā varēs darboties patstāvīgi. 

Programmas „Kopā ar ģimeni un skolu” mērķis ir atbalstīt vietējo skolu kā ģimenes atbalsta centru arvien veiksmīgāku darbošanos. KIF valdes priekšsēdētāja Inta Paeglīte aicina arī citas skolu atbalsta, audzēkņu vecāku un novadu attīstību veicinošas nevalstiskās organizācijas izmantot programmas piedāvātās iespējas un paplašināt savu darbību, rūpējoties par to, lai novada bērni brīvo laiku pavada lietderīgi. Ar šo programmu KIF un SEB banka vēlas veicināt vecāku un skolu sadarbību un vietējo iedzīvotāju aktīvāku iesaistīšanos bērnu audzināšanā un jaunu dzīves prasmju apgūšanā. 
SEB bankas prezidents Ainārs Ozols: „Ņemot vērā SEB bankas mērķi sniegt atbalstu izglītības iegūšanas veicināšanā, novērtējam to skolu atbalsta biedrību un nevalstisko organizāciju darbību, kuras izmanto Kopienu iniciatīvu fonda un SEB banka sniegtās iespējas uzlabot vidi, kurā dzīvo, mācās un atpūšas bērni.” 
Programmas „Kopā ar ģimeni un skolu” finansējumu var saņemt nevalstiskās organizācijas, kurām ir būtiska loma skolu sociālā klimata uzlabošanā, kas darbojas ģimeņu atbalstam, sadarbojas ar skolu un kurām palīdz vietējā pašvaldība un/ vai uzņēmēji. KIF kā ierasts – jaunās programmas ietvaros atbalsta ļoti praktiskas lietas – nelielus remontdarbus, aprīkojuma un mēbeļu iegādi, kā arī atsevišķus pasākumus. Ar programmas „Kopā ar ģimeni un skolu” vadlīnijām var iepazīties KIF mājas lapā www.iniciativa.lv  
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