Informatīvs seminārs projektu iesniedzējiem


2010.gada 3. augustā notiks informatīvs seminārs par jauniešu apmaiņas un iniciatīvas projektu iesnieguma veidlapu aizpildīšanu ES neformālās izglītības programmā „Jaunatne darbībā”. Seminārs notiks Eiropas Savienības mājā, Aspazijas bulvāris 28, Rīgā, sākums plkst. 11:00 (par jauniešu apmaiņas projektiem, plkst. 13:00 par jauniešu iniciatīvas projektiem). Semināru organizē valsts aģentūra „Jaunatnes starptautisko programmu aģentūra”.

Ja gatavojaties iesniegt projektu uz 1. septembri vai citiem termiņiem, tad seminārs ļaus izprast, kā pareizāk aizpildīt projekta iesnieguma veidlapu un budžeta tabulas. Semināra laikā projektu administratori interesentus iepazīstinās ar projektu iesnieguma anketām, izskaidros jaunos finansēšanas noteikumus, kā arī atbildēs uz interesentu jautājumiem. Seminārs paredzēts jauniešiem, jaunatnes darbiniekiem un visiem interesentiem, kas vēlas izstrādāt un iesniegt projektu programmā „Jaunatne darbībā”.

Semināram var pieteikties līdz 2010.gada 30. jūlijam, aizpildot pieteikuma anketu un sūtot uz e-pasta adresi marita.kroica@jaunatne.gov.lv vai uz faksu 67358060. Gaidīsim arī tos, kuri nebūs aizpildījuši anketu un pieteikuši savu dalību, tomēr ir motivēti rakstīt projektu! Sīkāka informācija pieejama pa tālr. 67221875.

Pieteikuma anketa

Sniedzam konsultācijas, iepriekš piesakoties, arī par Eiropas Brīvprātīgā darba, jauniešu demokrātijas projektiem, jauniešu un jaunatnes politikas veidotāju tikšanās projektiem, apmācību un sadarbības tīklu veidošanas un „Jaunatne pasaulē” projektiem. Konsultācijām var pieteikties, zvanot pa tālr. 67358065.
