Esiet uzmanīgi, pērkot gāzi balonos!

Latvijā pēdējo mēnešu laikā vairākkārt notikušas balonu eksplozijas, kuru iemesls ir ar autogāzi pildītie, no Krievijas ievestie un nepareizi pievienotie baloni. Arī Alūksnes novadā gāzes balonu lietotāji vairākkārt griezušies pie SIA „Latvijas propāna gāzes” speciālistiem, ar sūdzībām, par „lētāk” nopirktajiem, no Krievijas ievestajiem gāzes baloniem. 
Pasliktinoties finansiālajai situācijai valstī un mēģinot ietaupīt, gāzes lietotāji aizvien biežāk sāk iegādāties sadzīves gāzi balonos no nelicenzētiem gāzes tirgotājiem, kuri ieved sašķidrināto naftas gāzi no Krievijas un fasē Latvijā. Fasēšanas procesā ir konstatēti arī drošības noteikumu pārkāpumi, tādējādi apdraudot gāzes lietotāju dzīvību. Nereti ir arī gadījumi, kad negodīgi tirgotāji balonu nepiepilda pilnu, bet no patērētāja samaksu saņem kā par pilnu balonu. Tāpēc mēģinot ietaupīt, pircēji nereti pat pārmaksā negodīgajiem tirgotājiem.


Balona pildīšanas procesā sašķidrinātā gāze jāpiepilda tikai 85% no balona tilpuma. Ja sašķidrinātā gāze šķidrā stāvoklī aizpildīs pilnībā gāzes balonu, temperatūrai paaugstinoties, šķidrā gāze nesaspiedīsies un  spiediens turpinās pieaugt, kā rezultātā ir iespējama eksplozija. Tādēļ visi sadzīves gāzes baloni ir jāuzpilda ar speciālām iekārtām, vadoties pēc gāzes svara. 


SIA “Latvijas propāna gāze” nodarbojas ar gāzes balonu uzpildi, tirdzniecību,  un apmaiņu. Sadzīves lietošanai paredzētajos balonos tiek pildīts propāna – butāna sašķidrinatās gāzes maisījums. Iegādājoties balonu, pircējam tiek izsniegts garantijas talons un instrukcija, kā pareizi jāpievieno, jātransportē gāzes balons. Safasēto gāzi dažāda tilpuma balonos var iegādāties ikvienā novada pagastā. Šos balonus var atpazīt pēc ventīļa, kuram jābūt apvilktam ar termoplēvi (zaļā krāsā). SIA “Latvijas propāna gāze” ir vienīgais uzņēmums Latvijā, kas nodrošina diennakts bezmaksas avārijas izsaukumus saviem pārdotajiem gāzes baloniem. Avārijas dienesta tālr.: 80000404.


Alūksnes novadā SIA „Latvijas propāna gāze” gāzes balonus var iegādāties šādās tirdzniecības vietās:
· Daņilovs Anatolijs, Pededze 
· SIA „Alta S” veikals, Pededze
· Kļava Dace, Mārkalne
· Sams Imants, Zeltiņi
· Spilva Anta, Kalncempji
· Brikmanis Artis, Ilzene
· Fatahudinova S., Kolberģis
· Ribušs Juris, Jaunanna
· Jasinska Svetlana, Ziemeri
· Sarapu Mārīte, Liepna
· Plukšs Laimonis, Veclaicene
· Koščavceva Vineta, Mālupe
· Dmitrijeva Ligita, Jaunlaicene
· SIA „Alta S” veikals,
Alsviķi


· Skaistkalne Marīte, Anna

· Sokolovs Aivars, Strautiņi 
· Veikals „Klaipiņš”,Alūksne, Tālavas 22
· SIA „Alūksnes lauku serviss”, Alūksne, Rūpniecības 2d
SIA „Latvijas propāna gāze” Alūksnē veic bezmaksas gāzes balonu piegādi un pieslēgšanu gāzesplītij. Pasūtījumus pieņem T: 28234394; 64381318.
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