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Aicinām uz

NVO forums Vidzemes nevalstiskajām organizācijām -
„Sabiedrības līdzdalība un NVO pašvaldībās”
2010.gada 13.oktobrī (trešdiena) no pulksten 10.00 -15.00 

Alūksnē, Dārza ielā 11 (administratīvās ēkas lielajā zālē)

NVO foruma mērķis – vienuviet pulcēt apkaimes NVO, lai tās labāk iepazītos, runātu par aktuālajām problēmām, dalītos pieredzē (labās prakses piemēri) un apspriestu tālākās sadarbības iespējas. 

Forumā piedalīsies: Alūksnes novada domes priekšsēdētājs Aivars Fomins, Apes novada domes priekšsēdētāja Astrīda Harju, Alūksnes novada pašvaldības Plānošanas un attīstības nodaļas vadītāja Arita Prižavoite (par NVO vietu Alūksnes novada attīstības programmā), Alūksnes novada domes izglītības, kultūras un sporta komitejas priekšsēdētāja Sandra Zeltiņa, Valsts probācijas dienesta Alūksnes teritoriālās struktūrvienības vecākā referente Anita Romānova (par iespēju probācijas klientiem izpildīt sabiedrisko darbu un kriminālsodu - piespiedu darbs – NVO), pārstāvji no Cēsīm, Gulbenes u.c. 

Pasākuma laikā „Labās prakses piemērus” prezentēs biedrības „Sateka” (Gulbene) valdes locekle Daiga Gargurne, biedrības „Alūksnes pilsētas riteņbraukšanas klubs ”Velo”” vadītājs Guntis Kozilāns, Interešu izglītības programma jauniešiem - Jauniešu kluba „The Others” vadītāja Uva Grencione , Apes, Virešu, Ilzenes, Ziemera pārstāvji.


Forumā ar muzikāliem priekšnesumiem piedalīsies biedrības „Ritma un Mākslas studija” audzēkņi.

Vēlamies, lai foruma rezultāts būtu pamats kvalitatīvai sadarbībai un jauniem NVO kopprojektiem, tiktu dots impulss NVO līdzdalībai reģiona un vietējās politikas plānošanā, kā arī tiktu veicināta dažādu sektoru sadarbība.

Aicinām biedrības, nodibinājumus, reliģiskās organizācijas, neformālās sabiedrības grupas, arodbiedrības, pašvaldības, uzņēmējus un citus interesentus piedalīties forumā. 

Ja vēlaties forumā prezentēt savu organizāciju (5-7 min.) vai izteikties „NVO Brīvajā mikrofonā”, lūdzam informēt pa tālruni 64322236, 28642250 (Dzintra Zvejniece) vai pa e-pastu: nvo_al@inbox.lv vai klātienē Alūksnes nevalstisko organizāciju atbalsta centrā Dārza ielā 11-104 Alūksnē, darba dienās no pulksten 10.00-17.00.

Pieteikšanās uz forumu līdz 12.oktobrim pulksten 12.00
​​
NVO forumu organizē Valmieras novada fonds projekta „Vidzemes iedzīvotāji uzņemas atbildību par savu novadu" ietvaros sadarbībā ar Alūksnes NVO atbalsta centru, Alūksnes un Apes Novada fondu.
NVO foruma norisi atbalsta Alūksnes novada pašvaldība

Foruma norisi finansiāli atbalsta Tieslietu ministrija un Sabiedrības integrācijas fonds
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