„Labo darbu akcijā 2010” padarītais

2010. gada novembrī un decembrī Alūksnes Bērnu un jauniešu centrs (ABJC) kopā ar sadarbības partneriem Alūksnes un Apes novadā aicināja darīt labos darbus un stāstīt par tiem, lai vairotu palīdzēšanas kultūru mūsu sabiedrībā. Iesaistīties aicinājām skolas, jauniešu klubus, domubiedrus, ģimenes...


Esam apkopojuši mums iesūtīto informāciju. Te, lūk, padarītais!
· Gaujienas speciālās internātpamatskolas līdzpārvaldes dalībnieki Ziemassvētku laikā, ģērbušies kā rūķi, jau trešo gadu gāja ciemos pie pirmsskolas grupiņas. Mazajiem palīdzēja saģērbties, saklāt gultas, sapīt bizes meitenēm, vadīja rotaļas un kopā dziedāja dziesmas, kā arī dāvināja rotaļlietas un našķus. „Mazie bija sajūsmā, jo ne jau katru dienu palīgā atnāk rūķīši, un tas iepriecināja arī mūs, jo nevajag jau daudz, lai sagādātu prieku kādai sirsniņai – dažreiz pietiek ar to, ka tu uzsmaidi viņai! Uzsmaidīsim arī mēs viens otram!" raksta Sabīne Luskjavičute.

· Katrīna Miezīte, Karīna Kreice, Anete Banka, Edvards Ludvigs, Gunārs Rudzītis un Rūdolfs Bērziņš bija brīvprātīgie tiesneši ABJC spēļu turnīrā 3. decembrī, kas pulcēja vairāk kā 50 dažāda vecuma dalībniekus. Viņi tiesāja galda tenisa spēles, vadīja „dullā desmitnieka” aktivitātes un uzdeva dalībniekiem āķīgus jautājumus. 
· Paula Zariņa jauniešu centrā „Te - ELPA” vadīja rotu darbnīcu Ziemassvētku noskaņā.
· Paula Zariņa, Linda Arāja, Sanita Pāsa, Līga Pāsa, Sandija Dovgāne, Renāte Kangsepa, Kristaps Timermanis un Atis Putns nogādāja Ziemassvētku saldumu paciņas Alūksnes bērniem un jauniešiem ar invaliditāti, ko sarūpēja SIA „Virši A”. 
· Bejas pamatskolas 3. klase decembra sākumā devās uz mežu, kur dzīvniekiem nogādāja dažādus gardumus – burkānus, kāpostus un bietes.

· Bejas pamatskolas skolēni vāca drēbes, rotaļlietas un suņu barību. Bērnu drēbītes tika nogādātas Jaunalūksnes pagasta PII „Pūcīte”, kur skolēni ar mazajiem gāja kopīgās rotaļās. Pārējās drēbes un rotaļlietas tika nodotas Sarkanajam Krustam, bet suņu barība – dzīvnieku patversmei Alsviķos.
· Bejas pamatskolas skolēni iesaistījušies arī Sarkanā Krusta un „Merrild” akcijā, palīdzot kafijas paciņas nogādāt vecajiem un vientuļajiem pagasta iedzīvotājiem.
· Jaunannas pamatskolas, Jaunannas mūzikas un mākslas skolas audzēkņi un skolotāji un vokālais ansamblis „Mūza” 23. decembrī pagasta iedzīvotājiem sniedza koncertu „Ziemassvētku sapnis”.
· Jūlija Cabule, Ruta Krista Avota un Laine Vilciņa no Jaunannas pamatskolas vientuļajām pensionārēm Ritai Ģērmanei, Veltai Baltiņai un Grietai Balodei palīdzēja sanest malku un iztīrīja sniegu.

· Jaunannas pamatskolas skolēnu padomes vārdā Laine Vilciņa un Ruta Krista Avota, iejutušās rūķu Oļega un Čunčuka lomās, devās pie pirmsskolas grupiņas bērniem un pastāstīja par Ziemassvētkiem, kopīgi gāja rotaļās, pagatavoja eglīti, skaitīja Ziemassvētku dzejoļus un, protams, dāvināja saldumus.
· Jaunannas pamatskolas skolēnu padomes meitenes Karīna Sidorova, Sarmīte Maļiņina un Sintija Šņorniece kopā ar skolotāju Elitu Jansoni 30. un 31. decembrī apciemoja tos Jaunannas pagasta pensionārus, kuri nevarēja atnākt uz Ziemassvētku uzvedumu klubā 23. decembrī un saņemt dāvaniņu - zvaniņu. Kopā tika apmeklēti 29 vientuļie cilvēki un ģimenes. „Patīkami bija dzirdēt pateicības vārdus, un arī mēs bijām laimīgi, ka spējām kādu iepriecināt! Nebijām domājuši, ka veiksies tik labi, tādēļ darīsim labus darbus arī turpmāk!”.
· Liepnas internātpamatskolas 2. klase palīdzēja skolas apkārtnes sakopšanā, sniega tīrīšanas darbos, gatavoja eņģelīšus, kas aizsūtīti karavīriem Afganistānā, kā arī veidoja rotājumus un dekorēja klases un guļamtelpas.

· Liepnas internātpamatskolas 3. klase veidojusi savu rakstu Lielvārdes jostā, atsaucoties uz portāla „3 Darbi Latvijai” aicinājumu, kā arī palīdzēja mājas darbos skolas bijušajai darbiniecei.

· Liepnas internātpamatskolas 4. klase apkopa kāda skolas bijušā audzēkņa kapu kopiņu, palīdzēja skolotājai tīrīt lielo sniegu, rotāja klasi un guļamtelpas.

· Liepnas internātpamatskolas 5. klase palīdzēja Liepnas iedzīvotājai sagrābt lapas un tīrīt sniegu, skolā un pagasta iedzīvotājiem – novākt rudens ražu, gatavoja svečturus un tējas maisiņus un apsveikumus Alūksnes pansionāta iemītniekiem.
· Liepnas internātpamatskolas 6. klase vairākkārt palīdzējusi katoļu kapsētas sakopšanas talkās, kopa skolas apkārtni un rotāja skolas telpas svētkiem.

· Liepnas internātpamatskolas 7. klase tamborēja lelles un dāvināja pirmsskolas grupiņā, gatavoja dambretes komplektus un dāvināja 2. - 9. klasēm, veidoja apsveikumus un dāvināja skolotājiem un pagasta iestādēm.
· Liepnas internātpamatskolas 7. korekcijas klase vairākkārt piedalījās katoļu kapsētas sakopšanas talkās un palīdzēja pagasta iedzīvotājiem ražas novākšanā.

· Liepnas internātpamatskolas 8. klase sagatavojusi vairākus skolas avīzes „Pēda” izdevumus, svētku numuru dāvinot Ziemassvētku pasākuma apmeklētājiem, oriģināli izrotāja skolas zāli svētku pasākumam.

· Liepnas internātpamatskolas 9. klase palīdzēja pagasta iedzīvotājiem ražas novākšanā, iesaistījās skolas pasākumu organizēšanā.

· Liepnas internātpamatskolas 3., 5., 6. un 8. klases skolēni sniedza koncertu Alūksnes pansionātā.

· Jauniešu kluba „The Others” dalībnieki palīdzēja Alūksnes novada Zupas virtuvē.

· Mārkalnes pamatskolas skolēni ar pašu ceptām piparkūkām un priekšnesumiem pasākumā „Eņģeļi pār Latviju” sagaidīja Mārkalnes pensionārus.
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Mārkalnes pamatskolas 1. un 2. klase izgatavoja Adventes vainagu, ar ko iepriecināja ilggadējo Mārkalnes pagasta iedzīvotāju Birutu Bronku.

Darbu saraksts tiešām nav īss! Paldies darītājiem un stāstītājiem!

ABJC jaunatnes lietu speciāliste Ilze Zvejniece

ABJC jaunatnes lietu metodiķe Iveta Baltā-Vanaga
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