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2011.gada 2.marts
Kas jāzina un jāprot mūsdienīgam vadītājam?, – Smiltenes un tuvāko novadu darba devējiem būs iespēja to noskaidrot, piedaloties kursos nākamnedēļ Smiltenē. 
Latvijas Darba devēju konfederācijas (LDDK) Biznesa resursu centrs, pateicoties Eiropas Sociālā fonda un Latvijas valsts finansējumam, darba devējiem piedāvā bezmaksas kursus. Šogad Vidzemes reģionā pirmie no trīs piedāvātajiem kursiem „Divpusējais un trīspusējais sociālais dialogs un cilvēkresursu vadība” sāksies Smiltenē 11.martā (iepriekš plānots 4.martā). 
Lai pēc iespējas vairāk Smiltenes, Valmieras un tuvāko novadu darba devējiem būtu iespēja pieteikties, ir mainīts kursu „Divpusējais un trīspusējais sociālais dialogs un cilvēkresursu vadība” norises laiks. Kursu sākums 11.martā ar turpinājumu 18.martā un 25.martā Smiltenē, Smiltenes novada domē Pils ielā 2. 

Mācību dalībnieki šajā programmā meklēs atbildi uz tādiem jautājumiem kā: Kāpēc nepieciešama darba devēju iesaistīšanās sabiedriskās aktivitātēs? Kas jāzina un jāprot mūsdienīgam vadītājam? Kā atrisināt strīdus sarunu, samierināšanas un mediācijas ceļā? 
Pieteikšanās nosūtot pieteikuma anketu pa e-pastu info@comperio.lv. Tālruņi uzziņām: 26569525, 67213003
Smiltenes novada domes priekšsēdētājs Ainārs Mežulis: ”Apmācības ir vitāli nepieciešamas tieši šajā laika posmā, kad uzņēmējiem ir intensīvi jādomā par jauniem risinājumiem savas uzņēmējdarbības uzlabošanā un attīstīšanā. Ir pienācis laiks domāt par ilgtermiņa risinājumiem un izmantot LDDK piedāvātās apmācības ir tikai tālredzīgi, it īpaši Smiltenes novada uzņēmējiem, jo apmācības notiks Smiltenē un netālu esošajā Valmierā.„
2011.gada rudenī Valmierā notiks arī kursi par tēmu „Pašvaldību attīstības vadība un publiskās – privātās partnerības veicināšana”, un „Uzņēmuma attīstība un korporatīvā sociālā atbildība”.
Citas pilsētas, kurās notiek apmācības 2011.gadā – Jelgava, Tukums, Līvāni un Rīga. 

Informācijai:

Mācības notiek Eiropas Sociālā fonda un Latvijas valsts finansētā projekta „LDDK administratīvās kapacitātes stiprināšana reģionos” (id.Nr. 1DP/1.5.2.2.1./08/IPIA/SIF/002/02) ietvaros. Apmācības nodrošina SIA „Comperio”. Precīza informācija par apmācību norises datumiem un vietām regulāri tiek atjaunota un ir pieejama LDDK mājas lapā www.lddk.lv, http://www.comperio.lv/?id=346 un www.draugiem.lv/lddk-brc. Sekojiet arī jaunumiem www.twitter.com/lddk_brc. Šīs mācību programmas tiks piedāvātas līdz 2014.gada beigām visā Latvijā. 

Pielikumā: Kursu pieteikuma anketa un grafiks 2011.gadam.

Informācijai par darba devēju apmācībām:

Gunta Misāne, SIA „Comperio” valdes priekšsēdētāja

Tālr.: 67213020, 29115356 info@comperio.lv, www.comperio.lv 

Kursu grafiks Smiltenē un Valmierā:
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Šis materiāls ir veidots ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda un Latvijas valsts finansiālu atbalstu projekta „LDDK administratīvās kapacitātes stiprināšana reģionos” (id.Nr. 1DP/1.5.2.2.1./08/IPIA/SIF/002/02) ietvaros. 85% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību un 15 % Latvijas valsts ar Sabiedrības integrācijas fonda starpniecību. Par materiāla saturu atbild Latvijas Darba devēju konfederācija.
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