Sprīdītim Alūksnē - 25!
Alūksnes pirmsskolas izglītības iestādes vadītāja vietniece izglītības jomā Anta Apine

„Sprīdīša” vēsture Alūksnē aizsākās 1986. gada 6. novembrī, kad aukstā, lietainā dienā tika griezta atklāšanas lenta un bērni, vecāki, darbinieki uzsāka savas gaitas Iestādes divpadsmit grupiņās.

Iestāde ir pārdzīvojusi dažādus laikus, pārdzīvoti  arī grūti gadi, kad samazinoties bērnu skaitam, tika samazināts grupiņu skaits, bija vairāki gadi, kad atvērtas bija astoņas grupiņas un mūsu telpās  darbojās gan Alūksnes mākslas skola, gan zobārsta prakse.
Pašreiz, pēc telpu renovācijas,  ir atvērtas vienpadsmit grupiņas un mūsu dārziņu par savējo sauc 204 bērni un viņu vecāki, kā arī 54 iestādes darbinieki.

Mēs visi kopā uzskatām, ka „Sprīdītis” tiešām ir pelnījis, lai divdesmit piektā jubileja tiktu godam sagaidīta, tāpēc, uzsākot jauno mācību gadu, aktīvi veicam visus sagatavošanas darbus.

Visu grupiņu bērni septembrī rūpīgi pētīja iestādes telpas,  laukumus, noskaidrojot dažādas svarīgas lietas, piemēram:

Cik stāvu, logu, gaiteņu ēkai?
Kas dzīvo uz ēkas jumta ?
Ko es varu sastapt pagrabā ?
Kādi kabineti ir iestādē ?
Kas interesants notiek veļas mājā un virtuvē ?
Kādi augi aug laukumā ?
Tika atklātas arī neparastas lietas. Bērni uz jumta sastapa Karlsonu, kurš tur dzīvojot jau veselus 25 gadus, bet tikai šogad pirmo reizi bija uzdrošinājies tikties ar bērniem. Pa jumtu laidelējās jautrā Raganiņa, kurai arī iepatikušies mūsu bērni un grupiņas. Pagrabā kopā ar saimnieku šiverēja čaklās dārziņa Peles, kuru pienākumos ietilpstot ne tikai  rudens ražas sargāšana, bet arī mūsu kopīgi  vāktās makulatūras uzraudzīšana.
Savu pētījumu rezultātus bērni kopā ar skolotājām atspoguļoja vizuālā darbā- zīmējumā, maketā, fotogrāfijā, kopā radot izstādi „Mūsu dārziņš - Sprīdītis”.

Septembri noslēdza  tradicionālie Miķeļdienas sporta svētki, kad bērni, Sprīdīša iedrošināti,  cīkstējās ar Vēja mātes dēliem: pūta skaļāko stabuli, skrēja, rotaļājās, sacentās, smējās un priecājās. Todien mēs ciemos sagaidījām arī daļu no jau izaugušajiem Sprīdīša bērniem, kas mūs apciemoja kopā ar saviem domubiedriem - E. Glika AVĢ orķestri. Orķestra mūzikas skaņas  cilāt cilāja mazās kājiņas un patiešām ļoti priecēja visus.

Oktobrī mēs mācāmies būt stiprinieki, drošinieki, dūšinieki, nu gluži tādi, kāds ir Sprīdītis. Iepazīstam pasakas tēlus, cenšamies saprast, ko katrs no tiem var iemācīt mūsu raksturam un uzvedībai, saskarsmei ar citiem cilvēkiem. 
Pētām dzīvi Sprīdīša laikos, apmeklējot Alūksnes muzeju, iepazīstot kalēja, podnieka, audēja darbus, klausāmies vecmāmiņas stāstus, līdztekus mācoties gatavot pastaliņas. Mēģinām patiešām iejusties un saprast, kāda tad īsti bija Sprīdīša dzīve savās lauku mājās senajos laikos.

Gatavojoties viktorīnai „Ko tu zini par Sprīdīti”, lasām pasaku, lugu, skatāmies multfilmu un filmu par Sprīdīti. Te nu jāsaka, ja kādam Alūksnē kādreiz ir nepieciešami Sprīdīša eksperti- domāju, ka droši var griezties pie mūsu dārziņa bērniem.

Novembrī bērnus, vecākus, draugus priecēsim ar izrādi pēc A. Brigaderes lugas „Sprīdītis” motīviem, pēc izrādes, protams, tradicionālais svētku kliņģeris un rotaļas grupiņās bērniem un vecākiem!

Vienīgais, ko varam vēlēties, lai mūsu „ Sprīdītī” arī turpmāk skan priecīgu, gudru bērnu čalas, nāk atsaucīgi vecāki un darba gaitās dodas čakli darbinieki! 
Sveiks lai dzīvo Sprīdītis, pašas Laimes luteklis!
