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Alūksnes novada vidusskolas skolēni kopā ar Brīvprātīgo Brigādi Uģa Joksta vadībā iejutīsies pedagoga profesijā
Alūksnē piektdien, 26.oktobrī viesosies žurnālists un LTV1 raidījuma „Veiksme. Intuīcija. Prāts.” vadītājs Uģis Joksts, lai kopā ar Alūksnes novada vidusskolas skolēniem veiktu brīvprātīgo darbu. Brīvprātīgo Brigāde un skolēni ar Uģi Jokstu pirmskolas izglītības iestādē „Sprīdītis” kļūs par skolotāju asistentiem. 
Brīvprātīgo Brigāde ir Izglītības un zinātnes ministrijas iniciatīva, kuras mērķis ir pievērst jauniešu uzmanību brīvprātīgā darba sniegtajām iespējām karjeras izaugsmē. 

Brīvprātīgo Brigādes vizīte sastāvēs no divām daļām. Dienas pirmajā daļā plkst. 10:00 Uģis Joksts un Brīvprātīgo Brigāde kopā ar Alūksnes novada vidusskolas skolēniem tiksies pirmskolas izglītības iestādē „Sprīdītis” (Raiņa bulvāris 5, Alūksne), lai uz vienu dienu kļūtu par skolotāju asistentiem. Skolēniem, veicot šo brīvprātīgo darbu, būs iespēja „pielaikot” skolotāja un audzinātāja profesiju un saprast, vai ir vēlēšanās savu turpmāko karjeru saistīt ar pedagoģiju, jo brīvprātīgo darbs ir ne tikai iespēja paveikt kaut ko nozīmīgu sabiedrības labā, bet arī iespēja jauniešiem pārliecināties par kādas profesijas piemērotību tieši viņiem. 
Aicinām žurnālistus pievienoties šim Brīvprātīgo Brigādes pasākumam. 
Savukārt pēcpusdienā plkst. 14:00 Brīvprātīgo Brigāde viesosies Alūksnes novada vidusskolā (Kanaviņu iela 14, Alūksne), kur notiks tikšanās ar pārējiem vidusskolas skolēniem, skolotājiem, skolēnu vecākiem. Tikšanās laikā tiks pārrunāti brīvprātīgā darba ieguvumi. Tie skolēni, kas „pielaikoja” skolotāja asistenta amatu, dalīsies ar saviem iespaidiem, kuri tika gūti, veicot šo darbu. Par brīvprātīgā darbā gūto pieredzi stāstīs arī Brīvprātīgo Brigādes pieredzējuši brīvprātīgie. Pasākumā piedalīsies Alūksnes pašvaldības pārstāvji, pirmskolas izglītības iestādes „Sprīdītis” vadītāja vietniece izglītības jomā Anta Apine, Alūksnes nevalstisko organizāciju atbalsta centra valdes priekšsēdētāja Dzintra Zvejniece, pārstāvji no Alūksnes un Apes novada fonda, jauniešu kluba „The Others” NVO, kā arī Uģis Joksts. 
Noslēgumā klātesošie diskutēs par iespējām veicināt jauniešu brīvprātīgo darbu, meklējot piemērotākās metodes, lai iesaistītu jauniešus brīvprātīgā darba veikšanā un veicinātu sadarbību starp skolām, jauniešiem un iespējamām brīvprātīgā darba vietām. 
Pasākumā Alūksnes novada vidusskolā aicinām piedalīties ikvienu Alūksnes nevalstisko organizāciju, jauniešus un visus citus interesentus. Tā ir iespēja uzzināt kaut ko jaunu, dalīties savos iespaidos un piedāvāt idejas brīvprātīgā darba veicināšanai. 
Brīvprātīgo Brigāde jau viesojās Valmierā, Līvānos, Salaspilī, Liepājā, Rēzeknē, Rīgā un šogad vēl ciemosies arī Dundagā un atkārtoti Rīgā, kur jauniešiem būs iespēja „pielaikot” tādas profesijas kā bibliotēkas darbinieks, pašvaldības darbinieks, sabiedrisko attiecību speciālists. Visa aktuālā informācija atrodama interneta vietnē www.draugiem.lv/brivpratigodarbs
Informācijai par kampaņu
Brīvprātīgo Brigādes vizītes tiek rīkotas Izglītības un zinātnes ministrijas informatīvās kampaņas jauniešiem par brīvprātīgo darba ieguvumiem un iespējām ietvaros. Līdz šī gada beigām notiks dažādi pasākumi un aktivitātes, lai popularizētu brīvprātīgo darbu jauniešu vidū, kā arī informētu par ieguvumiem, iespējām un pieredzi, ko var iegūt veicot brīvprātīgo darbu. Kampaņa noslēgsies ar svētku pasākumu Starptautiskajā brīvprātīgo dienā 5.decembrī. Ikviens interesents interneta vietnē www.draugiem.lv/brivpratigodarbs var sekot līdzi kampaņas norisei, kā arī iegūt informāciju par brīvprātīgo darbu, brīvprātīgo darba veiksmes stāstiem, jaunumiem, ieteikumiem un iespējām iesaistīties brīvprātīgo darbā. 

Par Uģi Jokstu
Žurnālists, pasākumu vadītājs. LTV1 vada sporta ziņas un prāta spēli „VIP, Veiksme, intuīcija un prāts”. To starpā Eirovīzijas 2004., 2005. un 2008.gada studijas vadītājs Latvijas Televīzijā. Ir arī dažādu publikāciju autors par sporta un aktīvas atpūtas tēmām Latvijas populārākajos laikrakstos un žurnālos.
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