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BTA: Alūksnes sporta skolas audzēkņi apmeklēs pirmo latviešu sporta filmu „Sapņu komanda 1935”
Latvijas sporta skolu audzēkņi tic, ka Latvijas basketbola valstsvienībai vēl kādreiz izdosies iegūt zelta godalgu Eiropas basketbola čempionātā, noskaidrots „BTA Insurance Company” SE veiktajā aptaujā. Lai iedvesmotu jaunos sportistus uzdrīkstēties un sasniegt izcilus rezultātus, BTA nodrošina iespēju 80 sporta skolām Latvijā noskatīties filmu „Sapņu komanda 1935” bez maksas. Filmas stāsts ir par Latvijas basketbola valstsvienības ceļu līdz uzvarai Pirmajās Eiropas meistarsacīkstēs basketbolā Ženēvā. Šī gada 13. Martā pulksten 11.00 Alūksnes pilsētas Tautas namā to varēs noskatīties Alūksnes novada bērnu un jaunatnes sporta skolas audzēkņi un treneri. 
Ina Sileniece, "BTA Insurance Company" SE klientu apkalpošanas centra Gulbene vadītāja: "Tāpat kā „Sapņu komandas 1935” jaunie basketbola spēlētāji devās iekarot Eiropu, arī BTA kā nacionālā kompānija ir gājusi šo ceļu, attīstoties vairākās Eiropas valstīs. Šogad BTA dodas apciemot 80 sporta skolas visos Latvijas reģionos, sniedzot iespēju šo skolu audzēkņiem noskatīties jauno filmu. Apmeklējot skolas, novērtējam to ieguldījumu bērnu, jaunu sporta talantu attīstībā.”
Saskaņā ar BTA veiktās sporta skolu audzēkņu aptaujas rezultātiem, lielākā daļa jeb 88 % respondentu uzskata, ka Latvijas basketbola valstsvienībai vēl kādreiz izdosies iegūt zelta medaļu Eiropas līmeņa meistarsacīkstēs. Savukārt tikai 8 % aptaujāto audzēkņu domā, ka Latvijas komandai šādu iespēju nebūs. Aptaujā jaunie sportisti atzinuši, ka augstu rezultātu sasniegšana ir viņu pašu treniņu mērķis, turklāt, lai tos sasniegtu, nepietiek tikai ar smagiem treniņiem, tam ir arī jātic. Kā teicis BTA atbalstītais olimpiskais čempions Māris Štrombergs: „Ticība dara lietas iespējamas, bet ne vieglas.”
Līga Tomsone, Alūksnes pilsētas Bērnu un jaunatnes sporta skolas direktore: ”Man tiešām ir gandarījums, ka sporta skolas audzēkņiem tiek piedāvāta šāda iespēja – noskatīties vienu no pēdējo gadu labākajām latviešu filmām „ Sapņu komanda 1935”, kas sniedz ne tikai ieskatu Latvijas sporta vēsturē, bet arī kalpo kā piemērs jaunajiem sportistiem, ka ar neatlaidību, pamatīgu darbu un ticību sev var sasniegt pašas augstākās virsotnes, pie tam arī mākslinieciski filma patiešām ir izdevusies - gan ļoti ticama, gan aizraujoša, gan aizkustinoša un iedvesmojoša. 

Mūsu sporta skola, kas darbojas jau no 1956. gada, pašlaik piedāvā iespējas Alūksnes novada jaunatnei trenēties biatlona, džudo, basketbola, vieglatlētikas un volejbola nodaļās, kuras izmanto ap 300 bērni un jaunieši no 5 līdz 22 gadu vecumam. Gadu gaitā daudzi mūsu audzēkņi ir bijuši gan Latvijas čempioni, gan izlases dalībnieki, gan arī olimpieši. Šogad kā labākos varu minēt jaunos biatlonistus -Linardu Zēmeli, Ingu Deksni un Rasmu Rudzīti, kuri ir valsts izlases dalībnieki, džudistus - Rolandu Dobelnieku, Elvi Kopmani, kuri pretendē uz izlasi, un 1996. un 1997. gadā dzimušos basketbolistus, kas pārstāvēs Latviju Skolu pasaules čempionātā Kiprā.” 
BTA nodrošinās iespēju noskatīties Andreja Ēķa un Aigara Graubas jauno filmu „Sapņu komanda 1935” 32 tūkstošiem sporta skolu audzēkņu visā Latvijā. BTA ir arī pašas filmas sponsors, atbalstot tās tapšanu 2 gadu garumā. Ideja par filmu režisoram Aigaram Graubam dzimusi jau 90. gados pēc intervijas ar kādreizējo basketbola treneri Valdemāru Baumani, sporta entuziastu, kurš 30. gados trenēja Latvijas basketbola valstsvienību un 1935. gadā ar savu komandu brauca uz pirmajām Eiropas meistarsacīkstēm. 
Kā zināms, sportā apbalvojumi nepienākas visiem, bet kopējā filmas skatīšanās varēs piedalīties visi Alūksnes novada sporta skolas audzēkņi. BTA atbalsts filmas tapšanai un demonstrēšanai 80 sporta skolās Latvijā ievada BTA veiksmes divdesmit gadu jubileju.
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