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Alūksnes novada sporta darba organizators
2016.gada Alūksnes novada atklātais basketbola čempionāts 

VĪRIEŠIEM un SIEVIETĒM
Laipni ielūdzam jūs piedalīties 2016.gada Alūksnes novada atklātajā basketbola čempionātā. Kā vienmēr mūsu sacensību mērķis ir popularizēt basketbola spēli, sekmēt sportistu meistarības izaugsmi un noskaidrot labākās komandas un dot iespēju basketbola cienītājiem just līdzi intriģējošām spēlēm un atbalstīt savas komandas!
LAIKS UN VIETA
Sacensības risināsies E.Glika Alūksnes valsts ģimnāzijas un Ziemeru pamatskolas sporta zālēs pēc apstiprināta spēļu kalendāra. Pirmā spēļu diena 20.februāris.
VADĪBA

Sacensības rīko un vada Alūksnes novada pašvaldība sadarbībā ar biedrību „MARIENBURGA BK” un basketbola sabiedrisko aktīvu. Sacensību tiesāšanu un sekretariāta darbu veic uz konkrētām spēlēm nozīmētie tiesneši. Čempionāta galvenais tiesnesis Ēriks Gross.
DALĪBNIEKI

· Čempionātā pēc pieteikumu iesniegšanas piedalīsies 10 vīrieši komandas, kas ir sadalītas divās līgās. 1.līgā spēlēs ALSVIĶI, LAVE, STANDARTS, MEŽA ZEMES, 4 PLUS (visas komandas no Alūksnes novada) un „VIRSAITIS” (Apes novads). 2.līgā - BURGERI, ALSVIĶU SKOLA, BJSS-1, BJSS-2 (visas komandas no Alūksnes novada). 
· Sieviešu sacensībās piedalīsies BJSS (Alūksne), ALSVIĶI (Alūksnes novads), LIMBAŽI, MOSEŅI (Rēzekne). 
· Vārdiskos dalībnieku pieteikumus komandas iesniedz līdz čempionāta sākumam (komandas pirmajai spēlei), kuros norādīts arī komandas pārstāvis, tās nomaksājušas dalības maksu un ir iepazinušās ar šo Nolikumu, zina un ievēro tā nosacījumus.
·   Komandas sastāvā var iekļaut spēlētājus (spēlētājas), kas dzimuši (-šas) 2001.gadā un agrāk. 
·   Spēlēs atļauts piedalīties 12 spēlētājiem, kuri ir pieteikti dalībai čempionātā un parakstījušies, ka par savu veselības stāvokli spēļu laikā atbild personīgi.
·   Dalībai čempionātā var pieteikt 15 spēlētājus. 
· Vīriešu komandām atļauto spēlētāju skaitu pieteikumā jāieraksta līdz izslēgšanas spēļu sākumam.
·   Čempionāta laikā spēlētājiem komandas mainīt aizliegts.
·   Basketbolistiem, kas spēlē LBL 3.divīzijas ALŪKSNE/BJSS komandā un ir licences, atļauts piedalīties novada čempionāta spēlēs, saskaņojot to ar komandas vadību.

·   Komanda spēlē vienādās sporta formās ar skaidri saredzamiem spēlētāju numuriem priekšpusē un aizmugurē. Par šī punkta neievērošanu komanda var netikt pielaista pie spēles un tai piešķir zaudējumu.
·   Vienādu formas krāsu gadījumā mājinieku komanda spēlē gaišās formās, bet viesi tumšas krāsas formās.
SACENSĪBU NORISE UN VĒRTĒŠANA


Čempionāta pirmajā kārtā vīriešu komandas abās līgās aizvada 1.apļa sacensību (komandas katra ar katru izspēlē vienu spēli). Pēc šī posma sacensībām 2.līgas divas labākās komandas iekļūst čempionāta izslēgšanas spēlēs, attiecīgi ieņemot 7.un 8.vietu aiz 1.līgas sešām komandām. Ceturtdaļfinālā 1.līgas 1.vietas komanda tiekas ar 8.vietas komandu, 2.vieta ar 7.vietu u.t.t. Uzvarētājas komandas iekļūst pusfinālā. Čempionāta noslēgumā gan spēlē par 1.vietu gan 3.vietu tiek aizvadītas 2 spēles. Uzvarētājs tiek noteikts 2.spēļu summā (2 uzvaras, bet gadījumā, ja abas komandas gūst pa uzvarai, tad tiek skaitīti iemestie un zaudētie grozi, ja arī tie ir vienādi, komandas uzreiz aizvada 5 minūšu papildlaiku, ja nepieciešams, arī otru, līdz tiek noskaidrota komanda uzvarētāja).

Sieviešu turnīrā komandas katra ar katru sacenšas 2 reizes. Uzvar komanda, kas ieguvusi visvairāk punktu, ja tie ir vienādi divām komandām, tad augstāku vietu ieņem komanda, kurai labāki rādītāji savstarpējās spēlēs, bet, ja 3 vai 4 komandām ir vienāds punktu skaits, tad tiek skaitīti iegūtie un zaudētie grozi, un augstāku vietu ieņem komanda, kurai šis rādītājs ir labāks.
· Spēļu ilgums 4x10 minūtes, pie neizšķirta rezultāta papildlaiks 5 min.
Visi Nolikumā neuzskaitītie gadījumi tiek traktēti pēc pastāvošajiem FIBA noteikumiem. Nolikumā neatrunātas un atsevišķu gadījumu neparedzētas situācijas tiek risinātas tieši sacensību laikā, pieņemot konkrētus lēmumus, t.sk. komandas sods par attiecīgās komandas līdzjutēju vai spēlētāju neētisku uzvešanos u.c.līdzīgu situāciju pārkāpumi.
PIETEIKUMI

Vārdiskos pieteikumus komandas, atbilstoši Nolikuma prasībām, iesniedz līdz čempionāta sākumam (komandas pirmajai spēlei), kuros norādīts arī komandas pārstāvis, tās nomaksājušas dalības maksu un ir iepazinušās ar šo Nolikumu, zina un ievēro tā nosacījumus.

Konkrētajai spēlei komandas pārstāvis spēlētājus spēles protokolā ieraksta ne vēlāk kā 10 minūtes pirms spēles sākuma. 
APBALVOŠANA

 
   
Čempionāta I - III vietu ieguvējas komandas kā vīriešiem, tā sievietēm saņems kausus, bet I vietas ieguvēja komanda vīriešiem arī ceļojošo kausu, spēlētāji (tājas)  - medaļas.
2.līgā  1.-3.vietu vietu ieguvējas komandas tiek apbalvotas ar kausiem. 
DISCIPLINĀRIE SODI
· Diskvalificējošā piezīme tiks sodīta ar EUR 15,- soda naudu un divu nākamo spēļu izlaišanu. Īpaši rupju pārkāpumu gadījumā dalībnieks var tikt diskvalificēts līdz čempionāta beigām. Soda naudas jānomaksā līdz nākamās spēles sākumam basketbola kluba kontā, pretējā gadījumā komandai var tikt ieskaitīts zaudējums turpmākajā spēlē vai komandu izslēdz no čempionāta.
· Par alkohola vai citu uzbudinošu vielu lietošanu vai atrašanos iereibušā stāvoklī sacensību laikā komandā tiek sodīts konkrētais dalībnieks ar 15,- EUR vai komanda ar 40,-EUR  naudas sodu. Par šādu pārkāpumu komanda var tikt atstādināta no turnīra, vai tai tiek piešķirts zaudējums konkrētajā spēlē, bet dalībnieks saņem arī diskvalifikāciju uz 2 spēlēm.
· Protests par konkrētās spēles norisē it kā konstatētiem pārkāpumiem, komandu pārstāvji var iesniegt rakstiski organizatoriem 30 minūšu laikā pēc spēles beigu signāla, iemaksājot 15,- EUR. Protesta apmierināšanas gadījumā nauda tiek izsniegta atpakaļ. Protesta noraidīšanas gadījumā nauda paliek sacensību organizatoriem sarīkošanas izdevumu segšanai. Protestu izskata čempionāta žūrija, kuru vada galvenais tiesnesis, un tās sastāvā ietilpst rīkotājas organizācijas pārstāvis un 3 pārstāvji no čempionātam pieteiktajām komandām.
· Turnīra kalendāra izmaiņas netiks pieļautas. Ja kādu no komandām neapmierina paredzētās spēles laiks, tā pati vienojas ar pretinieku un spēli izspēlē citā laikā. Organizatori šo spēli nenodrošina ar tiesnešiem un tiesāšanas izdevumi tiek segti no komandas līdzekļiem. Ja otra komanda nepiekrīt, komandai par neierašanos uz spēli tiek piešķirts zaudējums. Par neattaisnotu neierašanos uz spēli komanda papildus tiek sodīta ar 40,- EUR, ko samaksā rīkotājiem līdz komandas nākamajai spēlei. Soda naudas nenomaksāšanas gadījumā komanda tiek diskvalificēta.
FINANSES

Čempionāta sarīkošanas izdevumus sedz no Alūksnes novada pašvaldības sporta budžeta un startējošo komandu dalības maksas. Vīriešu 1.līgas komandas dalības maksa ir 180,- EUR, 2.līgai – 60,- EUR, sieviešu komandām – 100,- EUR. 

Komandas dalības maksu iemaksā Biedrības „ MARIENBURGA BK” kontā:

Reģ. Nr.40008232379, AS „SEB banka”, kods UNLALV2X,
Konts LV04 UNLA 0050 0228 7512 5.
Dalības maksa jāsamaksā līdz komandas pirmajai spēlei. Rēķinus par dalības maksas apmaksu komandas var pasūtīt rakstot uz e-pastu eriks.gross@inbox.lv 

Pārējie izdevumi - komandējuma nauda  dalībniekiem, ceļa izdevumi, komandas medicīniskā aprūpe  u.c. komandām jāsedz no saviem līdzekļiem. 
 DAŽĀDI
       Organizatori, papildus komandu medicīniskajai aprūpei, sacensību laikā nodrošina tikai ar pirmās palīdzības medikamentiem, bet nopietnu traumu u.c. līdzīgos gadījumos uz sacensību vietu tiks izsaukta ātrā medicīniskā palīdzība.

INFORMĀCIJA
Ēriks Gross – tālr. 26544416
Vilnis Veļķeris - tālr.  29273114;  e-pasts aluksne.sports@inbox.lv
Informācija – AVĢ sporta zālē, iespēju robežās - laikrakstā "Alūksnes Ziņas" un „Malienas Ziņas”, sociālajos tīklos. 
Internetā - http://www.aluksne.lv - Pasākumi – Sporta pasākumi - Februāris (publikācijas internetā iespējamas ar kavējumu un tā nevar būt par pamatu dažādu jautājumu risināšanai).
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