


 VĪRIEŠIEM un SIEVIETĒM
NOLIKUMS
1.biļetens

LAIKS UN VIETA

Alūksnes novada atklāto čempionātu paredzēts sarīkot 2016.gada martā, to organizējot vienā dienā, spēles aizvadot vairākās novada sporta zālēs. Precīzu norises dienu apstiprina pārstāvju sanāksmē, kas tiks noteikta pēc komandu pieteikumu saņemšanas.
VADĪBA 

Čempionātu organizē Alūksnes novada pašvaldība. Galvenais tiesnesis Aivars BAUMANIS (tālr. +371 26665654, e-pasts: baumanis.aivars@inbox.lv).
DALĪBNIEKI 
1. Čempionātā uzaicinātas piedalīties  Alūksnes, Apes un citu novadu komandas.
2. Sacensībās var piedalīties dalībnieki, kas dzimuši 2001.gadā un agrāk.      
3. Komandas sastāvā visam čempionātam drīkst pieteikt ne vairāk kā 10 spēlētājus.

4. Spēlētāju savstarpēja maiņa un pāreja no vienas komandas uz otru čempionāta laikā nav atļauta. 

5. Katrā konkrētā spēlē drīkst piedalīties spēlētāji, kuru uzvārdi pirms spēles ir ierakstīti spēles protokolā.
NORISE


Sacensības notiks vienu dienu un, atkarībā no komandu skaita, pārstāvju sanāksmē tiks nolemta izspēles kārtība t.sk. piedāvājums organizēt saviesīgu vakaru kopā ar apbalvošanu! 
Ja čempionātam reģistrēsies mazāk kā 4 komandas vīriešiem un 3 komandas sievietēm, čempionāts NETIKS organizēts.

Spēles plānots aizvadīt pēc pastāvošajiem Starptautiskajiem Volejbola Federācijas noteikumiem un nosacījumiem, par kuriem vienojas pārstāvju sanāksmē (t.sk. setu skaits spēlē, punktu skaits setā u.c.). 
PIETEIKUMI 

Dalība čempionātam (kā vīriešu, tā sieviešu  komandām) jāpaziņo galvenajam tiesnesim līdz 26.02.2016.  Pārstāvju sanāksme notiks  03.03.2016. pulksten 17.30 Alūksnes BJSS telpās. Komandas pieteikums ar spēlētājiem iesniedzams galvenajam tiesnesim sacensību vietā līdz komandas pirmajai spēlei

Komandai spēlētāju pieteikumā jānorāda atbildīgā persona - komandas pārstāvis, tāpat pieteikumā jābūt arī katra spēlētāja parakstam, kurš apliecina paša atbildību par savu veselības stāvokli spēļu laikā.
                                                        
FINASES

Čempionāta sarīkošanas izdevumus sedz no Alūksnes novada pašvaldības sporta budžeta un startējošo komandu dalības maksas. Dalības maksas lielums būs atkarīgs no čempionāta sarīkošanas veida, spēļu skaita u.c. papildus nosacījumiem. Dalības maksas apmērs tiks noteikts pārstāvju sanāksmē.
ŽŪRIJA

Nepieciešamības gadījumā čempionāta laikā organizatori nozīmē žūrijas komisiju. Komisijas darbu vada čempionāta galvenais tiesnesis.
APBALVOŠANA

Kā vīriešu, tā sieviešu komandām, I – III vietu ieguvējas komandas apbalvos ar kausiem, bet spēlētājus ar čempionāta medaļām.
DAŽĀDI
· Komandas spēlē vienādas krāsas īsajās sporta formās (izņēmuma gadījumā - formas krekliņos)  ar skaidri saskatāmiem numuriem.

· Spēles laikā strīdīgos momentos tikai komandas kapteinim ir atļauts griezties pie spēles vecākā tiesneša.

· Komandas čempionātā iesildoties izmanto savas bumbas.

· Katrs spēlētājs atbild par savu veselības stāvokli.
· Katrai komandai ir sava pirmās netaliekamās palīdzības aptieciņa.
· Komanda ievēro sporta būvju iekšējās kārtības Noteikumus,  t.sk. aizliegumu smēķēt un lietot alkoholu. Par šo nosacījumu neievērošanu komandu no sacensībām var izslēgt.
GAIDĀM ČEMPIONĀTA DALĪBNIEKU VIDŪ!
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