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ALŪKSNES NOVADA PAŠVALDĪBAS

SOCIĀLĀS APRŪPES CENTRS „Alūksne”
Nodokļu maksātāja struktūrvienības

Reģistrācijas kods 90009536026

OŠU IELĀ 5, ALŪKSNĒ, ALŪKSNES NOVADĀ, LV-4301 

TĀLRUNIS 64381051, E-PASTS: sac@aluksne.lv

Iepirkuma „Dezinfekcijas un saimniecības preču piegāde Alūksnes novada pašvaldības Sociālās aprūpes centram „Alūksne””
 (identifikācijas Nr. ANP SAC „Alūksne” 2015/3)
PIEDĀVĀJUMU VĒRTĒŠANAS SĒDES PROTOKOLS
Alūksnē

2015.gada 3.marts                                                                                            
Nr. 9
4. Par iepirkuma līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu
B.MEISTERE, Ņ.VASIĻJEVA, D.MAZITĀNE

Alūksnes novada pašvaldības Sociālā aprūpes centra „Alūksne” iepirkuma komisija, saskaņā ar Sociālā aprūpes centra „Alūksne” iepirkuma „Dezinfekcijas un saimniecības preču piegāde Alūksnes novada pašvaldības Sociālās aprūpes centram „Alūksne”” (identifikācijas Nr. ANP SAC „Alūksne” 2015/3) noteikumos noteikto, izskatot pretendenta piedāvājuma atbilstību minēto noteikumu prasībām, konstatēja:

Iepirkuma noteikumos noteiktajā termiņā ir saņemts un atvērts SIA “ CHEMI PHARM GROUP”, reģ. Nr. 40003635989, ar līgumcenu EUR 6 554,16 (bez pievienotās vērtības nodokļa). Piedāvājums atbilst iepirkuma noteikumu prasībām un ir piedāvājums ar viszemāko cenu.
Ņemot vērā pretendenta piedāvājuma pārbaudē un vērtēšanā konstatēto, pamatojoties uz Publisko iepirkuma likuma 82.pantu un Alūksnes novada pašvaldības Sociālā aprūpes centra „Alūksne” iepirkuma „Dezinfekcijas un saimniecības preču piegāde Alūksnes novada pašvaldības Sociālās aprūpes centram „Alūksne”” (identifikācijas Nr. ANP SAC „Alūksne” 2015/3) noteikumu 9.6.punkta nosacījumu, Sociālā aprūpes centra „Alūksne” iepirkuma komisija, atklāti balsojot, „par” – 3, „pret” - nav, „atturas” – nav, N O L E M J:
Sociālā aprūpes centra „Alūksne” iepirkuma „Dezinfekcijas un saimniecības preču piegāde Alūksnes novada pašvaldības Sociālās aprūpes centram „Alūksne”” (identifikācijas Nr. ANP SAC „Alūksne” 2015/3) līguma slēgšanas tiesības uz 12 (divpadsmit) mēnešiem piešķirt pretendentam SIA “ CHEMI PHARM GROUP”, reģ. Nr. 40003635989, par kopējo līgumcenu EUR 6 554,16 (bez pievienotās vērtības nodokļa), saskaņā ar iepirkuma noteikumu nosacījumiem, pretendenta piedāvājumu un tajā norādītajām vienības cenām. Līgumcena ar pievienotās vērtības nodokli sastāda EUR 7 853,63 (septiņi tūkstoši astoņi simti piecdesmit trīs euro 63 centi).

Alūksnes novada pašvaldības Sociālā aprūpes centra „Alūksne” iepirkuma komisijas lēmumu var pārsūdzēt viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas Administratīvajā tiesā (pasta adrese: Voldemāra Baloža ielā 13A, Valmierā, LV-4200).
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