       2019.gada Alūksnes pilsētas svētku  
   pludmales volejbola sacensību „ SATIEC DRAUGU” kausa izcīņa
      PROGRAMMA - NOLIKUMS
1. Vieta un laiks.
  Sacensības notiks Alūksnes Pilssalas pludmales volejbola laukumos 2019.gada 3.augustā. Reģistrācija sacensību vietā līdz pulksten 10.50.
2. Dalībnieki.
 Sacensībās uzaicinātas piedalīties vīriešu un sieviešu komandas ( bez vecuma un meistarības ierobežojumiem).
3. Rīkotāji, reģistrācija un finanses.
Turnīru organizē Alūksnes novada pašvaldība sadarbībā ar pludmales volejbola sabiedrisko aktīvu. Galvenais tiesnesis Aivars BAUMANIS tel. 26665654  Pieteikšanās sacensību vietā 3.augustā līdz 10.50. Dalības maksa par dalību turnīra 2,- EUR no komandas.
4. Norise
 Sacensības tiek sarīkotas pēc „kausa izcīņas principa”, kad zaudējusī komanda no turnīra izstājas. Pie neliela skaita komandu 6 – 8, tiesneši var noteikt  citu izspēles kārtību. Sieviešu sacensība tiek izspēlēta, ja ir vismaz četri reģistrējušies pāri. 
Spēles notiek pēc Starptautiskiem FIVB noteikumiem un  ar organizatoru atrunātām izmaiņām. Tīkla augstums vīriešiem 243 cm, sievietēm 224 cm. Spēle tiek izspēlēts viens sets līdz 21 punktam ( nepieciešamības gadījumā līdz divu punktu pārsvaram).
Sacensību noslēgumā par 1.vietu un 3.vietu komandas izspēlē 2 setus līdz 21 punktam, ja nepieciešams arī trešo setu līdz 15 punktiem.
Spēles tiesā paši dalībnieki, vai organizatoru nozīmēti tiesneši ( t.sk. no dalībnieku vidus). 
5. Medicīniskais nodrošinājums.
Katrs dalībnieks pats atbild par savu veselības stāvokli. Smagāku traumu gadījumā nekavējoši tiek izsaukta ātrā medicīniskā palīdzība.
7. Apbalvošana.
1. – 3. v. ieguvēji kā vīriešiem tā sievietēm sacensību noslēgumā tiek apbalvoti ar kausiem, bet 4.v. komanda ar pārsteiguma balvu.
TIEKAMIES SVĒTKOS!


