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Āris KREICIS

Zigmārs MAZULIS
Inese RANDA

Ingrīda RIBOZOLA
Madara SILDEGA-MIERIŅA

Sēdē piedalās pieaicinātie un interesenti:

fiziskas personas darba kārtības 2. un 3. punktā
Precizētā darba kārtība:

1. Par koku apsekošanu Alūksnes Muižas parkā.

2. [..]
3. [..]
Sēde no 2. līdz 3. jautājumam pasludināta par slēgtu, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 27. panta ceturto daļu.

1. Par koku apsekošanu Alūksnes Muižas parkā
Ziņo: M.SILDEGA-MIERIŅA

	Situācijas apraksts
	Komisija apsekojot situāciju dabā, secina:

Alūksnes Muižas parka ZA stūrī, tiešā pastaigu takas tuvumā aug dižkoks – osis, ar trīs vadošajiem skeletzariem. Koka stumbrā un zaros izveidojušies lieli dobumi, kurus, iespējams, apdzīvo atsevišķas kukaiņu, dzīvnieku vai putnu sugas. Kokam savulaik ir veikti vainaga izkopšanas darbi, līdz ar to lapotne pārsvarā saglabājusies koka galotnē. Ņemot vērā, koka bioloģisko vērtību, komisijas ieskatā dižkoks ir saglabājams, tomēr pēc ilgāka laika posma ir veicama atkārtota koka novērtēšana. 
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Netālu no atpūtas vietas “Vējiņi”, pie Alūksnes Muižas parka pastaigu takas aug pilnībā nokaltis ozols ar stumbra diametru 64 cm, savukārt pie ezera, atpūtas vietā “Vējiņi” aug pilnībā nokaltis melnalksnis ar stumbra apkārtmēru 2,90 m. Ņemot vērā koku dzīvotspējas neesamību un atrašanās vietu, komisijas ieskatā ir veicama abu iepriekš minēto koku ciršana.
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Muižas parka teritorijā, starp nekustamiem īpašumiem Pils iela 35 un Pils iela 33A, Alūksnē, Alūksnes novadā, tiešā gājēju ceļa tuvumā aug vairāki pilnībā nokaltuši, puskaltuši vai slimi koki – osis ar stumbra diametru 46 cm, osis ar stumbra diametru 24 cm, osis ar stumbra diametru 28 cm, osis ar apkārtmēru 2,70 m, osis ar stumbra diametru 38 cm, kļava ar stumbra diametru 22 cm, osis ar stumbra diametru 40 cm, osis ar stumbra diametru 48 cm, osis ar stumbra apkārtmēru 2,30. Komisijas ieskatā iepriekš minētie koki ilgtermiņā var radīt bīstamu situāciju tuvumā esošai infrastruktūrai un cilvēkiem, tādēļ ir veicama to ciršana.
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	Slēdziens
	Izvērtējot koku dzīvotspēju, ainavisko, bioloģisko un dendroloģisko vērtību, komisijas ieskatā Alūksnes Muižas parkā augošais dižkoks osis ir bioloģiski vērtīgs un saglabājams. Pārējo, iepriekš minēto, bojāto koku ciršana veicama pēc Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes un Dabas aizsardzības pārvaldes atzinumu saņemšanas.


Apstādījumu aizsardzības komisija, atklāti balsojot: “par” – 5, “pret” – nav, nolemj:

Pieprasīt Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes un Dabas aizsardzības pārvaldes atzinumus bojāto koku ciršanai Alūksnes Muižas parkā.

2.
[..]
                                                           3. [..]
Sēdes slēgtajā daļā izskatīti:

2 jautājumi par koku ciršanas atļaujas izsniegšanu privātīpašumos augošiem kokiem.

1 gadījumā pieņemts lēmums izsniegt ciršanas atļauju, 1 gadījumā pirms ciršanas atļaujas izsniegšanas privātpersonai jāveic zaudējumu atlīdzība par dabas daudzveidības samazināšanu sasitībā ar koku ciršanu.
Sēdi beidz plkst. 12.00

Sēdi vadīja







M.SILDEGA-MIERIŅA

Sēdi protokolēja






M.SLIŅĶE
Komisijas locekļi 






Ā.KREICIS
Z.MAZULIS
I.RANDA

I.RIBOZOLA

Protokols publiskots, izņemot personas datus un citu ierobežotas pieejamības informāciju.
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