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1. Ievads

2023.gadā Alūksnes novada pašvaldībai, turpmāk – Pašvaldība, kapitāla daļas pieder šādās kapitālsabiedrībās:
[bookmark: _Hlk75260734]SIA “Alūksnes enerģija” – 100%,
SIA “Rūpe” – 100%,
SIA “Alūksnes nami” - 100%,
SIA “Alūksnes slimnīca” - 81,91886%,
SIA “ AP Kaudzītes” - 28,226% kapitāla daļas, 
SIA “Alūksnes primārās veselības aprūpes centrs” - 10,01618% kapitāla daļas,
SIA “Gulbenes – Alūksnes bānītis” – 4,54545% 

2. Alūksnes novada pašvaldības kapitālsabiedrību un kapitāla daļu pārvaldība

	Pašvaldība sev piederošo kapitāla daļu kapitālsabiedrībās pārvaldību realize atbilstoši Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma un uz tā pamata izdoto Ministru kabineta noteikumu un Pašvaldības domes lēmumu prasībām.
Pašvaldības kapitāla daļu turētāja pārstāvis ir Pašvaldības izpilddirektors.
Ar Alūksnes novada domes 30.06.2022. lēmumu Nr. 252 apstiprināti noteikumi Nr. 3/2022 “Par Alūksnes novada pašvaldības kapitāla daļu pārvaldību”.

3. Alūksnes novada pašvaldības līdzdalība kapitālsabiedrībās izvērtējums un vispārējais stratēģiskais mērķis
Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 9.punktā ir noteikts, ka domes kompetencē ir likumā noteiktajā kārtībā izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības kapitālsabiedrības un nodibinājumus, kā arī lemt par dalību kapitālsabiedrībās, biedrībās un nodibinājumos.
Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 4.panta pirmajā daļā ir noteikts, ka publiska persona drīkst iegūt un saglabāt līdzdalību kapitālsabiedrībā atbilstoši Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.pantam. 
Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmajā daļā ir noteikts, ka ciktāl likumā nav noteikts citādi, publiska persona savu funkciju efektīvai izpildei var dibināt kapitālsabiedrību vai iegūt līdzdalību esošā kapitālsabiedrībā, ja īstenojas viens no šādiem nosacījumiem:
1) tiek novērsta tirgus nepilnība – situācija, kad tirgus nav spējīgs nodrošināt sabiedrības interešu īstenošanu attiecīgajā jomā;
2) publiskas personas kapitālsabiedrības vai publisku personu kontrolētas kapitālsabiedrības darbības rezultātā tiek radītas preces vai pakalpojumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai;
3) tiek pārvaldīti tādi īpašumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai.
Publiskas personas kapitālsabiedrībām un publiski privātām kapitālsabiedrībām, kurās Alūksnes novada pašvaldībai ir līdzdalība,  nav līdzdalības citās kapitālsabiedrībās.
	SIA “Alūksnes enerģija” vispārējais stratēģiskais mērķis ir nodrošināt kvalitatīvu, drošu un nepārtrauktu siltumapgādes pakalpojumu Alūksnes novada Alūksnes pilsētā un Alūksnes novada Mālupes un Jaunlaicenes pagastos. 
SIA “Rūpe” vispārējais stratēģiskais mērķis ir nodrošināt Alūksnes novada iedzīvotājus ar komunālajiem pakalpojumiem (ūdensapgāde un kanalizācija; notekūdeņu savākšana, novadīšana un attīrīšana) atbilstoši valdības un pašvaldības apstiprinātajai politikai. 
	SIA “Alūksnes nami” vispārējais stratēģiskais mērķis ir nodrošināt normatīvo aktu prasībām atbilstošu Alūksnes novada pašvaldības dzīvojamā fonda pārvaldīšanu un uzturēšanu.
SIA “Alūksnes slimnīca” vispārējais stratēģiskais mērķis ir kvalitatīvas veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības nodrošināšana Alūksnes novada administratīvajā teritorijā.
SIA “Alūksnes primārās veselības aprūpes centrs” vispārējais stratēģiskais mērķis  - kvalitatīvas veselības aprūpes pakalpojumu pieejamības nodrošināšana Alūksnes novada administratīvajā teritorijā.
SIA “Gulbenes- Alūksnes bānītis” vispārējais stratēģiskais mērķis  ir nodrošināt drošus un kvalitatīvus regulāros pasažieru pārvadājumus pa dzelzceļu, šaursliežu dzelzceļa līnijā Gulbene – Alūksne, pilnveidot un attīstīt tūrisma pārvadājumus, tūrisma infrastruktūru un sniegto pakalpojumu klāstu, tādējādi veicinot Alūksnes novada atpazīstamību, nodrošināt kultūrvēsturiskā un industriālā mantojuma saglabāšanu.
SIA “AP Kaudzītes” stratēģiskie mērķi: vides aizsardzības ilgtspējīgas attīstības nodrošināšana; noglabājamo atkritumu daudzuma samazināšana; infrastruktūras attīstība; jauna produkta vai pakalpojuma ieviešana.
Ar 26.11.2020. Pašvaldības domes lēmumiem saglabāta Pašvaldības tiešā līdzdalība: SIA “Alūksnes enerģija”, SIA “Rūpe”, SIA “Alūksnes slimnīca”.
29.04.2021. Pašvaldības dome lēma saglabāt Pašvaldības līdzdalību SIA “Alūksnes nami” un SIA “Gulbenes – Alūksnes bānītis”.
Ar 29.12.2022. Pašvaldības domes lēmumu saglabāta Pašvaldības tiešā līdzdalība SIA “AP Kaudzītes”.
26.10.2023. Pašvaldības dome lēma izbeigt Pašvaldības tiešo līdzdalību SIA “Alūksnes primārās veselības aprūpes centrs” un nodot atsavināšanai SIA “Alūksnes primārās veselības aprūpes centrs” pašvaldībai piederošās 681 kapitāla daļas.

	.
4. Kapitālsabiedrību darbības rezultāti 2023.gadā

SIA “Alūksnes enerģija”, turpmāk – Sabiedrība, 2023.gada darbības finanšu rādītāji ir pozitīvi. Apgrozījums ir palielinājies par 23,38% un sasniedza 2 110 616 EUR.  Ražošanas izmaksas pieauga par 21,93% un sastāda 1 951 026 EUR gadā. 2023.gadu Sabiedrība noslēdza ar peļņu 46 523 EUR. 2023.gadā paveiktais: pilsētas centralizētajai siltumapgādei pieslēgti divi jauni objekti Alūksnē, ar kopējo apkurināmo platību 1643,5m2. Atjaunots siltumtīklu posms 25m Bērzu ielā, Alūksnē. Katlu mājā Ziemeru ielā 12, Alūksnē uzstādīts jauns, energoefektīvs koksnes granulu apkures katls ar katla jaudu 499 kW. Katlu mājā Parka ielā 2C, Alūksnē katliekārtai KWOK-5000 uzstādīts jauns plākšņu siltummainis, kas uzlabo siltumapmaiņas efektivitāti, kā arī katla darbību. Papildus tam katliekārtai uzstādīts jauns pelnu izvades šneks. Saskaņā ar Energoefektivitātes likuma 12.panta nosacījumiem SIA “Alūksnes enerģija” 2023.gadā pirmo reizi iekļauta lielo elektroenerģijas patērētāju sarakstā. Katlu mājā Parka iela 2C abiem dūmeņiem veikti dūmgāzu emisiju mērījumi. Rādījumi atbilst pastāvošajām vides prasībām noteiktajām robežvērtībām. Izstrādāts tehniskais risinājums katlu mājas Parka ielā 2C, Alūksnē jaudas optimizēšanai un energoefektivitātes uzlabošanai, kā arī apzināti risinājumi jauno vides aizsardzības prasību ieviešanai attiecībā uz cieto daļiņu emisiju robežvērtību samazināšanu no 2025.gada. Sabiedrībai nav aizņēmumu kredītiestādēs. Klientu norēķini par siltumenerģiju virs 90%. Sabiedrībā 2023.gada beigās strādāja 16 darbinieki.
Sabiedrības 2023.gada peļņa novirzīta Sabiedrības iepriekšējo periodu zaudējumu 299 352 EUR segšanai. 


SIA “Rūpe”, turpmāk – Sabiedrība, 2023.gada bilances kopsumma 11 188 903 EUR, neto apgrozījums 836 128 EUR, vidējais nodarbināto skaits 30, 2023.gada peļņa 4 837 EUR. Sabiedrības ieņēmumu struktūrā visbūtiskākie ir ieņēmumi no regulējamiem ūdenssaimniecības pakalpojumiem. 2023.gadā ieņēmumi no ūdenssaimniecības ir 766 689 EUR, jeb 91,69% no kopējiem ieņēmumiem neto apgrozījumā. 2023.gadā tika palielināts Sabiedrības pamatkapitāls, līdz ar ko ilgtermiņa ieguldījumi sastāda 96,1%. Sabiedrība par saviem līdzekļiem izbūvēja ūdensvada tīklus Skārņu ielā un Purva ielā Alūksnē. Palielinājušies apgrozāmie līdzekļi. 2023.gadā samazinājies debitoru parāds, parāda atmaksa 100,4%. Sabiedrība 2023.gadā nosegusi saistības, līdz ar ko samazinājušies aizņemtie līdzekļi 58,9% (2022.gadā bija 61,6%).  Pieaugušas ražošanas izmaksas par 0,6%. 
Būtiskākie 2023.gadā paveiktie darbi; Sabiedrība kā sadarbības partneris piedalījās pašvaldības projektu realizācijā. Projekta ietvaros tika izbūvēts ūdensvads ar kopējo garumu 43,09m un kanalizācijas tīkli ar kopējo garumu 72,34m. Ošu ielā, Alūksnē tika izbūvēti ūdensvada un kanalizācijas pievadi, nomainītas aku lūkas. Pārskata periodā noslēgti 28 līgumi par jauniem pieslēgumiem. Tika veikti darbi kvalitatīva ūdenssaimniecības pakalpojuma sniegšanai un tehnoloģiski efektīvas ūdenssaimniecības sistēmas nodrošināšanai. Apsekoti ūdens hidranti, sastādīti defektācijas akti. Atjaunots Sabiedrības autoparks – izsolē atsavinātas automašīnas VW Caddy un VW Transporter un brigādes vajadzībām iegādāts mazlietots kravas furgons Renault Kango. Turpinās darbs pie decentralizēto kanalizācijas sistēmu reģistra izveides un uzturēšanas, t.sk. notiek darbs pie decentralizētās kanalizācijas sistēmas sasaistes ar ArcGIS ģeogrāfiskās informācijas sistēmu.  Pārskata gadā saņemti 77 iesniegumi. Decentralizētajā kanalizācijas sistēmas reģistrā piereģistrētas 58 krājtvertnes, 15 septiķi un 4 bioloģiskās attīrīšanas iekārtas. Sabiedrības mājas lapā ir nopubliskots ūdensvada un kanalizācijas tīklu būvniecības izmaksu aprēķina kalkulators. 
Sabiedrība 2023.gada peļņa 4 837 EUR  novirzīta iepriekšējo gadu zaudējumu 240 301 EUR segšanai.


[bookmark: _Hlk130566407]SIA “Alūksnes nami”, turpmāk – Sabiedrība, uz 31.12.2023. Sabiedrības pārvaldīšanā ir 125 daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Alūksnē un pagastos ar kopējo platību 106 027,87 m². Sabiedrības neto apgrozījums ir 1 060 359 EUR, kas salīdzinot ar 2022.gadu ir palielinājies par 44,4% (326 015 EUR). Apgrozījuma palielinājums saistīts ar apsaimniekošanas maksas palielināšanu, kā arī veiktajiem darbiem pēc ēku apsekošanas. 2023.gadā samazinājušies pircēju un pasūtītāju parādi par 20 002 EUR, uz 31.12.2023. tie ir 298 140 EUR. 2023. gadā salīdzinājumā ar 2022. gadu darbinieku skaits palielinājies - vidēji 30 nodarbinātie mēnesī. 2023. gadā Sabiedrība sadarbībā ar AS “Attīstības finanšu institūciju ALTUM”, piesaistot Eiropas Reģionālās attīstības fonda resursus, pabeidza vienkāršotās renovācijas projekta realizāciju daudzdzīvokļu dzīvojamā mājā Helēnas ielā 62, Alūksnē, Alūksnes novadā. Par veiktajiem energoefektivitātes paaugstināšanas pasākumiem saņemts AS “Attīstības finanšu institūciju ALTUM” pozitīvs atzinums un Grants 332 647,48 EUR (projekta kopējās izmaksas EUR 665 294,97). Tika izstrādāti ēku energoauditi un tehniskās apsekošanas atzinumi vēl trim daudzdzīvokļu dzīvojamajām mājām Alūksnes pilsētā – Helēnas 55/1, Pilsētas bulvāris 5 un Helēnas 28. Tika veikti jumta seguma nomaiņas darbi Tālavas ielā 9, Alūksnē, kur kā finansējuma avots piesaistīts AS Swedbank aizdevums. Uzsākti drenāžas sistēmas ierīkošanas darbi Torņa ielā 15, Alūksnē un līdz tehnoloģiskajam pārtraukumam pabeigti drenāžas izbūves darbi ēkas aizmugurējā daļā. Veikta apjomīga skursteņu un ventilācijas izvadu pārmūrēšana, ēkas fasāžu un pagalmu lokāli remontdarbi. Tika noorganizētie pirmie pagalma svētki Alūksnē. Sabiedrības pārvaldībā esošo dzīvojamo māju dzīvokļu īpašniekiem ir nodrošināta piekļuve mājas lietām BIS (Būvniecības informācijas sistēma).
Pārskata gadu Sabiedrība noslēgusi ar peļņu 2 632 EUR, kura novirzīta iepriekšējo gadu zaudējumu 209 823 EUR segšanai. 

SIA “Alūksnes slimnīca”, turpmāk – Sabiedrība, 2023.gadu noslēgusi ar 2 301 EUR peļņu. Vidējais nodarbināto skaits 2023.gada mēnesī – 158 darbinieki, no tiem 43 ārsti, 50 vidējais medicīniskais personāls, 40 jaunākais medicīniskais personāls un 25 pārējais personāls. Sabiedrība nodarbojas ar jaunu ārstniecības personu – ārstu piesaistīšanas pasākumiem. Galvenā uzmanība 2023.gadā tika veltīta slimnīcas darbībai līdzšinējā statusā. Tika noslēgts projekts SAM Nr. 9.3.2.0/18/I/017, iekārtota rehabilitācijas nodaļa. 2023.gadā stacionārā ārstēti 2475 pacienti (salīdzinoši ar 2022.gadu -51 paciens), t.sk. 284 bērni vecumā līdz 18 gadiem un pieaugušie 2191. Vidējais ārstēšanas laiks 6.00 gultu dienas. Sabiedrībai ir noslēgts līgums ar Nacionālo veselības dienestu par piešķirto valsts finansējumu stacionāro un ambulatoro veselības aprūpes pakalpojumu sniegšanu. Sabiedrība sniedz medicīniskos maksas pakalpojumus atbilstoši apstiprinātam maksas pakalpojumu cenrādim. 2023.gada nogalē tika izstrādāts un iesniegts projekts par Rtg iekārtas iegādi. Sabiedrības 2023.gada peļņa novirzīta RTG iekārtas iegādei.

SIA “Alūksnes primārās veselības aprūpes centrs”, turpmāk – Sabiedrība, 2023.gadu noslēdza ar peļņu 8102 EUR apmērā. Neto apgrozījums – 552004 EUR, bilances apgrozījums – 222795 EUR, vidējais strādājošo skaits 24 darbinieki. Sabiedrības 2023.gada peļņa  atstāda Sabiedrībai – uzkrājuma veidošanai ēkas atjaunošanas mērķim, Rtg iekārtu atjaunošanai.

SIA “Gulbenes – Alūksnes bānītis”, turpmāk – Sabiedrība, 2023. gada pārskata peļņa bija 10688 EUR, savukārt bilances kopsumma – 313733 EUR. Sabiedrības pašu kapitāls 2023. gada beigās bija 154 008 EUR. 2023. gadā izdevumi palielinājās (minimālās algas pieaugums par 24%, pieauga maksa par infrastruktūras izmantošanu par 9,4%). Sabiedrības pamatlīdzekļu kopsumma bilancē pārskata perioda beigās bija 169,9 tūkst. EUR, kas ir par 78,3 tūkst EUR mazāk nekā gadu iepriekš (saistīts ar revīzijas ieviestajām korekcijām). Apgrozāmie līdzekļi 2023. gadā turpināja palielināties un gada beigās sasniedza apjomu 143,8 tūkst. EUR. Īstermiņa parādi 2023. gada laikā arī pieauga par 4,9 tūkst. EUR un gada beigās bija 116,8 tūkst. EUR. Sabiedrības ieņēmumi no saimnieciskās darbības pieauga par 28,8 %. Ieņēmumi no pasažieru pārvadājumiem 2023. gadā arī palielinājās un bija par 2,7 tūkst EUR lielāki nekā gadu iepriekš un sasniedza līmeni 31,7 tūkst. EUR. Pārdotās produkcijas ražošanas izmaksas 2023. gadā palielinājās par 25,7 tūkst EUR un sasniedza apjomu 612,3 tūkst. EUR. Pārvadājumu apjoms 2023. gadā palielinājās līdz 19979 pasažierim, kas ir par 2218 cilvēkiem vairāk nekā gadu iepriekš (+12,5%). Attiecīgi arī ieņēmumi no biļetēm pieauga (+9,3%) un palielinājās līdz apjomam 31,7 tūkst EUR. 
Sabiedrības 2023.gada peļņa 10688 EUR apmērā novirzīta AS “SEB banka” aizdevuma atmaksai par ritošā sastāva iegādi.

SIA “ AP Kaudzītes”, turpmāk – Sabiedrība, neto apgrozījums 2023.gadā sastāda 1 343 275 EUR, kas ir par 342 605 EUR lielāks nekā 2022.gadā, kas skaidrojams ar to, ka dabas resursu nodokļa maksājums par sadzīves atkritumu tonnu 2023.gadā bija 95 EUR, bet 2022.gadā 80 EUR. 2023.gadā salīdzinājumā ar 2022.gadu pieauga ieņēmumi no pārējo atkritumu ievešanas poligonā par 347 427 EUR, savukārt salīdzinājumā ar 2022. gadu samazinājās ieņēmumi no otrreizējo izejvielu realizācijas par 30 389 EUR. 2023.gadā par 10 462 EUR pieauga ieņēmumi no transporta pakalpojumiem un liela izmēra konteineru nomas. 
Sabiedrība pārskata gadu ir noslēgusi ar peļņu 224 047 EUR.  Daļa peļņas 68 196 EUR apmērā novirzīta iepriekšējo gadu zaudējumu segšanai, daļa peļņas EUR 70 140 EUR apmērā novirzīta komerckredīta (līguma Nr. 2012-31-A-R) dzēšanai. Dzēšot kredītu, vienlaikus pilnībā dzēšot pašvaldību galvojumu, daļa peļņas 55 711 EUR apmērā novirzīta poligona “Kaudzītes” gāzes savākšanas sistēmas izveidē, daļa peļņas 30 000 EUR apmērā novirzīta poligona “Kaudzītes” ugunsdrošības sistēmas modernizēšanai šķirošanas angārā, tehnikas garāžā un birojā. 

5. Dividenžu politika un 2023.gadā pašvaldības budžetā iemaksātās dividendes

	Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 35.panta pirmajā daļā noteikts, ka atvasinātas publiskas personas augstākā lēmējinstitūcija reglamentē kārtību, kādā nosakāma dividendēs izmaksājamā peļņas daļa kapitālsabiedrībā, kurā atvasinātai publiskai personai ir izšķirošā ietekme.
Alūksnes novada pašvaldības domes 2022.gada 30.jūnija noteikumos Nr. 3/2022 “Par Alūksnes novada pašvaldības kapitāla daļu pārvaldību”, iekļauta nodaļa “Dividendēs izmaksājamās peļņas daļas noteikšanas kārtība”.
2023.gadā kapitālsabiedrības Pašvaldībai nav izmaksājušas dividendes.

6. Valdes locekļu nominācijas procesi

No 29.06.2023. uz pieciem gadiem par SIA “Alūksnes enerģija” valdes locekli ievēlēts Aldis Mežals.

7. Informācijas atklātība kapitālsabiedrībās 

[bookmark: _GoBack]Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 36.pantās noteic, ka atvasināta publiska persona nodrošina, ka tās mājaslapā internetā tiek publiskota aktuāla informācija par kapitālsabiedrībām, kurās tai ir līdzdalība, kā arī nosaka publiskojamās informācijas apjomu, savukārt 58.pants noteic kāda informācija publiskojama kapitālsabiedrību mājas lapās. Pašvaldības 100% kapitālsabiedrības un kapitālsabiedrība, kurā pašvaldībai pieder vairāk kā 50% kapitāla daļu uz pārskata sagatavošanas brīdi ir nepilnīgi izpildījušas normatīvo aktu prasības par informācijas publiskošanu.

Alūksnes novada pašvaldība https://aluksne.lv/index.php/pasvaldiba/kapitalsabiedribas/

SIA “Alūksnes enerģija” 	https://aluksnesenergija.lv/publiskojama-informacija/

SIA “Rūpe”	https://www.rupe.lv/lv/page/18
 	
SIA “Alūksnes nami”	https://www.aluksnesnami.lv/lv/show-page/9/informacija-par-kapitalsabiedribu

SIA „Alūksnes slimnīca”	http://www.aluksnesslimnica.lv/par-mums/informacija-par-kapitalsabiedribu.html

SIA “AP Kaudzītes” https://www.kaudzites.lv/par-mums/publiskojama-informacija/


8. Kapitālsabiedrību darbības finanšu rādītāji

Ar kapitālsabiedrību darbības būtiskākajiem finanšu rādītājiem,  ieguldītajiem resursiem un to atdevi 2023.gadā  var iepazīties Alūksnes novada pašvaldības mājas lapas https://aluksne.lv/index.php/pasvaldiba/kapitalsabiedribas/informacija-par-kapitalsabiedribam-kuras-aluksnes-novada-pasvaldibai-ir-lidzdaliba/ sadaļā gada pārskati.



Sagatavots 25.09.2024.
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