Saistošo noteikumu projekts
Nr._/2024
(protokols Nr._, __ punkts)

Grozījumi Alūksnes novada pašvaldības domes 2023. gada 30. novembra saistošajos noteikumos Nr. 38/2023 “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Alūksnes novadā”
 
Izdoti saskaņā ar Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8. panta pirmās daļas 3. punktu 

1. Izdarīt Alūksnes novada pašvaldības domes 2023. gada 30. novembra saistošajos noteikumos Nr. 38/2023 “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Alūksnes novadā” (turpmāk - noteikumi) šādus grozījumus:

1.1. Izteikt noteikumu 16.4. apakšpunktu šādā redakcijā: 
“16.4. jebkādā veidā dedzināt sadzīves atkritumus, tai skaitā atkritumu konteineros, urnās, ugunskuros un dārza kamīnos. Pieļaujama dārzu un parku atkritumu dedzināšana pilsētas un ciemu teritorijās Pašvaldības noteiktajā teritoriju sakopšanas laikā pavasarī un rudenī, ārpus pilsētas un ciemu teritorijām jebkurā laikā ievērojot normatīvo aktu prasības.”.
1.2. Izteikt noteikumu 17.1. apakšpunktu šādā redakcijā:
“17.1. noslēgt līgumu par atkritumu apsaimniekošanu katrā apbūvētā un ekspluatētā īpašumā;”.
1.3. Izteikt noteikumu 23.1. apakšpunktu šādā redakcijā:
“23.1. individuālās dzīvojamās mājās– vienu reizi ceturksnī;”.
2. Noteikumi stājas spēkā 2025. gada 1.janvārī.
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	Paskaidrojuma raksta sadaļa
	Norādāmā informācija

	1. Mērķis un nepieciešamības pamatojums
	Saistošo noteikumu “Grozījumi Alūksnes novada pašvaldības domes 2023. gada 30. novembra saistošajos noteikumos Nr. 38/2023 “Par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Alūksnes novadā” mērķis ir veicināt atkritumu šķirošanu, t.sk., mājkompostēšanas veidā, tādējādi samazinot apglabājamo atkritumu daudzumu. 
Uzklausot iedzīvotāju viedokli par to, ka paplašinoties atkritumu šķirošanas iespējām, samazinās nešķiroto sadzīves atkritumu apjoms, pašvaldība atbalsta iedzīvotāju viedokli samazināt nešķiroto sadzīves atkritumu minimālo izvešanas biežumu individuālajās dzīvojamās mājās Alūksnes pilsētā, veicot grozījumus spēkā esošajos saistošajos noteikumos. 
Atbilstoši Atkritumu apsaimniekošanas likuma 15. panta pirmajai daļai, saistošajos noteikumos tiek iekļauta norma, kas pieļauj tikai kaitēkļu bojātu zaru un augu sadedzināšanu atbilstoši normatīvajiem aktiem par augu aizsardzību, kā arī dārzu un parku atkritumu dedzināšanu pilsētas un ciemu teritorijās Pašvaldības noteiktajā teritoriju sakopšanas laikā pavasarī un rudenī, ārpus pilsētas un ciemu teritorijām jebkurā laikā, ievērojot normatīvo aktu prasības.
Ar saistošo noteikumu projektu tiek precizēti nekustamā īpašuma īpašnieka, valdītāja, lietotāja, pārvaldnieka vai cita īpašnieka pilnvarotās personas pienākumi, nosakot, ka atkritumu apsaimniekošanas līgums ir jāslēdz par katru apbūvētu un ekspluatētu īpašumu.
Saistošie noteikumi izdoti atbilstoši Pašvaldību likuma 4. panta pirmajā daļā 1. punktā noteiktajai pašvaldības autonomajai funkcijai – organizēt iedzīvotājiem sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumus neatkarīgi no tā, kā īpašumā atrodas dzīvojamais fonds un Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8.panta pirmās daļas 3.punktam, kas noteic, ka pašvaldība izdod saistošo noteikumus par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu savā administratīvajā teritorijā [..].


	2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības budžetu
	Saistošo noteikumu īstenošana neietekmēs pašvaldības budžetu un pieejamos resursus, jo nav nepieciešama jaunu institūciju vai darba vietu izveide vai esošo institūciju kompetences paplašināšana, lai nodrošinātu saistošo noteikumu izpildi.

	3. Sociālā ietekme, ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību, uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā, kā arī plānotā regulējuma ietekme uz konkurenci
	Saistošo noteikumu īstenošana veicinās sadzīves atkritumu dalītu vākšanu, tādējādi samazinot atkritumu poligonā noglabājamo atkritumu apjomu un uzlabojot vides kvalitāti kopumā.
Saistošo noteikumu īstenošana paredz tiešu ietekmi uz iedzīvotāju dzīvesveidu, labsajūtu, kā arī sabiedrību kopumā, jo iesaistoties atkritumu šķirošanā, samazinās apglabājamo atkritumu daudzums, tādējādi samazinās nešķiroto sadzīves atkritumu izvešanas biežums un izmaksas par šo pakalpojumu.
Ievērojot saistošo noteikumu un citu ārējo normatīvo aktu prasības, saistošo noteikumu īstenošanai nav tiešas ietekmes uz iedzīvotāju veselību.
Saistošo noteikumu īstenošana neietekmēs uzņēmējdarbības vidi un konkurenci. 

	4. Ietekme uz administratīvajām procedūrām un to izmaksām
	Personas par atkritumu apsaimniekošanas jautājumiem var vērsties Alūksnes novada pašvaldības iestādē “SPODRA” attiecībā uz Alūksnes pilsētas teritoriju, Alūksnes novada pagastu apvienības pārvaldē attiecībā uz Alūksnes novada pagastu teritoriju, kā arī pie Alūksnes novada pašvaldības policijas un publiskā iepirkuma normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā izraudzītā atkritumu apsaimniekotāja.

	5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem
	Saistošie noteikumi izstrādāti Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 1. punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas – organizēt iedzīvotājiem sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumus neatkarīgi no tā, kā īpašumā atrodas dzīvojamais fonds – realizēšanai.
Saistošo noteikumu izpildes nodrošināšanai nav nepieciešama jaunu institūciju izveide vai papildu cilvēkresursu piesaiste.

	6. Informācija par izpildes nodrošināšanu
	Saistošo noteikumu izpildes nodrošināšanā netiek paredzēta jaunu institūciju izveide, esošo likvidācija vai reorganizācija.
Saistošo noteikumu izpildi nodrošina esošās pašvaldības institūcijas: Alūksnes novada pašvaldības iestāde “SPODRA” attiecībā uz Alūksnes pilsētas teritoriju, Alūksnes novada pagastu apvienības pārvalde attiecībā uz Alūksnes novada pagastu teritoriju, kā arī Alūksnes novada pašvaldības policija.

	7. Prasību un izmaksu samērīgums pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa sasniegšana
	Saistošie noteikumi sekmēs Alūksnes novada administratīvās teritorijas sakoptību, sanitāro tīrību, apglabājamo atkritumu daudzuma samazināšanu, piemērojot samērīgus noteikumus minētā mērķa sasniegšanai.
Saistošie noteikumi paredz tikai noteikumu mērķa sasniegšanai nepieciešamos nosacījumus, pašvaldībā pieejamo resursu ietvaros.

	8. Projekta izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām
	Saistošie noteikumi un to paskaidrojuma raksts sabiedrības viedokļa noskaidrošanai tiks publicēts pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.aluksne.lv 
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