Lēmuma projekts

Par grozījumiem Alūksnes novada pašvaldības domes 29.09.2022. noteikumos Nr. 4/2022 “Kārtība, kādā sadala valsts budžeta mērķdotāciju Alūksnes novada pašvaldības vispārējās izglītības iestādēm pedagogu darba samaksai”

	Pamatojoties uz Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72. panta pirmās daļas 2. punktu, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu, 10. panta pirmās daļas ievaddaļu, 50. panta pirmo daļu, Izglītības likuma 18. panta trešo daļu, 2022. gada 21. jūnija Ministru kabineta noteikumiem Nr. 376 “Kārtība, kādā aprēķina un sadala valsts budžeta mērķdotāciju pedagogu darba samaksai pašvaldību vispārējās izglītības iestādēs un valsts augstskolu vispārējās vidējās izglītības iestādēs”, 2016. gada 5. jūlija Ministru kabineta noteikumiem Nr. 445 “Pedagogu darba samaksas noteikumi”,

	 Veikt grozījumus Alūksnes novada pašvaldības domes 29.09.2022. noteikumos Nr. 4/2022 “Kārtība, kādā sadala valsts budžeta mērķdotāciju Alūksnes novada pašvaldības vispārējās izglītības iestādēm pedagogu darba samaksai”:
1. 10.3.3.2. apakšpunkta teikuma sākumu papildināt ar vārdiem “vispārējās pamatizglītības”;
2. papildināt ar 10.3.3.3. apakšpunktu šādā redakcijā:
“10.3.3. vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestādes vadītājam par divām pozīcijām augstāku speciālajos noteikumos noteikto zemāko mēneša algas likmi;
3. Lēmumu piemērot no 2025. gada 1. oktobra


