Lēmuma projekts

Par grozījumiem Alūksnes novada pašvaldības domes 2015. gada 26. februāra noteikumos Nr. 2/2015 “Kārtība par naudas balvas, stipendijas un papildus finansējuma piešķiršanu Alūksnes novada pašvaldības izglītības iestāžu izglītojamiem un pedagogiem”

Pamatojoties uz Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72. panta pirmās daļas 2. punktu, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu un 50. panta pirmo daļu,
izdarīt Alūksnes novada pašvaldības domes 2015. gada 26. februāra noteikumos Nr. 2/2015 “Kārtība par naudas balvas, stipendijas un papildus finansējuma piešķiršanu Alūksnes novada pašvaldības izglītības iestāžu izglītojamiem un pedagogiem” šādus grozījumus:

1. Izteikt norādi uz noteikumu izdošanas tiesisko pamatojumu šādā redakcijā:
“Izdoti pamatojoties uz Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72. panta pirmās daļas 2. punktu, Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 4. punktu un 50. panta pirmo daļu”. 

2. Aizstāt 8. punktā vārdu “Apes” ar vārdu “Gulbenes”.

3. Papildināt 8.1.1. un 8.2.1. apakšpunktu aiz skaitļa un vārda “1.vietu” ar romiešu ciparu un vārdiem “vai I pakāpi”.

4. Papildināt 8.1.2. un 8.2.2. apakšpunktu aiz skaitļa un vārda “2.vietu” ar romiešu ciparu un vārdiem “vai II pakāpi”.

5. Papildināt 8.1.3. un 8.2.3. apakšpunktu aiz skaitļa un vārda “3.vietu” ar romiešu cipariem un vārdiem “vai III pakāpi”.

6. Aizstāt 8.3. punktā vārdu “Apes” ar vārdu “Gulbenes”.

7. Izteikt 9.punkta ievaddaļu šādā redakcijā:
“9. Uz naudas balvu par individuālajiem sasniegumiem vai uz papildu finansējumu par kolektīvajiem sasniegumiem var pretendēt Alūksnes novada izglītības iestāžu 5.-12. klašu izglītojamie, kuri ieguvuši godalgotas vietas Izglītības un zinātnes ministrijas Valsts izglītības satura centra noteiktajos interešu izglītības konkursos, skatēs un Alūksnes novada profesionālās ievirzes visu mūzikas un mākslas izglītības programmu izglītojamie, kuri ieguvuši godalgotas vietas Kultūras ministrijas un Nacionālā kultūras centra organizētajos konkursos, skatēs. Naudas balvas (pirms nodokļu nomaksas) vai papildu finansējuma apmērs:”

8. Izteikt 10.punkta ievaddaļu šādā redakcijā:
“10. Uz naudas balvu par individuālajiem sasniegumiem vai papildu finansējumu par komandu sasniegumiem var pretendēt Alūksnes novada vispārizglītojošo izglītības iestāžu un profesionālās ievirzes izglītības iestādes 5.-12. klašu izglītojamie, kuri ieguvuši godalgotas vietas Latvijas un Starptautiska mēroga oficiālajās sacensībās (olimpiāde, olimpiskais festivāls, čempionāts, kauss vai meistarsacīkstes). Sacensībās, kurās noteiktas kārtas/posmi, uz naudas balvu var pretendēt par vienu augstāko sasniegumu kārtā/posmā. Naudas balvas (pirms nodokļu nomaksas) vai papildus finansējuma apmērs:”

9. Izteikt 11.1.apakšpunkta ievaddaļu šādā redakcijā:
“11.1. Izglītības un zinātnes ministrijas Valsts izglītības satura centra noteiktajās, Kultūras ministrijas un Nacionālā kultūras centra noteiktajās:”

10. Papildināt 15.punktu ar otru teikumu šādā redakcijā:
“Ja izglītojamais ir guvis panākumus atbilstoši 10. punkta nosacījumiem, bet nav profesionālās ievirzes izglītības iestādes izglītojamais, tad par izglītojamā sasniegumiem iesniegumu iesniedz tā izglītības iestāde, kurā izglītojamais mācās vispārizglītojošajā programmā, pievienojot dokumentus, kas apliecina sasniegumus.” 

11. Izteikt 30.punktu šādā redakcijā:
“30. Par papildus veikto pedagoģisko darbu, sagatavojot izglītojamo/-s mācību priekšmetu olimpiādēm, skatēm, konkursiem, sporta sacensībām, pedagogiem tiek piešķirta naudas balva 30% apmērā no izglītojamam piešķirtās naudas balvas summas.”


