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Lēmuma projekts
Par grozījumiem Alūksnes novada pašvaldības domes 26.05.2022. noteikumos Nr.2/2022 “Par atlīdzību Alūksnes novada pašvaldībā” 
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 9. panta ceturto daļu, 10. panta pirmās daļas 14.punktu, 50. panta pirmo daļu, Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 4. panta otro daļu,
1. Izdarīt grozījumus Alūksnes novada pašvaldības domes 26.05.2022. noteikumos Nr.2/2022 “Par atlīdzību Alūksnes novada pašvaldībā”:
1.1. Izteikt 2.1.punktu jaunā redakcijā:
“2.1.Domes priekšsēdētāja un domes priekšsēdētāja vietnieku attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un tautsaimniecības jautājumos amati ir algoti.”

1.2.Izteikt 2.3.punktu jaunā redakcijā:
“2.3.Domes priekšsēdētāja vietnieku attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un tautsaimniecības jautājumos mēnešalga tiek noteikta ņemot vērā Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 4. panta otrajā daļā noteikto bāzes mēnešalgas apmēru, kas reizināts ar koeficientu 1,86 (viens vesels 86 simtdaļas) un noapaļots pilnos euro.”

1.3.Izteikt 2.4.punktu jaunā redakcijā: 
“2.4.Domes priekšsēdētājs un domes priekšsēdētāja vietnieki attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un tautsaimniecības jautājumos nesaņem papildus samaksu par deputāta pienākumu pildīšanu (par piedalīšanos domes un komiteju sēdēs, komisijās, darba grupās un citu deputāta pienākumu pildīšanu), kas paredzēta šo noteikumu 3.1.punktā.”

1.4.Izteikt 2.5.punktu jaunā redakcijā: 
2.5.Domes priekšsēdētājam un domes priekšsēdētāja vietniekiem attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un tautsaimniecības jautājumos netiek piešķirtas šo noteikumu 7.sadaļā paredzētās piemaksas un 8.2.punktā paredzētās prēmijas.”

1.5.Izteikt 2.6.punktu jaunā redakcijā: 
“2.6.Atvaļinājumu, pabalstu un citu sociālo garantiju piešķiršana domes priekšsēdētājam un domes priekšsēdētāja vietniekiem attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un tautsaimniecības jautājumos tiek veikta tādā kārtībā, kādā tas noteikts šo noteikumu attiecīgajās sadaļās.”

1.6.Izteikt 9.4.punktu jaunā redakcijā:
“9.4. Domes priekšsēdētājam un domes priekšsēdētāja vietniekiem attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un tautsaimniecības jautājumos tiek piešķirts papildatvaļinājums – 10 (desmit) darba dienas.”
1.7.Izteikt 10.1.2.punktu jaunā redakcijā: 
“10.1.2.domes priekšsēdētāja vietniekiem attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un tautsaimniecības jautājumos – domes priekšsēdētājs.”
1.8.Izteikt 10.5.punktu jaunā redakcijā: 
“10.5.Atvaļinājuma pabalstu domes priekšsēdētājam un domes priekšsēdētāja vietniekiem attīstības un investīciju piesaistes jautājumos un  tautsaimniecības jautājumos, izmaksā 100%  no likumā atļautā apmēra no mēnešalgas.”
2. Lēmums piemērojams ar Alūksnes novada pašvaldības 2023.gada budžeta spēkā stāšanās dienu. 
