LĒMUMA PROJEKTS

Par izstāšanos no starptautiskas asociācijas “Innovation Circle Network”

[bookmark: _Hlk3530740]Izvērtējot Alūksnes novada pašvaldības, turpmāk – pašvaldība, dalību starptautiskā asociācijā “Innovation Circle Network”, organizācijas Nr. 992309946, turpmāk – organizācija, konstatēts:
[1.] Ar Alūksnes novada pašvaldības domes 25.02.2016. lēmumu Nr. 45 “Par iestāšanos organizācijā “Innovation Circle Network”” pašvaldība iestājusies organizācijā.
[2.] 2016. gada 18. martā noslēgta vienošanās par sadarbību starp pašvaldību un organizāciju.
[3.] Pēc organizācijas mājaslapas internetā pieejamās informācijas redzams, ka organizācijas oficiālais nosaukums ir “Inovācijas apļa tīkls”. Tā ir neatkarīga un bezpeļņas organizācija, kas atvērta privātiem un valsts biedriem. Organizācijas misija  - darboties mazāku un vidēju vietu labā Eiropā un pasaulē, lai padarītu šādas vietas ilgtspējīgas un pievilcīgākas; strādāt kopā ar ANO un citiem dalībniekiem, lai pastiprinātu fokusu uz klimatam draudzīgu enerģiju, transportu un rūpniecību, tostarp zaļās mobilitātes risinājumiem; stiprināt starpvalstu sadarbību un veicināt izpratni par kultūras daudzveidību, politiskajām un reliģiskajām tradīcijām; apvienot lēmumu pieņēmējus, speciālistus, uzņēmējus, brīvprātīgos un jauniešus no dažādām valstīm attīstības projektos un pasākumos. 
 [4.] Atbilstoši “Inovāciju apļa tīkls” nolikumam par organizācijas biedru var kļūt ikviens, kas ir ieinteresēts reklamēt mazākas un vidējas vietas neatkarīgi no profesionālajām disciplīnām, nozarēm vai ģeogrāfiskās atrašanās vietas.
 [5.] Atbilstoši Pašvaldību likuma 79. panta pirmajai un trešajai daļai, pašvaldību kopīgu interešu īstenošanai pašvaldības var dibināt kopīgas biedrības un nodibinājumus, ievērojot Pašvaldību likumā un Biedrību un nodibinājumu likumā noteikto. Dome var lemt par pašvaldības dalību biedrībā vai nodibinājumā, kas neatbilst šā panta pirmajā daļā noteiktajam, ja pašvaldības dalību biedrībā vai nodibinājumā paredz starptautiskie normatīvie akti, likums vai Ministru kabineta noteikumi vai pašvaldības dalība ir nepieciešama sabiedrības virzītas vietējās attīstības īstenošanai.
[6.] Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. punkts noteic, ka domes kompetencē ir likumā noteiktajā kārtībā izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības kapitālsabiedrības un nodibinājumus, kā arī lemt par dalību kapitālsabiedrībās, biedrībās un nodibinājumos.

Izvērtējot pašvaldības dalību organizācijā secināms, ka tā neatbilst Pašvaldību likuma 79. panta pirmās un trešās daļas nosacījumiem. 
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. punktu, 

1. Izstāties no starptautiskas asociācijas “Innovation Circle Network”, organizācijas Nr. 992309946.
2. Atzīt par spēku zaudējušu Alūksnes novada pašvaldības domes 25.02.2016. lēmumu Nr. 45 “Par iestāšanos organizācijā “Innovation Circle Network”. 


