LĒMUMA PROJEKTS

Par izstāšanos no biedrības “Latvijas Pašvaldību mācību centrs”

[bookmark: _Hlk3530740]Izvērtējot Alūksnes novada pašvaldības, turpmāk – pašvaldība, dalību biedrībā “Latvijas Pašvaldību mācību centrs”, reģistrācijas Nr. 40003121236, turpmāk – Biedrība, konstatēts:
[1.] Ar Alūksnes novada pašvaldības domes 17.09.2009. lēmumu Nr. 191 “Par Alūksnes novada pašvaldības iestāšanos biedrībā “Latvijas Pašvaldību mācību centrs” pašvaldība iestājusies biedrībā.
[2.] Saskaņā ar statūtiem “Latvijas Pašvaldību mācību centrs” ir biedrība, kurā uz brīvprātības principiem apvienojušās novadu, valstspilsētu pašvaldības un Latvijas Pašvaldību savienība un valsts institūcijas, lai sasniegtu statūtos noteiktos mērķus un veicinātu visu kategoriju pašvaldību darbinieku un politiķu profesionālo pilnveidi izglītībā Latvijā un integrētos starptautiskajās izglītības institūcijās. 
[3.] Biedrības darbības pamatmērķis ir pilsoniskās sabiedrības stiprināšana, sniedzot ieguldījumu izglītotas un demokrātiskas sabiedrības attīstībā, sekmējot nodarbinātību un profesionālo izaugsmi, konkurētspēju un vēlmi sadarboties, kā arī veicināt pilsonisko līdzdalību publiskajā pārvaldē indivīdiem un organizācijām. 
[4.] Atbilstoši statūtiem Biedrs var jebkurā laikā izstāties no Biedrības iesniedzot valdei rakstveida pašvaldības domes vai valsts institūcijas lēmumu par izstāšanos no Biedrības.
[5.] Atbilstoši Pašvaldību likuma 79. panta pirmajai daļai, pašvaldību kopīgu interešu īstenošanai pašvaldības var dibināt kopīgas biedrības un nodibinājumus, ievērojot Pašvaldību likumā un Biedrību un nodibinājumu likumā noteikto. 
[6.] Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. punkts noteic, ka domes kompetencē ir likumā noteiktajā kārtībā izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības kapitālsabiedrības un nodibinājumus, kā arī lemt par dalību kapitālsabiedrībās, biedrībās un nodibinājumos.
[7.] Biedrību un nodibinājuma likuma 29. panta ceturtā daļa noteic, ka biedra dalība biedrībā izbeidzas līdz ar izstāšanos vai izslēgšanu no biedrības. Savukārt, 30. pants noteic, ka biedrs var jebkurā laikā izstāties no biedrības, iesniedzot rakstveida paziņojumu biedrības valdei, ja statūtos nav noteikts, ka šis paziņojums iesniedzams citai pārvaldes institūcijai.

Izvērtējot pašvaldības dalību Biedrībā, secināms, lai gan Pašvaldības dalība Biedrībā atbilst Pašvaldību likuma 79. panta pirmās daļas nosacījumiem, Biedrības mērķus Pašvaldība var sasniegt arī neesot Biedrības biedrs. Neatkarīgi no tā vai pašvaldība ir Biedrības biedrs vai nav, Biedrības īstenotie apmācību pasākumi Pašvaldībai ir par maksu.
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. punktu, 

1. Izstāties no biedrības “Latvijas Pašvaldību mācību centrs”, reģistrācijas Nr. 40003121236;
2. Atzīt par spēku zaudējušu Alūksnes novada pašvaldības domes 17.09.2009. lēmumu Nr. 191 “Par Alūksnes novada pašvaldības iestāšanos biedrībā “Latvijas Pašvaldību mācību centrs”. 

