LĒMUMA PROJEKTS

Par izstāšanos no biedrības “Latvijas Tautas sporta asociācija”

[bookmark: _Hlk3530740]Izvērtējot Alūksnes novada pašvaldības, turpmāk – pašvaldība, dalību biedrībā “Latvijas Tautas sporta asociācija”, reģistrācijas Nr. 40008022133, turpmāk – Biedrība, konstatēts:
[1.] Ar Alūksnes novada pašvaldības domes 27.11.2015. lēmumu Nr. 382 “Par Alūksnes novada pašvaldības iestāšanos biedrībā “Latvijas Tauta sporta asociācijā” pašvaldība iestājusies biedrībā.
[2.] Biedrības mērķis atbilstoši statūtiem ir veicināt tautas sporta attīstību Latvijā, iesaistot tajā visu sociālo grupu un visu vecumu iedzīvotājus, neatkarīgi no viņu tautības, politiskās vai reliģiskās piederības – sports visiem. Veicināt vienotas, saliedētas pilsoniskas sabiedrības veidošanos Latvijā caur līdzdalību tautas sporta aktivitātēs. Izveidot sadarbības sistēmu ar radniecīgām organizācijām, lai koordinētu un saskaņotu tautas sporta attīstību Latvijā. Veicināt starptautisku sadarbību ar radniecīgām organizācijām Eiropā un pasaulē. Izglītot sabiedrību par veselīga dzīvesveida nepieciešamību. Veicināt sabiedrības vispārējā veselības stāvokļa uzlabošanos un slimību profilaksi caur līdzdalību tautas sporta aktivitātēs. Rīkot un atbalstīt sporta pasākumu organizēšanu.
[3.] Atbilstoši statūtiem par Biedrības biedru var būt jebkura juridiska persona [..], kura atbalsta vai realizē sporta kustību valstī.
[4.] Saskaņā ar Latvijas Republikas Satversmes 102. pantu ikvienam ir tiesības apvienoties biedrībās, politiskās partijās un citās sabiedriskās organizācijās. Biedrības un nodibinājumi ir viena no formām, kādās privātpersonas īsteno Satversmes 102. pantā paredzēto biedrošanās brīvību, nevis forma, kādā pašvaldība īsteno tās autonomo kompetenci.
[5.] Atbilstoši Pašvaldību likuma 79. panta pirmajai un trešajai daļai, pašvaldību kopīgu interešu īstenošanai pašvaldības var dibināt kopīgas biedrības un nodibinājumus, ievērojot Pašvaldību likumā un Biedrību un nodibinājumu likumā noteikto. Dome var lemt par pašvaldības dalību biedrībā vai nodibinājumā, kas neatbilst šā panta pirmajā daļā noteiktajam, ja pašvaldības dalību biedrībā vai nodibinājumā paredz starptautiskie normatīvie akti, likums vai Ministru kabineta noteikumi vai pašvaldības dalība ir nepieciešama sabiedrības virzītas vietējās attīstības īstenošanai.
[6.] Pašvaldību likuma pārejas noteikumu 10. punkts noteic, ka pašvaldības līdz 2023. gada 30. jūnijam likvidē to izveidotās biedrības un nodibinājumus, kas neatbilst šā likuma 79. pantā noteiktajam, vai izbeidz savu dalību šādās biedrībās un nodibinājumos.
[7.] Atbilstoši Biedrības Statūtiem, biedrs jebkurā laikā var izstāties no Biedrības, rakstveidā paziņojot par to Biedrības valdei.
[8.] Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. punkts noteic, ka domes kompetencē ir likumā noteiktajā kārtībā izveidot, reorganizēt un likvidēt pašvaldības kapitālsabiedrības un nodibinājumus, kā arī lemt par dalību kapitālsabiedrībās, biedrībās un nodibinājumos.
[9.] Biedrību un nodibinājuma likuma 29. panta ceturtā daļa noteic, ka biedra dalība biedrībā izbeidzas līdz ar izstāšanos vai izslēgšanu no biedrības. Savukārt 30. pants noteic, ka biedrs var jebkurā laikā izstāties no biedrības, iesniedzot rakstveida paziņojumu biedrības valdei, ja statūtos nav noteikts, ka šis paziņojums iesniedzams citai pārvaldes institūcijai.

Izvērtējot pašvaldības dalību Biedrībā, secināms, ka tā neatbilst Pašvaldību likuma 79. panta pirmās un trešās daļas nosacījumiem. Pašvaldību likumā noteikto ierobežojumu mērķis ir nepieļaut pašvaldības dalību biedrībā vai nodibinājumā tikai kā pašvaldības autonomās kompetences īstenošanas formu. Pašvaldības ieskatā, pašvaldības dalība šajā Biedrībā, nav efektīvākais sadarbības veids, lai īstenotu kādu vietējās kopienas nozīmīgu projektu, līdz ar ko, lai  pašvaldība realizētu savu kompetenci sporta joma, nav nepieciešams saglabāt dalību  Biedrībā.
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. punktu, 

1. Izstāties no biedrības “Latvijas Tautas sporta asociācija”, reģistrācijas Nr. 40008022133.
2. Atzīt par spēku zaudējušu Alūksnes novada pašvaldības domes 27.11.2015. lēmumu Nr. 382 “Par Alūksnes novada pašvaldības iestāšanos biedrībā “Latvijas Tautas sporta asociācija”. 
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