LĒMUMA PROJEKTS

Par Alūksnes novada pašvaldības nekustamā īpašuma “Eglaine 1”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā atsavināšanu un izsoles sākumcenas noteikšanu

Alūksnes novada pašvaldībai, turpmāk – Pašvaldība, pieder nekustamais īpašums ar kadastra numuru 3680 004 0187, “Eglaine 1”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā, kas sastāv no vienas zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 3680 004 0187 44,2 ha kopplatībā. Pašvaldības īpašuma tiesības reģistrētas Vidzemes rajona tiesas Pededzes pagasta zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000086117.
Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punkts nosaka, ka pašvaldības kompetencē ir lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu un apgrūtināšanu, kā arī par nekustamā īpašuma iegūšanu un 73. panta ceturtā daļa nosaka, ka pašvaldībai ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo īpašumu, kā arī veikt citas privāttiesiskas darbības, ievērojot likumā noteikto par rīcību ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu. Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 4. panta pirmā daļa paredz, ka atvasinātas publiskas personas mantas atsavināšanu, ja tā nav nepieciešama attiecīgai publiskai personai vai tās iestādēm to funkciju nodrošināšanai. 
Neapbūvētu iznomājamu un atsavināmu pašvaldības nekustamo īpašumu sarakstā 2025. gada 12. jūnijā iekļauts īpašums ar kadastra numuru 3680 004 0187, “Eglaine 1”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā.
Ievērojot Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 1. panta 6. punktu, Pašvaldība saņēmusi SIA “DZIETI”, reģistrācijas numurs 42403010964, nekustamā īpašuma “Eglaine 1”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā, 2024. gada 8. maija novērtējumu 290 100 EUR tajā skaitā mežaudzes vērtība 165 000 EUR.
Saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 1. panta 7. punktu pārdošana par brīvu cenu ir mantas pārdošana par atsavinātāja noteiktu cenu, kas nav zemāka par nosacīto cenu. Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta pirmās daļas 2. punkts nosaka, ka publiskas personas manta atsavināma un nododama īpašumā vai lietošanā par iespējami augstāku cenu. 
Sākumcenu nosakot piemērot pašvaldības meža apsaimniekošanas rentabilitāti 1% par 1 ha - sertificēta vērtētāja noteikto tirgus vērtību reizinot ar mežaudzes hektāru skaitu procentos un pievienojot augstāko vērtību (sertificēta vērtētāja noteikto tirgus vērtību vai  atlikušo bilances vērtību, vai kadastrālo vērtību).
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 16. punktu, 73. panta ceturto daļu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3. panta otro daļu, 5. panta pirmo daļu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta pirmās daļas 2. punktu un ņemot vērā Finanšu komitejas 12.06.2025. lēmumu (protokols Nr. ),

1. Nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldības nekustamo īpašumu “Eglaine 1”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā, īpašuma kadastra numurs 3680 004 0187, kas sastāv no zemesgabala 44,2 ha platībā ar mežaudzi.
2. Noteikt atsavināšanas veidu – pārdošana izsolē par brīvu cenu.
3. Noteikt nekustamā īpašuma “Eglaine 1”, Pededzes pagastā, Alūksnes novadā pirmās izsoles sākuma cenu 418 324,00 EUR.
4. Izsoles organizēšanu uzdot veikt Alūksnes novada pašvaldības Īpašumu atsavināšanas komisijai.
5. Izsoles noteikumus un rezultātus publicēt Alūksnes novada pašvaldības interneta vietnē www.aluksne.lv.

