Lēmuma projekts satur ierobežotas 
pieejamības informāciju

Par grozījumiem Alūksnes novada pašvaldības domes 28.11.2024. lēmumā Nr. 357 “Par amata vietām un atlīdzību Alūksnes pirmsskolas izglītības iestādei “Sprīdītis””

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas ievaddaļu, Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 4. panta otro daļu, 4.2 pantu, 7. panta piekto daļu un 11. panta pirmo daļu, Alūksnes novada pašvaldības domes 26.05.2022. noteikumu Nr. 2/2022 “Par atlīdzību Alūksnes novada pašvaldībā” 6.10. un 6.11. punktu,

Ar 2025. gada 1. martu izdarīt grozījumus Alūksnes novada pašvaldības domes 28.11.2024. lēmumā Nr. 357 “Par amata vietām un atlīdzību Alūksnes pirmsskolas izglītības iestādei “Sprīdītis”:

2. pozīcijas amata vienībai – ārsta palīgs, amata saimi (apakšsaimi), līmeni “6./IA” aizstāt ar amata saimi (apakšsaimi), līmeni “6./6.1/IA”, darba slodzi “1” aizstāt ar darba slodzi “0,8”, amatalgas likmi “[..]” aizstāt ar amatalgas likmi “[..]” un mēnešalgas likmi “[..]” aizstāt ar mēnešalgas likmi “[..]”.

